



रोजगार समाचार



साप्ताहिक

सदस्यता के लिए लॉगइन करें <https://eneversion.nic.in/> @ ₹ 530 प्रति वर्ष (ई-संस्करण सहित)

खंड 48 अंक सं. 22 पृष्ठ 40

नई दिल्ली 26 अगस्त - 1 सितम्बर 2023

₹ 12.00

G20 अध्यक्षता: भारत के वैश्विक दृष्टिकोण सभी का अवसर का बढ़ता प्रभाव

डॉ. रंजीत मेहता

हाल के वर्षों में, विश्व मंच पर भारत का तेजी से उदय उल्लेखनीय रहा है। इसकी लोकतांत्रिक नींव और जीवंत संस्कृति के कारण हुई तीव्र आर्थिक वृद्धि ने इसे अंतरराष्ट्रीय स्तर पर, केंद्र बिंदु बना दिया है। प्राचीन सभ्यता, विविध संस्कृति और अद्वितीय क्षमता वाला देश भारत हमेशा विभिन्न कारणों से वैश्विक सुरक्षियों में रहा है। पिछले दशक में भारत केवल एक विकासशील राष्ट्र से उभरकर आर्थिक महाशक्ति के रूप में स्थापित हुआ है। वर्तमान में, भारत स्वयं को वैश्विक शक्ति के रूप में मजबूती से स्थापित करने के लिए अपनी G20 अध्यक्षता का कर्मठतापूर्वक लाभ उठा रहा है।

भारत ने गंभीर वैश्विक चुनौतियों से निपटने के लिए सहयोग को बढ़ावा देने के लिए एक महत्वाकांक्षी एजेंडा तैयार किया है। पर्यवेक्षकों का अनुमान है कि G20 के भीतर भारत का नेतृत्व इसकी बढ़ती वैश्विक स्थिति को और बढ़ाएगा तथा इसकी घरेलू अर्थव्यवस्था को मजबूत करेगा।

G20 अर्थव्यवस्थाएं सामूहिक रूप से, वैश्विक सकल घरेलू उत्पाद का 85 प्रतिशत से अधिक और अंतरराष्ट्रीय व्यापार का 75 प्रतिशत हिस्सा हैं, जो समूह को वैश्विक आर्थिक विकास का प्राथमिक वाहक बनाती हैं। विश्व बैंक



के आंकड़ों के अनुसार, 2022 में G20 सकल घरेलू उत्पाद 72 ट्रिलियन डॉलर से अधिक था। चीन और संयुक्त राज्य अमरीका सबसे बड़ी G20 अर्थव्यवस्थाएं बनी हुई हैं और प्रत्येक की अर्थव्यवस्था, सकल घरेलू उत्पाद में 20 ट्रिलियन डॉलर से अधिक का योगदान करती है। अन्य प्रमुख अर्थव्यवस्थाओं में जापान, जर्मनी, भारत, यूनाइटेड किंगडम, फ्रांस, इटली, कनाडा और दक्षिण कोरिया शामिल हैं, ये सभी ट्रिलियन डॉलर की

अर्थव्यवस्थाएं हैं। इतने बड़े पैमाने पर आर्थिक प्रभाव के साथ, G20 ढांचे के भीतर लिए गए नीतिगत निर्णय और की गई पहल सीधे वैश्विक बाजारों को प्रभावित करते हैं तथा अंतरराष्ट्रीय सहयोग को आकार देते हैं।

भारत की G20 अध्यक्षता क्यों मायने रखती है?

भारत की G20 अध्यक्षता वैश्विक व्यवस्था में, उभरती अर्थव्यवस्थाओं की भूमिकाओं की बढ़ती स्वीकार्यता का प्रतीक है। दुनिया की पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था

(नाममात्र GDP के संदर्भ में) और क्रय शक्ति समानता के हिसाब से भारत, तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था के रूप में कई विकासशील देशों की आशाओं और आकांक्षाओं का प्रतीक है। G20 में इसका नेतृत्व वैश्विक मंच पर इन देशों की चिंताओं को बढ़ा सकता है।

G20 की अध्यक्षता भारत को समूह के एजेंडे को तैयार करने और महत्वपूर्ण वैश्विक मुद्दों पर नेतृत्व प्रदर्शित करने का महत्वपूर्ण अवसर प्रदान करती है। ब्रिक्स ब्लॉक के हिस्से के रूप में, भारत ने प्राथमिकताओं को स्पष्ट किया है जिसमें बहुपक्षीय संस्थानों में सुधार, सतत् तथा समावेशी विकास को आगे बढ़ाना, तकनीकी परिवर्तन को बढ़ावा देना और अंतरराष्ट्रीय निवेश को सुविधाजनक बनाना शामिल है।

विश्व को धीमी विकास दर, बढ़ती मुद्रास्फीति, जलवायु परिवर्तन और भू-राजनीतिक तनाव जैसी महत्वपूर्ण प्रतिकूल परिस्थितियों का सामना करना पड़ रहा है- भारत G20 को वैश्विक स्थिरता और समृद्धि को बढ़ावा देने के लिए एक मंच के रूप में देखता है। इसका व्यापक विषय 'वन अर्थ वन फैमिली वन फ्यूचर' भारत के सार्वभौमिक भाईचारे के दृष्टिकोण को रेखांकित करता है।

शेष पृष्ठ 4 पर

रोजगार सारांश

IOCL

इंडियन ऑयल कॉर्पोरेशन लिमिटेड, विपणन प्रभाग ट्रेड और तकनीशियन प्रशिक्षुओं की नियुक्ति के लिए आवेदन आमंत्रित करता है।

अंतिम तिथि: 10.09.2023

पृष्ठ: 6+7

UPSC

संघ लोक सेवा आयोग विभिन्न पदों के लिए आवेदन आमंत्रित करता है।

अंतिम तिथि: 14.09.2023

पृष्ठ: 5

NSC

राष्ट्रीय बीज निगम लिमिटेड अपने निगमित और क्षेत्रीय कार्यालयों/फार्मों में कनिष्ठ अधिकारी-1, प्रबंधन प्रशिक्षु और प्रशिक्षु पदों के लिए आवेदन आमंत्रित करता है।

अंतिम तिथि: 25.09.2023

पृष्ठ: 13

INDIAN NAVY

मुख्यालय, अंडमान और निकोबार कमान ट्रेड्समैन मेट पदों के लिए आवेदन आमंत्रित करता है।

अंतिम तिथि: 25.09.2023

पृष्ठ: 30-33

Follow us @Employ_News

Follow us @EmploymentNews

मेटावर्स: उद्योग के स्वरूप और कार्य-संस्कृति की नई परिभाषा

भूपेन्द्र कुमार

मेटावर्स, जिसे सबसे पहले लेखक नील स्टीफेंसन ने गढ़ा था, उभरता हुआ 3D-सक्षम डिजिटल स्पेस है जिसमें आभासी वास्तविकता, संबंधित वास्तविकता और अन्य उन्नत इंटरनेट और सेमीकंडक्टर तकनीकों का उपयोग किया जाता है ताकि लोगों को व्यक्तिगत और व्यावसायिक कार्य ऑनलाइन निपटाने की सुविधा प्रदान की जा सके। अपनी असीमित क्षमता के साथ, यह विभिन्न उद्योगों के लिए संभावनाओं की एक शृंखला प्रदान करता है। आभासी वास्तविकता के अनुभवों और सामाजिक संपर्कों से लेकर e-commerce, शिक्षा और मनोरंजन तक, ब्लॉकचेन की गहराई से लेकर नए रूपों के निर्माण तक, मेटावर्स हमारे जीने और काम करने के तरीके में क्रांतिकारी बदलाव ला रहा है।

मेटावर्स कैसे काम करता है?

मेटावर्स का, अभी तक पूरी तरह से सृजन नहीं हुआ है, इसलिए यह कैसे काम करेगा, इस पर ज्यादा सहमति नहीं है। परन्तु, सरल शब्दों में, मेटावर्स कैसे काम कर सकता है इसके पीछे यह धारणा है कि यह विभिन्न



प्रकार की 3D तकनीक, वास्तविक समय सहयोग सॉफ्टवेयर और ब्लॉकचेन आधारित टूल का उपयोग करके बनाई गई एक डिजिटल दुनिया है जिसे किसी केंद्रीय एजेंसी द्वारा नियंत्रित नहीं किया जाता है। यहां तक कि 'कैसे निर्माण करें' या 'यह कैसे काम करता है' के बारे में केवल एक ही योजना नहीं है, दो मुख्य तकनीकों को मेटावर्स का आधार माना जाता है, जो इस प्रकार हैं:

◆ **वर्चुअल रियलिटी (VR)** अर्थात् आभासी वास्तविकता: इसे एक सिम्युलेटेड 3D वातावरण के रूप में

सोचें जहां उपयोगकर्ता ऐसी डिजिटल दुनिया से जुड़ सकते हैं जो हमारे वास्तविक जीवन के अनुभवों की बारीकी से नकल करती है। इस अनुकरण का उद्देश्य यह दोहराना है कि हम अपनी इंद्रियों के माध्यम से वास्तविकता को कैसे समझते हैं। वर्तमान में, इस आभासी वास्तविक अनुभव को आमतौर पर एक

विशेष हेडसेट का उपयोग करके एक्सेस किया जाता है जो उपयोगकर्ता के दृष्टि क्षेत्र को पूरी तरह से भर देता है। ग्लोब्स, वेस्ट्स और यहां तक कि फुल-बॉडी ट्रेकिंग सूट जैसी हैप्टिक टेक्नोलॉजी द्वारा संवर्धित, इस डिजिटल दुनिया के साथ संवाद अधिक गहन और जीवंत हो जाता है।

◆ **ऑगमेंटेड रियलिटी (AR)** अर्थात् संवर्धित वास्तविकता: यह VR की तरह व्यापक नहीं है और इसे आभासी वस्तुओं को हमारी वास्तविक दुनिया में लाने के रूप में समझा जा सकता है। इसके जाने-माने उदाहरणों में Pokémon Go शामिल है, जिसने इस परिदृश्य में आभासी वस्तुएं (उनके मामले में, Pokémon के जीवंत आंकड़े) पेश करने के लिए AR

शेष पृष्ठ 37 पर

रो.स. सप्ताह का प्रश्न

महत्वपूर्ण मुद्दों पर पाठकों के विचार आमंत्रित हैं

प्रविष्टि भेजने की अंतिम तिथि : 06/09/2023

विजेताओं को मिलेगी नि:शुल्क सदस्यता

श्रेष्ठ प्रविष्टि पृष्ठ 39 पर

मानसून सत्र: संसद ने विभिन्न विधेयकों को मंजूरी प्रदान की

आओ जानें

1. अनुसंधान नेशनल रिसर्च फाउंडेशन विधेयक, 2023

विधेयक का उद्देश्य गणितीय विज्ञान, इंजीनियरिंग और प्रौद्योगिकी, और पर्यावरण तथा पृथ्वी विज्ञान सहित प्राकृतिक विज्ञान के क्षेत्र में अनुसंधान, नवाचार और उद्यमिता के लिए उच्च स्तरीय रणनीतिक दिशा प्रदान करने के लिए अनुसंधान राष्ट्रीय शोध प्रतिष्ठान (NRF) की स्थापना करना है। विधेयक विज्ञान और इंजीनियरिंग अनुसंधान बोर्ड अधिनियम, 2008 को निरस्त करता है और इसके तहत स्थापित विज्ञान और इंजीनियरिंग अनुसंधान बोर्ड (SERB) को भंग करता है।

2. फार्मेशी (संशोधन) विधेयक, 2023

यह फार्मेशी अधिनियम, 1948 में संशोधन के लिए है। विधेयक में जम्मू और कश्मीर फार्मेशी अधिनियम, 2021 के तहत पंजीकृत या योग्य व्यक्तियों से संबंधित एक विशेष प्रावधान है। इसमें कहा गया है कि कोई भी व्यक्ति जिसका नाम जम्मू और कश्मीर फार्मेशी अधिनियम के तहत बनाए गए फार्मासिस्टों के रजिस्टर में दर्ज किया गया है अथवा अधिनियम के तहत निर्धारित योग्यता रखता है, उसका नाम फार्मासिस्टों के रजिस्टर में शामिल माना जाएगा।

3. डिजिटल वैयक्तिक डेटा संरक्षण विधेयक, 2023

विधेयक में डिजिटल व्यक्तिगत डेटा के इस तरह से संसाधन हेतु प्रावधान हैं जो व्यक्तियों के अपने व्यक्तिगत डेटा की सुरक्षा के अधिकार और वैध उद्देश्यों के लिए ऐसे व्यक्तिगत डेटा को संसाधित करने की आवश्यकता, दोनों को मान्यता देता है। विधेयक के अनुसार, कोई व्यक्ति किसी व्यक्ति के व्यक्तिगत डेटा को उनकी सहमति के आधार पर और कुछ वैध उपयोगों के लिए कानूनी उद्देश्यों के लिए संसाधित कर सकता है। विधेयक में भारतीय डेटा संरक्षण बोर्ड की स्थापना का प्रावधान है। व्यक्तिगत डेटा उल्लंघन की सूचना मिलने पर बोर्ड मामले की जांच करेगा और जुर्माना लगाएगा। लगाए जाने वाले आर्थिक दंड की राशि का निर्धारण करते समय, बोर्ड उल्लंघन की प्रकृति, गंभीरता और अवधि तथा उल्लंघन से प्रभावित व्यक्तिगत डेटा के प्रकार और प्रकृति

पर विचार करेगा। विधेयक में कहा गया है कि व्यक्तियों को अपने व्यक्तिगत डेटा में सुधार, पूर्णता, अद्यतन और मिटाने का अधिकार है, जिसके लिए उन्होंने पहले सहमति दी है। विधेयक में व्यक्तिगत डेटा के भंडारण की सीमा, डेटा की उचित सुरक्षा और डेटा के संबंध में जवाबदेही के सिद्धांतों के प्रावधान हैं।

4. दिल्ली राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र शासन (संशोधन) विधेयक, 2023

विधेयक में राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली सरकार अधिनियम 1, 1991 में संशोधन करने का प्रावधान है। यह केंद्र सरकार को राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली सरकार के मामलों के संबंध में, अधिकारियों एवं कर्मचारियों के संबंध में नियमों और सेवा की अन्य शर्तों सहित, नियम बनाने का अधिकार देता है। इसमें राष्ट्रीय राजधानी सिविल सेवा प्राधिकरण के गठन का भी प्रावधान है। प्राधिकरण में दिल्ली के मुख्यमंत्री, दिल्ली के मुख्य सचिव और दिल्ली के प्रधान गृह सचिव शामिल हैं। प्राधिकरण अधिकारियों के तबादलों और तैनाती तथा अनुशासनात्मक मामलों के संबंध में दिल्ली के उपराज्यपाल को सिफारिशें करेगा। केंद्र इस संबंध में इसी साल मई में अध्यादेश लाया था।

5. अधिवक्ता (संशोधन) विधेयक, 2023

विधेयक का उद्देश्य अधिवक्ता अधिनियम, 1961 में संशोधन करना है। विधेयक कानूनी व्यवसाय अधिनियम, 1879 के तहत दलालों से संबंधित कुछ धाराओं को निरस्त करता है। विधेयक में प्रावधान है कि प्रत्येक उच्च न्यायालय, जिला न्यायाधीश, सत्र न्यायाधीश, जिला मजिस्ट्रेट और राजस्व अधिकारी जो जिला कलेक्टर से नीचे के पद का न हों, दलालों की सूची तैयार और प्रकाशित कर सकता है। न्यायालय या न्यायाधीश किसी भी ऐसे व्यक्ति को न्यायालय परिसर से बाहर कर सकता है जिसका नाम दलालों की सूची में शामिल है। किसी भी व्यक्ति को उसके शामिल किए जाने के विरुद्ध कारण बताने का अवसर प्राप्त किए बिना ऐसी सूचियों में शामिल नहीं किया जाएगा। नए कानून के तहत, कोई भी व्यक्ति जो दलाल के रूप में कार्य करता है, जबकि उसका नाम दलालों की सूची में शामिल है, उसे तीन महीने तक की कैद, 500 रुपये तक



का जुर्माना या दोनों से दंडित किया जाएगा।

6. प्रेस और पत्रिकाओं का पंजीकरण विधेयक, 2023

विधेयक का उद्देश्य भारत के समाचार पत्रों के पंजीयक (RNI) के कार्यालय द्वारा पत्रिकाओं के शीर्षक सत्यापन और पंजीकरण की ऑनलाइन प्रक्रिया को सरल बनाना है। विधेयक में समाचार पत्रों के प्रसार और सत्यापन से संबंधित प्रावधान हैं। इसमें भारत में विदेशी पत्रिकाओं के प्रतिकृति संस्करणों के प्रकाशन के लिए केंद्र सरकार की पूर्व मंजूरी का भी प्रावधान है। विधेयक के अनुसार, किसी पत्रिका का प्रकाशक पंजीकरण प्रमाणपत्र के विवरण में संशोधन या शीर्षक में संशोधन के लिए प्रेस रजिस्ट्रार जनरल को आवेदन कर सकता है। विधेयक में अपील बोर्ड को प्रेस और पंजीकरण अपील बोर्ड कहे जाने का प्रावधान है, जिसमें भारतीय प्रेस परिषद के अध्यक्ष और इसके सदस्यों में से भारतीय प्रेस परिषद द्वारा नामित दो सदस्य शामिल होंगे। यह प्रेस और पुस्तक पंजीकरण अधिनियम, 1867 को निरस्त करता है।

7. भारतीय प्रबंधन संस्थान (संशोधन) विधेयक, 2023

विधेयक में भारतीय प्रबंधन संस्थान अधिनियम, 2017 में और संशोधन करने का प्रावधान है। विधेयक भारतीय प्रबंधन संस्थानों (IIM) को राष्ट्रीय महत्व के संस्थान घोषित करता है। विधेयक भारत के राष्ट्रपति को अधिनियम के अंतर्गत आने वाले प्रत्येक संस्थान के आगंतुक के रूप में नामित करता है। अधिनियम के तहत, IIM के निदेशक की नियुक्ति खोज-सह-चयन समिति की सिफारिशों के आधार पर निदेशक मंडल द्वारा की जाती है। विधेयक में बोर्ड को संस्थान निदेशक नियुक्त करने से पहले

विजिटर की पूर्व मंजूरी लेने का अधिदेश प्रदान करता है।

8. अपतट क्षेत्र खनिज (विकास और विनियमन) संशोधन विधेयक, 2023

विधेयक का उद्देश्य अपतटीय क्षेत्र खनिज (विकास और विनियमन) अधिनियम, 2002 (OAMDR अधिनियम) में संशोधन करना है। नया विधेयक भारत के समुद्री क्षेत्रों में खनन को नियंत्रित करता है। यह सरकार को उन अपतटीय क्षेत्रों को आरक्षित करने की अनुमति प्रदान करता है जो किसी परिचालन अधिकार के अंतर्गत नहीं हैं। विधेयक प्रशासन प्राधिकारी को सरकार या सरकारी कंपनी को समग्र लाइसेंस या उत्पादन पट्टा देने की भी अनुमति देता है। विधेयक में ऑफशोर एरिया मिनरल ट्रस्ट बनाने का प्रावधान है जो खनन से प्रभावित लोगों के कल्याण के लिए काम करेगा और खनन से संबंधित शोध कार्य करेगा।

9. खान और खनिज (विकास और विनियमन) संशोधन विधेयक, 2023

विधेयक में खान और खनिज (विकास और विनियमन) अधिनियम, 1957 में संशोधन का प्रावधान है, जो खनन क्षेत्र को नियंत्रित करता है। दुनियाभर में महत्वपूर्ण खनिजों पर ध्यान केंद्रित करने के साथ, यह संशोधन खनन क्षेत्र में बड़े सुधारों की पेशकश करता है जिसमें (i) अधिनियम की पहली अनुसूची के भाग-ख में निर्दिष्ट 12 परमाणु खनिजों की सूची से 6 खनिजों को हटाना, (ii) अधिनियम की पहली अनुसूची के भाग-घ में निर्दिष्ट महत्वपूर्ण खनिजों के लिए विशेष रूप से खनिजों की रियायती नीलामी करने के लिए केंद्र सरकार को सशक्त बनाना, (iii) गहरे और महत्वपूर्ण खनिजों के लिए अन्वेषण लाइसेंस की शुरुआत करना शामिल है।

10. जन्म और मृत्यु का पंजीकरण (संशोधन) विधेयक, 2023

विधेयक में जन्म और मृत्यु पंजीकरण अधिनियम, 1969 में संशोधन करने का प्रावधान है। अधिनियम भारत के रजिस्ट्रार-जनरल की नियुक्ति का प्रावधान करता है जो जन्म और मृत्यु के पंजीकरण के लिए निर्देश जारी कर सकता है। विधेयक में कहा गया है कि रजिस्ट्रार जनरल पंजीकृत जन्म और मृत्यु का एक राष्ट्रीय डेटाबेस बनाए रखेगा। विधेयक में कहा गया है कि जन्म के मामलों में, निर्दिष्ट व्यक्ति माता-पिता और सूचना देने वाले का आधार नंबर भी प्रदान करेंगे। विधेयक में कहा गया है कि राष्ट्रीय डेटाबेस को अन्य डेटाबेस तैयार करने या बनाए रखने वाले अन्य अधिकारियों को उपलब्ध कराया जा सकता है। विधेयक में कहा गया है कि किसी शैक्षणिक संस्थान में प्रवेश, मतदाता सूची तैयार करने, सरकारी पद पर नियुक्ति के प्रयोजनों और केंद्र सरकार द्वारा निर्धारित कोई अन्य उद्देश्य के लिए इस विधेयक के लागू होने पर या उसके बाद पैदा हुए व्यक्तियों के लिए जन्म तिथि और जन्म स्थान को साबित करने के लिए जन्म और मृत्यु प्रमाण पत्र का उपयोग करने की आवश्यकता है।

11. राष्ट्रीय नर्सिंग और मिडवाइफरी आयोग विधेयक, 2023

विधेयक में नर्सिंग और मिडवाइफरी पेशेवरों द्वारा शिक्षा और सेवाओं के मानकों के विनियमन और अनुकरण का प्रावधान किया गया है। विधेयक में राष्ट्रीय नर्सिंग और मिडवाइफरी आयोग के गठन का प्रावधान है। इसमें 29 सदस्य होंगे। विधेयक के अनुसार, प्रत्येक राज्य सरकार को एक राज्य नर्सिंग और मिडवाइफरी आयोग का गठन करना होगा जहां राज्य कानून के तहत ऐसा कोई आयोग मौजूद नहीं है। केंद्र सरकार नर्सिंग और मिडवाइफरी सलाहकार परिषद की भी स्थापना करेगी। राष्ट्रीय आयोग के अध्यक्ष परिषद के अध्यक्ष होंगे।

12. राष्ट्रीय दंत-चिकित्सा आयोग विधेयक, 2023

इस विधेयक का उद्देश्य देश में दंत चिकित्सा के व्यवसाय का नियमन करना है। इसका उद्देश्य गुणवत्तापूर्ण और किफायती दंत चिकित्सा शिक्षा प्रदान करना भी है। विधेयक दंत चिकित्सक अधिनियम, 1948 को निरस्त करता है और इसमें दंत शिक्षा और दंत चिकित्सा के मानकों को विनियमित करने के लिए राष्ट्रीय दंत आयोग, दंत सलाहकार परिषद और तीन स्वायत्त बोर्डों के गठन का प्रावधान है। केंद्र सरकार को 33 सदस्यों वाला एक राष्ट्रीय दंत चिकित्सा आयोग गठित करना आवश्यक है। इसकी अध्यक्षता एक प्रतिष्ठित एवं अनुभवी दंत चिकित्सक द्वारा की जाएगी। विधेयक के प्रावधानों के तहत, राज्य सरकारों को अधिनियम के लागू होने के एक वर्ष के भीतर राज्य दंत चिकित्सा परिषद स्थापित करने की आवश्यकता है। केंद्र सरकार को एक दंत सलाहकार परिषद का गठन करना आवश्यक है। परिषद आयोग को शिक्षा, प्रशिक्षण और अनुसंधान मानकों पर सलाह देगी।

नेशनल हेल्थ सिस्टम्स रिसोर्स सेंटर

तकनीकी सहयोग संस्थान राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन
स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय, भारत सरकार

नेशनल हेल्थ सिस्टम्स रिसोर्स सेंटर (एनएचएसआरसी), नई दिल्ली, निम्नलिखित पद के लिए योग्य उम्मीदवारों से आवेदन आमंत्रित करता है:

क्र. सं.	पद का नाम	रिक्तियों की संख्या	आयु	मुआवजा
1	कन्सल्टेंट – ईडी सेक्रेटैरिएट, एनएचएसआरसी	01	45 वर्ष और उससे कम	रु. 60,000/- से 1,20,000/- के मध्य

योग्यता और अनुभव : आवश्यक योग्यता और अनुभव के विवरण के साथ टर्म्स ऑफ रेफरेन्स (टीओआर) वेबसाइटों www.nhsrindia.org, www.mohfw.gov.in और www.devnetjobsindia.org पर उपलब्ध हैं।

आवेदन केवल निर्धारित ऑनलाइन आवेदन प्रारूप (जैसा वेबसाइटों पर उल्लेख किया गया है) द्वारा पहुंच जाना चाहिए। आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि : 6 सितम्बर, 2023



संघ लोक सेवा आयोग

धौलपुर हाउस, शाहजहां रोड, नई दिल्ली-110069



सूचनात्मक विज्ञापन सं. 16/2023

निम्नलिखित पदों पर चयन द्वारा सीधी भर्ती के लिए वेबसाइट <https://www.upsconline.nic.in> के माध्यम से 26 अगस्त, 2023 से 14 सितंबर, 2023 तक ऑनलाइन भर्ती आवेदन (ओ.आर.ए.) आमंत्रित किए जाते हैं।

1. (रिक्ति सं. 23081601126)

परिवार एवं स्वास्थ्य कल्याण विभाग, परिवार एवं स्वास्थ्य कल्याण मंत्रालय में विशेषज्ञ ग्रेड-III सहायक प्रोफेसर (हृदयरोग विज्ञान) के पद के लिए नौ रिक्तियां (अ.जा.-02, अ.ज.जा.-01, अ.पि.व.-01, अनारक्षित-05) (पीडब्ल्यूबीडी-02)*. *नौ रिक्तियों में से दो रिक्तियां बेंचमार्क दिव्यांगता वाले व्यक्तियों (पीडब्ल्यूबीडी) की श्रेणी से संबंधित जैसे दृष्टिहीन और अल्प दृष्टि की अक्षमता अर्थात् अल्प दृष्टि (एलवी) वाले उम्मीदवारों के लिए आरक्षित है. वेतनमान : 7वें केन्द्रीय वेतन आयोग के अनुसार वेतन मैट्रिक्स में लेवल-11 + प्रै.नि.भ. आयु : 40 वर्ष.

2. (रिक्ति सं. 23081602426)

भारत के महापंजीयक का कार्यालय, गृह मंत्रालय में सहायक निदेशक जनगणना संचालन (तकनीकी) के पद के लिए एक रिक्ति (अ.जा.-01). वेतनमान : 7वें केन्द्रीय वेतन आयोग के अनुसार वेतन मैट्रिक्स में लेवल-10. आयु : 40 वर्ष.

3. (रिक्ति सं. 23081603426)

योजना विभाग, राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली सरकार में उप निदेशक (योजना/सांख्यिकी) के पद के लिए दस रिक्तियां (अ.जा.-01, अ.पि.व.-02, ई.डब्ल्यू.एस.-01, अनारक्षित-06) (पीडब्ल्यूबीडी-01)*. *दस रिक्तियों में से एक रिक्ति बेंचमार्क दिव्यांगता वाले व्यक्तियों (पीडब्ल्यूबीडी) की श्रेणी से संबंधित जैसे दृष्टिहीन (बी) और अल्प दृष्टि की अक्षमता अर्थात् अल्प दृष्टि (एलवी) वाले उम्मीदवारों के लिए आरक्षित है. वेतनमान : 7वें केन्द्रीय वेतन आयोग के अनुसार वेतन मैट्रिक्स में लेवल-11. आयु : 40 वर्ष.

4. (रिक्ति सं. 23081604326)

जवाहरलाल नेहरू राजकीय महाविद्यालय, पोर्ट ब्लेयर, अंडमान एवं निकोबार प्रशासन में सहायक प्रोफेसर (वनस्पति विज्ञान) के पद के लिए एक रिक्ति (अनारक्षित-01). वेतनमान : 7वें केन्द्रीय वेतन आयोग के अनुसार वेतन मैट्रिक्स में लेवल-10. आयु : 35 वर्ष.

5. (रिक्ति सं. 23081605326)

जवाहरलाल नेहरू राजकीय महाविद्यालय, पोर्ट ब्लेयर, अंडमान एवं निकोबार प्रशासन में सहायक

प्रोफेसर (रसायन विज्ञान) के पद के लिए एक रिक्ति (अनारक्षित-01). वेतनमान : 7वें केन्द्रीय वेतन आयोग के अनुसार वेतन मैट्रिक्स में लेवल-10. आयु : 35 वर्ष.

6. (रिक्ति सं. 23081606326)

जवाहरलाल नेहरू राजकीय महाविद्यालय, पोर्ट ब्लेयर, अंडमान एवं निकोबार प्रशासन में सहायक प्रोफेसर (अंग्रेजी) के पद के लिए तीन रिक्तियां (अ.पि.व.-01, ई.डब्ल्यू.एस.-01, अनारक्षित-01). वेतनमान : 7वें केन्द्रीय वेतन आयोग के अनुसार वेतन मैट्रिक्स में लेवल-10. आयु : 35 वर्ष.

7. (रिक्ति सं. 23081607326)

जवाहरलाल नेहरू राजकीय महाविद्यालय, पोर्ट ब्लेयर, अंडमान एवं निकोबार प्रशासन में सहायक प्रोफेसर (हिन्दी) के पद के लिए एक रिक्ति (अ.ज.जा.-01). वेतनमान : 7वें केन्द्रीय वेतन आयोग के अनुसार वेतन मैट्रिक्स में लेवल-10. आयु : 40 वर्ष.

8. (रिक्ति सं. 23081608326)

जवाहरलाल नेहरू राजकीय महाविद्यालय, पोर्ट ब्लेयर, अंडमान एवं निकोबार प्रशासन में सहायक प्रोफेसर (इतिहास) के पद के लिए एक रिक्ति (अ.ज.जा.-01). वेतनमान : 7वें केन्द्रीय वेतन आयोग के अनुसार वेतन मैट्रिक्स में लेवल-10. आयु : 40 वर्ष.

9. (रिक्ति सं. 23081609326)

जवाहरलाल नेहरू राजकीय महाविद्यालय, पोर्ट ब्लेयर, अंडमान एवं निकोबार प्रशासन में सहायक प्रोफेसर (गणित) के पद के लिए एक रिक्ति (अनारक्षित-01). वेतनमान : 7वें केन्द्रीय वेतन आयोग के अनुसार वेतन मैट्रिक्स में लेवल-10. आयु : 35 वर्ष.

10. (रिक्ति सं. 23081610326)

जवाहरलाल नेहरू राजकीय महाविद्यालय, पोर्ट ब्लेयर, अंडमान एवं निकोबार प्रशासन में सहायक प्रोफेसर (तमिल) के पद के लिए एक रिक्ति (अनारक्षित-01). वेतनमान : 7वें केन्द्रीय वेतन आयोग के अनुसार वेतन मैट्रिक्स में लेवल-10. आयु : 35 वर्ष.

आयु सीमा की गणना करने के लिए निर्णायक तिथि ऑन-लाइन आवेदन प्रस्तुत करने की अंतिम तिथि होगी.

उपर्युक्त पदों के लिए आवेदन करने के इच्छुक उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है कि वे आयोग की ओ.आर.ए. वेबसाइट <https://www.upsconline.nic.in> देखें. 'चयन द्वारा भर्ती हेतु उम्मीदवारों के लिए अनुदेश तथा अतिरिक्त सूचना' के साथ विस्तृत विज्ञापन, आयोग की वेबसाइट <https://www.upsc.gov.in> के साथ-साथ ऑन-लाइन भर्ती आवेदन पत्र (ओ.आर.ए.) वेबसाइट <https://www.upsconline.nic.in> पर भी प्रदर्शित किए गए हैं.

हिन्दी और अंग्रेजी में किसी अर्थ भिन्नता की स्थिति में अंग्रेजी पाठ मान्य होगा.

रो.स. 22/72



सस्य विज्ञान संभाग

भा.कृ.अनु.प.-भारतीय कृषि अनुसंधान संस्थान

नई दिल्ली-110012

ऑनलाइन साक्षात्कार

भा.कृ.अनु.प. के सी.आर.पी.सी.ए. प्रोजेक्ट के तहत वरिष्ठ अनुसंधान अध्येता (02) एवं फील्ड सहायक (01) के अस्थायी पद के लिए सस्य विज्ञान संभाग, भा.कृ.अनु.प.-भारतीय कृषि अनुसंधान संस्थान, नई दिल्ली में आयोजित होने वाले ऑनलाइन साक्षात्कार के लिए आवेदन आमंत्रित किये जाते हैं. इस संबंध में विस्तृत जानकारी संस्थान की वेबसाइट www.iari.res.in पर उपलब्ध है.

रो.स. 22/82

सहायक प्रशासनिक अधिकारी



फा. सं. ए-35019/02/2022-प्रशा. II

संघ लोक सेवा आयोग

धौलपुर हाउस, शाहजहां रोड, नई दिल्ली- 110069

फैक्स: 011-23098552

रिक्ति परिपत्र

संघ लोक सेवा आयोग के कार्यालय में वेतन मैट्रिक्स के स्तर-4 (रु. 25500 - 81100) में सहायक प्रबंधक-सह-भंडारी (कैंटीन) (साधारण केंद्रीय सेवा, समूह-ग, अराजपत्रित, अननुसचिवीय) की दो (02) रिक्ति को प्रतिनियुक्ति के आधार पर भरे जाने के लिए केंद्रीय सरकार के अधिकारियों से आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं.

2. विवरण यथा सामान्य शर्तें, पात्रता मानदंड, आयु सीमा, आवेदन पत्र का प्रपत्र आदि संघ लोक सेवा आयोग की वेबसाइट अर्थात् <http://www.upsc.gov.in/vacancy-circulars> पर उपलब्ध है.

(योगेश शर्मा)

अवर सचिव (प्रशा. II)

संघ लोक सेवा आयोग

दूरभाष संख्या 011-23388476

रो.स. 22/12

सं. ए-35020/05/2022-एडमिन. II

संघ लोक सेवा आयोग

धौलपुर हाउस, शाहजहां रोड, नई दिल्ली- 110069

दिनांक: 10.08.2023

रिक्ति विज्ञापन

विषय: संघ लोक सेवा आयोग के कार्यालय में सीसीएस (आरपी) नियमावली 2016 के लेवल-6 (रु. 35,400-1,12,400) में पुस्तकालय एवं सूचना सहायक (सामान्य केंद्रीय सेवा, समूह-'ख', अराजपत्रित, अल्पिकवर्गीय) के पद को प्रतिनियुक्ति (अल्पकालीन संविदा सहित) द्वारा भरना.

सं.लो.से.आ. के कार्यालय में सीसीएस (आरपी) नियमावली, 2016 के लेवल-6 (रु.35,400-1,12,400) में पुस्तकालय एवं सूचना सहायक (सामान्य केंद्रीय सेवा, समूह-'ख', अराजपत्रित, अल्पिकवर्गीय) के पद को प्रतिनियुक्ति (अल्पकालीन संविदा सहित) द्वारा भरने का प्रस्ताव है.

2. सामान्य शर्तें, पात्रता मानदंड, आयु-सीमा, आवेदन-प्रारूप आदि जैसे विवरण सं.लो.से.आ. की वेबसाइट अर्थात् <http://www.upsc.gov.in/vacancy-circular> पर उपलब्ध हैं.

(योगेश शर्मा)

अवर सचिव (प्रशासन-II)

संघ लोक सेवा आयोग

टेलीफोन नं. 011-23388476

रो.स. 22/13



नियमित आधार पर कर्मचारी की भर्ती के लिए विज्ञापन.

रेल विकास निगम लिमिटेड (आरवीएनएल), रेल मंत्रालय के अंतर्गत रेल परियोजनाओं के फास्ट-ट्रैक निष्पादन के लिए एक नवरत्न सार्वजनिक क्षेत्र उपक्रम, रेल विकास निगम लिमिटेड, नई दिल्ली की कोलकाता में मेट्रो परियोजना हेतु प्रबंधक/इलेक्ट्रिकल के एक पद के लिए नियमित आधार पर अनुभवी उम्मीदवारों को नियुक्त करना चाहती है.

आवेदन के लिए निर्धारित प्रारूप के साथ आवश्यक योग्यता, आयु सीमा, अनुभव, आदि का विवरण आरवीएनएल की वेबसाइट (www.rvnl.org>Career---jobs) पर उपलब्ध है.

विधिवत भरे हुए आवेदन की प्राप्ति की अंतिम तिथि 13.09.2023 को 17.00 बजे तक है. रो.स. 22/38



इंडियन ऑयल कॉर्पोरेशन लिमिटेड



(विपणन प्रभाग)

दक्षिणी क्षेत्र, इंडियन ऑयल भवन, 139, उत्तमर गांधी रोड, चेन्नई - 600034.

विज्ञापन संख्या IOCL/MKTG/SR/APPR/2023-24 ट्रेड अपरेंटिस के लिए

अपरेंटिस अधिनियम 1961 के तहत 490 अपरेंटिस की नियुक्ति के लिए अधिसूचना

इंडियन ऑयल, विपणन प्रभाग, राष्ट्र के लिए कौशल निर्माण पहल के एक उपाय के रूप में, नीचे दिए गए विवरण के अनुसार दक्षिण भारत के निम्नलिखित राज्यों में अपने लोकेशनों पर कई ट्रेडों के तहत वर्ष 2023-24 के लिए 490 ट्रेड और तकनीशियन प्रशिक्षुओं की नियुक्ति के लिए आवेदन आमंत्रित करता है:

स्टाइपेंड: प्रशिक्षुओं को प्रति माह देय स्टैडपेंड की दर अपरेंटिस अधिनियम, 1961/1973/प्रशिक्षु नियम 1992 के तहत निर्धारित और समय-समय पर संशोधित अनुसार होगी।

राज्य	डिस्क पी.	अनुशासन	शिक्षता की अवधि (महीनों में)	कुल	यूआर	ईडब्ल्यूएस	एससी	एसटी	ओबीसी	पीडब्ल्यूबीडी
तमिलनाडु और पुदुचेरी	1	ट्रेड अपरेंटिस फिटर	12	30	14	3	5	0	8	0
	2	ट्रेड अपरेंटिस इलेक्ट्रीशियन								
	3	ट्रेड अपरेंटिस इलेक्ट्रॉनिक मैकेनिक								
	4	ट्रेड अपरेंटिस-इंस्ट्रूमेंट मैकेनिक								
	5	ट्रेड अपरेंटिस-मशीनिस्ट								
कर्नाटक	6	ट्रेड अपरेंटिस फिटर	12	30	13	3	4	2	8	0
	7	ट्रेड अपरेंटिस इलेक्ट्रीशियन								
	8	ट्रेड अपरेंटिस इलेक्ट्रॉनिक मैकेनिक								
	9	ट्रेड अपरेंटिस-इंस्ट्रूमेंट मैकेनिक								
	10	ट्रेड अपरेंटिस-मशीनिस्ट								
केरल	11	ट्रेड अपरेंटिस फिटर	12	30	16	3	3	0	8	0
	12	ट्रेड अपरेंटिस इलेक्ट्रीशियन								
	13	ट्रेड अपरेंटिस इलेक्ट्रॉनिक मैकेनिक								
	14	ट्रेड अपरेंटिस-इंस्ट्रूमेंट मैकेनिक								
	15	ट्रेड अपरेंटिस-मशीनिस्ट								
आंध्र प्रदेश	16	ट्रेड अपरेंटिस फिटर	12	30	13	3	4	2	8	0
	17	ट्रेड अपरेंटिस इलेक्ट्रीशियन								
	18	ट्रेड अपरेंटिस इलेक्ट्रॉनिक मैकेनिक								
	19	ट्रेड अपरेंटिस-इंस्ट्रूमेंट मैकेनिक								
	20	ट्रेड अपरेंटिस-मशीनिस्ट								
तेलंगाना	21	ट्रेड अपरेंटिस फिटर	12	30	13	3	4	2	8	0
	22	ट्रेड अपरेंटिस इलेक्ट्रीशियन								
	23	ट्रेड अपरेंटिस इलेक्ट्रॉनिक मैकेनिक								
	24	ट्रेड अपरेंटिस-इंस्ट्रूमेंट मैकेनिक								
	25	ट्रेड अपरेंटिस-मशीनिस्ट								
तमिलनाडु और पुदुचेरी	26	तकनीशियन अपरेंटिस - मैकेनिकल	12	30	14	3	5	0	8	0
	27	तकनीशियन अपरेंटिस - इलेक्ट्रिकल								
	28	तकनीशियन अपरेंटिस - इंस्ट्रूमेंटेशन								
	29	तकनीशियन अपरेंटिस - सिविल								
	30	तकनीशियन अपरेंटिस - इलेक्ट्रिकल और इलेक्ट्रॉनिक्स								
	31	तकनीशियन अपरेंटिस - इलेक्ट्रॉनिक्स								
कर्नाटक	32	तकनीशियन अपरेंटिस - मैकेनिकल	12	20	9	2	3	1	5	0
	33	तकनीशियन अपरेंटिस - इलेक्ट्रिकल								
	34	तकनीशियन अपरेंटिस - इंस्ट्रूमेंटेशन								
	35	तकनीशियन अपरेंटिस - सिविल								
	36	तकनीशियन अपरेंटिस - इलेक्ट्रिकल और इलेक्ट्रॉनिक्स								
	37	तकनीशियन अपरेंटिस - इलेक्ट्रॉनिक्स								
केरल	38	तकनीशियन अपरेंटिस - मैकेनिकल	12	20	11	2	2	0	5	0
	39	तकनीशियन अपरेंटिस - इलेक्ट्रिकल								
	40	तकनीशियन अपरेंटिस - इंस्ट्रूमेंटेशन								
	41	तकनीशियन अपरेंटिस - सिविल								
	42	तकनीशियन अपरेंटिस - इलेक्ट्रिकल और इलेक्ट्रॉनिक्स								
	43	तकनीशियन अपरेंटिस - इलेक्ट्रॉनिक्स								
आंध्र प्रदेश	44	तकनीशियन अपरेंटिस - मैकेनिकल	12	20	9	2	3	1	5	0
	45	तकनीशियन अपरेंटिस - इलेक्ट्रिकल								
	46	तकनीशियन अपरेंटिस - इंस्ट्रूमेंटेशन								
	47	तकनीशियन अपरेंटिस - सिविल								
	48	तकनीशियन अपरेंटिस - इलेक्ट्रिकल और इलेक्ट्रॉनिक्स								
	49	तकनीशियन अपरेंटिस - इलेक्ट्रॉनिक्स								
तेलंगाना	50	तकनीशियन अपरेंटिस - मैकेनिकल	12	20	9	2	3	1	5	0
	51	तकनीशियन अपरेंटिस - इलेक्ट्रिकल								
	52	तकनीशियन अपरेंटिस - इंस्ट्रूमेंटेशन								
	53	तकनीशियन अपरेंटिस - सिविल								
	54	तकनीशियन अपरेंटिस - इलेक्ट्रिकल और इलेक्ट्रॉनिक्स								
	55	तकनीशियन अपरेंटिस - इलेक्ट्रॉनिक्स								
तमिलनाडु और पुदुचेरी	56	ट्रेड अपरेंटिस - अकाउंट्स एक्जीक्यूटिव / ग्रेजुएट अपरेंटिस	12	90	40	9	17	0	24	9
कर्नाटक	57			40	18	4	6	2	10	
केरल	58			30	16	3	3	0	8	
आंध्र प्रदेश	59			30	13	3	4	2	8	
तेलंगाना	60			40	18	4	6	2	10	
कुल				490	226	49	72	15	128	9

आयु: 31.08.2023 को न्यूनतम 18 वर्ष और अधिकतम 24 वर्ष (एससी/एसटी के लिए 5 वर्ष की छूट यानी अधिकतम 29 वर्ष तक। ओबीसी-एनसीएल के लिए 3 वर्ष यानी उनके लिए आरक्षित पदों के लिए अधिकतम 27 वर्ष तक)। पीडब्ल्यूबीडी श्रेणियों से संबंधित उम्मीदवारों को आयु में 10 वर्ष (एससी/एसटी के लिए 15 वर्ष तक) और ओबीसी-एनसीएल उम्मीदवारों के लिए 13 वर्ष तक की छूट दी जाएगी।

(शेष पृष्ठ 7 पर)

भारत सरकार

राष्ट्रीय

अल्पसंख्यक

आयोग

पहली मंजिल, ब्लॉक नंबर- 14
सीजीओ कॉम्प्लेक्स, लोधी रोड
नई दिल्ली-110003

वेबसाइट:

<http://ncm.nic.in>

एफ. नं. 8-8/2023-स्था.

दिनांक: 08.08.2023

विषय: राष्ट्रीय अल्पसंख्यक
आयोग में अनुसंधान सलाहकार
की नियुक्ति.

राष्ट्रीय अल्पसंख्यक आयोग शुरू में
छह महीने की अवधि के लिए
अनुबंध के आधार पर अनुसंधान
सलाहकार की नियुक्ति के लिए
आवेदन आमंत्रित करता है, जिसे
आयोग की आवश्यकता और इसके
विभिन्न कार्यों के आधार पर समय-
समय पर बढ़ाया जा सकता है।
अनुबंध को नियंत्रित करने वाले
नियम और शर्तें एनसीएम की
वेबसाइट www.ncm.nic.in

से डाउनलोड की जा सकती हैं। पूर्ण
सीवी और अन्य आवश्यक
दस्तावेज के साथ आवेदन जमा
करने की अंतिम तिथि विज्ञापन
के रोजगार समाचार में प्रकाशन
की तारीख से 45वें दिन पड़ने
वाली तारीख होगी।

(सुमन कुमार)

अवर सचिव, भारत सरकार

टेली: 24366174

रो.स. 22/62



भारतीय विज्ञान शिक्षा एवं अनुसंधान संस्थान बरहमपुर

शिक्षा मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा स्थापित

विज्ञापन संख्या: एनटी-02/2023

दिनांक: 8 अगस्त, 2023

गैर-शैक्षणिक पदों के लिए भर्ती सूचना

ऑनलाइन आवेदन जमा करने की आरंभिक तिथि: 01 सितम्बर 2023 को 0900 बजे से।

ऑनलाइन आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि: 30 सितंबर 2023 को 1730 बजे तक।

आयु/योग्यता/अनुभव की गणना के लिए महत्वपूर्ण तिथि: 30 सितंबर, 2023

भारतीय विज्ञान शिक्षा और अनुसंधान संस्थान, बरहमपुर, एक राष्ट्रीय महत्व का संस्थान है, जो शिक्षा मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा उच्च वैज्ञानिक शिक्षा और अनुसंधान के साथ-साथ शिक्षा के स्नातक और स्नातकोत्तर स्तरों पर वैज्ञानिक अन्वेषण को बढ़ावा देने और उच्चतम गुणवत्ता के वैज्ञानिक और शिक्षाविद बनाने के लिए स्थापित किया गया है, निम्नलिखित गैर-शैक्षणिक स्वीकृत पदों को भरने के लिए प्रत्येक के सामने उल्लिखित भर्ती के तरीके और आरक्षण के अनुसार पात्र भारतीय नागरिकों से ऑनलाइन आवेदन (www.iiserbpr.ac.in) आमंत्रित करते हैं:-

क्र.सं.	पदनाम	समूह	वेतनमान (7वें सीपीसी के अनुसार)	भर्ती का तरीका	ऊर्ध्वार आरक्षण					पदों की कुल संख्या	
					अनारक्षित	आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग	अन्य पिछड़ा वर्ग	अ.जा.	अ.ज.जा.		दिव्यांग
1	अधीक्षण अभियंता	ए	13	सीधी भर्ती	01	00	00	00	00	00	01
2	सहायक लाइब्रेरियन	ए	10 (एजीपी)	सीधी भर्ती	01	00	00	00	00	00	01
कुल					02	00	00	00	00	00	02

उपरोक्त पद(पदों) के लिए आवश्यक, वांछनीय योग्यता और अनुभव इस प्रकार हैं:

1. अधीक्षण अभियंता

रिक्ति की संख्या : 01-अनारक्षित वेतन स्तर : 13 अधिकतम आयु सीमा : 57 वर्ष

आवश्यक योग्यता/ अनुभव

शैक्षणिक	किसी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से संबंधित क्षेत्र में इंजीनियरिंग में प्रथम श्रेणी की डिग्री या समकक्ष ग्रेड। वर्ड, एक्सेल, पॉवरपॉइंट आदि जैसे कंप्यूटर अनुप्रयोगों का ज्ञान।
अनुभव	जनस्वास्थ्य सहित सिविल कार्यों के निर्माण और रखरखाव के समन्वय और पर्यवेक्षण में अनुभव। पदधारी के पास अनुबंध प्रबंधन, निविदा, योजना, कार्य लेखा प्रक्रियाओं, स्थानीय निकायों के उपनियम, विद्युत, एसी, टेलीफोन, कंप्यूटर नेटवर्किंग आदि की समझ में 15 वर्षों का समग्र अनुभव होना चाहिए। केंद्रीय लोक निर्माण विभाग (सीपीडब्ल्यूडी), पीएसयू, सरकारी उपकरणों या प्रतिष्ठित कॉर्पोरेट घरानों में कार्यकारी अभियंता के रूप में कम से कम 8 वर्ष का अनुभव। पदधारी के कर्तव्य, जिम्मेदारियां और शक्तियां सीपीडब्ल्यूडी में अधीक्षण अभियंता के समान होंगी।

वांछनीय योग्यता/अनुभव

शैक्षणिक	i. निर्माण प्रबंधन/स्ट्रक्चरल इंजीनियरिंग/सिविल इंजीनियरिंग में मास्टर डिग्री या समकक्ष। ii. कंप्यूटर-एडेड डिजाइन (सीएडी) और नवीनतम प्रबंधन प्रौद्योगिकी/अन्य प्रासंगिक सॉफ्टवेयर का ज्ञान।
अनुभव	केंद्र/राज्य सरकार या समान संगठित सेवाओं/अर्ध-सरकारी/पीएसयू/सरकारी स्वायत्त संगठनों/सरकारी विश्वविद्यालयों/राष्ट्रीय महत्व के सरकारी संस्थानों में न्यूनतम 8 वर्ष का कार्य अनुभव।

2. सहायक लाइब्रेरियन

रिक्ति की संख्या : 01-अनारक्षित वेतन स्तर : 10 (एजीपी) अधिकतम आयु सीमा : 40 वर्ष

आवश्यक योग्यता/ अनुभव

शैक्षणिक	i. पुस्तकालय विज्ञान/सूचना विज्ञान/प्रलेखन विज्ञान में मास्टर डिग्री या 10-पॉइंट स्केल में 6.5 के सीजीपीए के साथ समकक्ष पेशेवर डिग्री या कम से कम 60% अंक (या जहां भी ग्रेडिंग प्रणाली का पालन किया जाता है, वहां पॉइंट स्केल में समकक्ष ग्रेड) और कम्प्यूटरीकृत पुस्तकालय सेवा के बेहतर ज्ञान के साथ लगातार अच्छा अकादमिक रिकॉर्ड। ii. यूजीसी या यूजीसी द्वारा अनुमोदित किसी अन्य एजेंसी के इस उद्देश्य से आयोजित राष्ट्रीय स्तर की परीक्षा में उत्तीर्ण होना। iii. हालांकि, जो उम्मीदवार विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (पीएचडी डिग्री प्रदान करने के लिए न्यूनतम मानक और प्रक्रिया), विनियम 2009 के अनुसार पीएचडी डिग्री प्राप्त कर चुके हैं या उन्हें सम्मानित किया जा चुका है, उन्हें भर्ती के लिए एनईटी/एसएलईटी/एसईटी की न्यूनतम पात्रता शर्तों की आवश्यकता से छूट दी जाएगी। iv. वर्ड, एक्सेल, पॉवरपॉइंट आदि जैसे कंप्यूटर अनुप्रयोगों का ज्ञान।
अनुभव	पुस्तकालय सूचना सहायक/पुस्तकालय सूचना अधिकारी के रूप में 5 वर्ष का अनुभव

वांछनीय योग्यता/अनुभव

शैक्षणिक	लाइब्रेरी ऑटोमेशन और नेटवर्किंग में पीजी डिप्लोमा या पीजीडीसीए या समकक्ष।
अनुभव	केंद्र/राज्य सरकार या समान संगठित सेवाओं/अर्ध सरकारी/पीएसयू/सरकारी स्वायत्त संगठनों/सरकारी विश्वविद्यालयों/राष्ट्रीय महत्व के सरकारी संस्थानों में न्यूनतम 3 वर्ष का कार्य अनुभव।

हस्ता./-
कुलसचिव/रजिस्ट्रार

रो.स. 22/7

(पृष्ठ 6 का शेष)

रियायतें/छूट:

- उम्मीदवारों को चयन प्रक्रिया के प्रत्येक चरण के माध्यम से सफलतापूर्वक अर्हता प्राप्त करनी होगी यानी लिखित परीक्षा (न्यूनतम 40%, आरक्षित पद एससी / एसटी / पीडब्ल्यूबीडी श्रेणियों के उम्मीदवारों के लिए 5% की छूट) और प्री-एंगेजमेंट मेडिकल फिटनेस के लिए उपयुक्त एंगेजमेंट घोषित किया जाना चाहिए।
- लिखित परीक्षा के लिए उपस्थित होने वाले अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति/पीडब्ल्यूबीडी उम्मीदवारों को डाक पते के निकटतम रेलवे स्टेशन से परीक्षण स्थल तक और टिकट प्रस्तुत करने पर सबसे छोटे मार्ग से वापस आने का एकल द्वितीय श्रेणी रेलवे किराया प्रतिपूर्ति किया जाएगा, बशर्ते कि दूरी 30 कि मी से कम न हो।
- अनारक्षित (यूआर) सीटों के लिए आवेदन करने वाले एससी/एसटी/ओबीसी (एनसीएल-नॉन क्रीमी लेयर) उम्मीदवारों को सामान्य श्रेणी से संबंधित उम्मीदवारों पर लागू मानकों को पूरा करने के अधीन माना जाएगा।

शैक्षिक योग्यता:

ट्रेड अपरेंटिस-मैट्रिक (दसवीं कक्षा) 2 वर्ष के साथ। पूर्णकालिक आईटीआई फिटर/इलेक्ट्रीशियन/इलेक्ट्रॉनिक मैकेनिक/इंस्ट्रूमेंट मैकेनिक/मशीनिस्ट।

तकनीशियन अपरेंटिस-मैट्रिक (कक्षा-X) 3 वर्ष के साथ। किसी मान्यता प्राप्त संस्थान/विश्वविद्यालय से आरक्षित पदों के लिए सामान्य और ओबीसी के लिए न्यूनतम 50% अंकों के साथ इंजीनियरिंग (मैकेनिकल/इलेक्ट्रिकल/इंस्ट्रूमेंटेशन/सिविल/इलेक्ट्रिकल और इलेक्ट्रॉनिक्स/इलेक्ट्रॉनिक्स) में पूर्णकालिक डिप्लोमा और एससी/एसटी/पीडब्ल्यूबीडी उम्मीदवारों के मामले में 45% अंक।

ट्रेड अपरेंटिस (अकाउंट्स एग्जीक्यूटिव)/ग्रेजुएट अपरेंटिस - किसी मान्यता प्राप्त संस्थान/विश्वविद्यालय से आरक्षित पदों के लिए सामान्य और ओबीसी के लिए कुल मिलाकर न्यूनतम 50% अंकों के साथ किसी भी विषय में स्नातक और एससी/एसटी/पीडब्ल्यूबीडी उम्मीदवारों के मामले में स्नातक में 45%।

स्टाइपेंड, छूट, रियायतें, आरक्षण आदि के विवरण सहित विज्ञापन का पूरा विवरण हमारी कॉर्पोरेट वेबसाइट www.iocl.com या (<https://www.iocl.com/Apprenticeships>) पर उपलब्ध है।

आवेदन कैसे करें: निर्धारित पात्रता मानदंडों को पूरा करने वाले इच्छुक उम्मीदवार उपरोक्त वेबसाइट के माध्यम से आवेदन कर सकते हैं।

आवेदन प्राप्त करने के लिए पोर्टल खुलने की तिथि 25 अगस्त 2023 को सुबह 10 बजे से है और ऑनलाइन आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि 10 सितंबर 2023 @ रात को 11:55 बजे है।

मामले में कोई भी आगामी अधिसूचना/संशोधन केवल www.iocl.com पर अधिसूचित किया जाएगा।

नोट: निगम पर प्रशिक्षुओं को नियमित रोजगार देने का कोई दायित्व नहीं होगा। प्रशिक्षुओं को किसी भी समय इस प्रशिक्षुता के आधार पर निगम से नियमित रोजगार का दावा करने का कोई अधिकार नहीं होगा। यह अप्रेंटिसशिप प्रशिक्षु को कोई नौकरी प्रदान करने के लिए IOCL पर कोई दायित्व नहीं बनाएगी।

 अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स), भुवनेश्वर
ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES (AIIMS), BHUBANESWAR
सिजुआ, डाक : डुमुडुमा, भुवनेश्वर-751019

रिक्ति सूचना

अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान, भुवनेश्वर, ओडिशा में नियमित आधार पर निम्नलिखित पदों के लिए ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं ।

समूह
“क”
पद

“नियमित आधार पर उप मुख्य सुरक्षा अधिकारी एवं सुरक्षा अधिकारी की भर्ती” के संबंध में रिक्ति अधिसूचना सं. एम्स/भुवनेश्वर/भर्ती/जीपी ‘ए’/999/2455 दिनांक 7 अगस्त, 2023

विभागों, अनिवार्य शैक्षिक योग्यता, पात्रता मानदंड और अन्य नियमों एवं शर्तों के बारे में विस्तृत जानकारी के लिए कृपया संस्थान की वेबसाइट <https://aiimsbhubaneswar.nic.in> देखें ।
स्वा/-
उप निदेशक (प्रशासन)
एम्स भुवनेश्वर

रो.स. 22/50



भारतीय दूरसंचार विनियामक प्राधिकरण
Telecom Regulatory Authority of India

महानगर दूरसंचार भवन, जे.एल.एन. मार्ग (ओल्ड मिंटो रोड)
जाकिर हुसैन कॉलेज के पास, नई दिल्ली-110002

रिक्ति परिपत्र संख्या : 1-04/2023-प्रशासन एवं कार्मिक

विषय : भारतीय दूरसंचार विनियामक प्राधिकरण (मुख्यालय), नई दिल्ली में प्रतिनियुक्ति की अन्यत्र सेवा शर्तों के आधार पर संयुक्त सलाहकार (वित्तीय एवं आर्थिक विश्लेषण) के पद को भरने के संबंध में, आवेदन-पत्र प्राप्त करने की अन्तिम तिथि का विस्तार।

उक्त विषयक भारतीय दूरसंचार विनियामक प्राधिकरण, नई दिल्ली के समसंख्यक परिपत्र दिनांक 20 जून, 2023 के संदर्भ में, जिनके अंतर्गत भारतीय दूरसंचार विनियामक प्राधिकरण द्वारा अपने मुख्यालय, नई दिल्ली में निम्नलिखित पद को प्रतिनियुक्ति की अन्यत्र सेवा-शर्तों के आधार पर भरने हेतु आवेदन-पत्र आमंत्रित किये गये थे-

पद का नाम	वेतन बैंड एवं ग्रेड वेतन
संयुक्त सलाहकार (वित्तीय एवं आर्थिक विश्लेषण)	सातवें केंद्रीय वेतन आयोग के तहत वेतन लेवल-13, रुपये 123100-215900 (पूर्व संशोधित वेतन बैंड-4, रुपये 37400-67000+ग्रेड वेतन रुपये 8700)

2. आवेदन-पत्र जमा करने की अंतिम तिथि 15 सितम्बर, 2023 तक बढ़ायी गयी है।

3. अन्य विवरण तथा आवेदन-पत्र भादूविप्रा की वेबसाइट www.trai.gov.in से प्राप्त किये जा सकते हैं।

सीबीसी 06202/12/0032/2324

रो.स. 22/65

एच.एस.सी.सी.
HSCC
A Miniratna Co.

एचएससीसी (इंडिया) लिमिटेड

(एनबीसीसी (इंडिया) लिमिटेड की एक सहायक)
(भारत सरकार का एक उद्यम)
ई-6 (ए), सेक्टर-1, नोएडा (यूपी)-201301

एचएससीसी (इंडिया) लिमिटेड, जोकि एनबीसीसी (इंडिया) लि. की एक सहायक कंपनी और एक अग्रणी बहु-विषयक मिनी रत्न लाभकारी कंपनी है जोकि आवासन एवं शहरी कार्य मंत्रालय के तत्वावधान में हेल्थकेयर एवं अन्य सामाजिक क्षेत्रों में गुणवत्तापूर्ण सलाहकार सेवाएँ प्रदान कर रही है। कम्पनी कर्मचारियों के अनुकूल कार्य वातावरण एवं उद्योग के मानदंडों के अनुसार क्षतिपूर्ति पैकेज प्रदान करती है जोकि उन व्यावसायिकों के लिए अच्छा अवसर है जोकि स्वयं एक शुरुआत कर रहे हैं।

क्र. सं.	विभाग	पद/लेवल	आईडीए वेतनमान (रु.)	ऊपरी आयु सीमा	योग्यता पश्चात अनुभव	*आरक्षण				
						यूआर	एससी	एसटी	ओबीसी	ईडब्ल्यू एस
1	सिविल/एचआरएम/ कंपनी सचिव	ई4	70000-200000	41 वर्ष	14 वर्ष	00	01	00	02	00
2	सिविल/एचआरएम/ सिस्टम/मैकेनिकल फाइनैस	ई3	60000-180000	37 वर्ष	10 वर्ष	03	00	01	02	00
3	इलेक्ट्रिकल/लीगल/ फाइनैस/ बायो मेडिकल (1 एचएच सहित)	ई2	50000-160000	33 वर्ष	07 वर्ष	00	02	01	01	00
4	सिविल/इलेक्ट्रिकल/ मैकेनिकल/आईटी/ सिस्टम/फाइनैस/ एचआरएम/ बायो मेडिकल (1 एचएच सहित)	ई0	30000-120000	28 वर्ष	02 वर्ष	05	03	01	03	01

*बैकलॉग आरक्षित रिक्तियों सहित

विस्तृत विवरणों जैसे शैक्षणिक योग्यताएँ, अनुभव, छूट, आवेदन प्रक्रिया और अन्य योग्यता मानदंडों आदि के लिए कृपया हमारी वेबसाइट www.hsccltd.co.in पर कैरियर्स सेक्शन को देखें। योग्यता मानदंडों को पूरा करने वाले उम्मीदवार विस्तृत विज्ञापन में वर्णित अंतिम तिथि से पूर्व ऑनलाइन आवेदन भर सकते हैं। शुद्धिपत्र/परिशिष्ट, यदि कोई होगा, तो उसे केवल एचएससीसी वेबसाइट पर प्रकाशित किया जाएगा।

रो.स. 22/42



केन्द्रीय यूनानी चिकित्सा अनुसंधान परिषद्

(आयुष मंत्रालय, भारत सरकार)

61-65, सांस्थानिक क्षेत्र, जनकपुरी, नई दिल्ली-110058

विज्ञापन संख्या 05/2023

केन्द्रीय यूनानी चिकित्सा अनुसंधान परिषद् (सीसीआरयूएम), नई दिल्ली में सहायक निदेशक (प्रशासन) के एक पद को भरने के लिए नीचे दिए गए पात्रता मानदंड के अनुसार प्रतिनियुक्ति के आधार पर आवेदन आमंत्रित किए जाएंगे:

क्र.सं	पद का नाम	वेतनमान	पात्रता मानदंड
1.	सहायक निदेशक (प्रशासन)	7वें सीपीसी के वेतन मैट्रिक्स स्तर - 11 (रुपये 67,700/- - 2,08,700/-)	प्रतिनियुक्ति के आधार पर : केंद्र सरकार / केंद्र सरकारी स्वायत्त निकाय के अधीन अधिकारी जो सदृश पद धारण कर रहे हैं या उनके साथ वेतन स्तर - 10 पर रुपये 56,100/- 1,77,500/- में एक पद पर 5 वर्ष की नियमित सेवा और प्रशासनिक एवं स्थापना प्रक्रियाओं, लेखा, बजट, बजटीय नियंत्रण, सरकार के कायदा कानून के गहन ज्ञान के साथ कार्मिक प्रबंधन में पर्याप्त अनुभव रखते हों।

वेतन एवं भत्तों तथा अन्य शर्तों को कार्मिक एवं प्रशिक्षण विभाग द्वारा समय-समय पर जारी निर्देशों के अनुसार विनियमित किया जाएगा। इच्छुक और पात्र अधिकारियों को पद के लिए अपने आवेदन उपलब्ध प्रारूप में भरकर संवर्ग नियंत्रण प्राधिकरण के माध्यम से महानिदेशक, केन्द्रीय यूनानी चिकित्सा अनुसंधान परिषद्, 61-65, सांस्थानिक क्षेत्र, सम्मुख डी ब्लॉक, जनकपुरी, नई दिल्ली - 110058 को संबोधित कर रोजगार समाचार में इस रिक्ति के प्रकाशन की तारीख से 30 दिनों के भीतर भेजें। आवेदन के लिए रिक्ति परिपत्र और प्रारूप परिषद् की वेबसाइट <https://www.ccrum.res.in> से भी डाउनलोड किया जा सकता है।

संवर्ग नियंत्रण प्राधिकारी, आवेदन अग्रपेठ करते समय सतर्कता निकासी संलग्न करें, क्या अधिकारी के खिलाफ अनुशासनात्मक मामला लंबित है या विचार किया जा रहा है, पिछले 5 वर्षों के लिए प्रमुख / मामूली जुमाना विवरण, पिछले 5 वर्षों के लिए प्रमुख / मामूली जुमाना विवरण, सत्यनिष्ठा प्रमाणपत्र और पिछले पांच वर्षों की वार्षिक गोपनीय रिपोर्ट (एसीआर)/वार्षिक प्रदर्शन मूल्यांकन रिपोर्ट (एपीएआर) प्रत्येक पृष्ठ पर विधिवत रूप से सत्यापित की फोटोकॉपी शामिल हों।

- ह -

सहायक निदेशक (प्रशासन)
कृते महानिदेशक

रो.स. 22/2



रक्षा मंत्रालय

मुख्यालय, अंडमान एवं

निकोबार कमान

भर्ती अधिसूचना 05/23

सीधी भर्ती द्वारा सिविलियन मोटर ड्राइवर (सामान्य ग्रेड) की नियुक्ति

1. दिनांक 19-25 फरवरी 22 के रोजगार समाचार/एम्प्लॉयमेंट न्यूज में अधिसूचना द्वारा स्तर-2 (रु. 19900-63200) {7वें कें.वे.आ. वेतन मैट्रिक्स के अनुसार वेतनमान} में सीएमडी (ओजी) {समूह 'ग', अराजपत्रित, गैर-औद्योगिक} के 14 पदों को भरने के लिए पात्र अभ्यर्थियों से आवेदन आमंत्रित किए गए थे।

2. सीएमडी (ओजी) के पद के लिए अनंतिम रूप से चयनित और प्रतीक्षा सूची में शामिल अभ्यर्थियों की सूची वेबसाइट www.indiannavy.nic.in और www.andaman.gov.in पर प्रकाशित की गयी है।

सीबीसी 10702/11/0050/2324

रो.स. 22/9



राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी संस्थान नगालैंड National Institute of Technology Nagaland

(शिक्षा मंत्रालय, भारत सरकार के अधीन राष्ट्रीय महत्व का संस्थान)

चुमुकेडिमा, दीमापुर, नगालैंड-797 103

रजिस्ट्रार और कनि. सहायक के पद के लिए विज्ञापन

(विज्ञा. सं. एनआईटी-एन/भर्ती-एनटी/2023/03 दिनांक 16.08.2023)

राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी संस्थान नगालैंड संसद के अधिनियम के तहत भारत सरकार द्वारा स्थापित किए गए 31 राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी संस्थानों में से एक है जो कि चुमुकेडिमा, नगालैंड में इंजीनियरिंग/प्रौद्योगिकी और विज्ञानों में स्नातक पूर्व, स्नातकोत्तर और पीएच.डी कार्यक्रम संचालित कर रहा है. संस्थान रजिस्ट्रार के एक पद के लिए 5 वर्ष की अवधि के लिए अथवा 62 वर्ष की आयु पूरी होने तक, जो भी पहले हो, पूर्णतः प्रतिनियुक्ति (अल्पावधि अनुबंध सहित) आधार पर तथा कनिष्ठ सहायक के पद के लिए सुयोग्य अभ्यर्थियों से आवेदन-पत्र आमंत्रित करता है. पद के विवरणों के साथ-साथ पात्रता मानदंड आदि संलग्न अनुबंध-I और अनुबंध-II में दिए गए हैं.

क्रम सं.	पद का नाम	पद की संख्या	श्रेणी	वेतनमान	भर्ती की पद्धति
1.	रजिस्ट्रार	01	अना	छठे कें.वे.आ. के अधीन पीबी-4 (रु. 37400-67000) साथ में ग्रेड वेतन रु. 10,000/- अथवा 7वें कें.वे.आ. के अधीन तत्स्थानी वेतनमान	5 वर्ष की अवधि के लिए अथवा 62 वर्ष की आयु पूरी होने तक, जो भी पहले हो, प्रतिनियुक्ति (अल्पावधि अनुबंध सहित) पर, अथवा भारत सरकार द्वारा समय-समय पर इस संबंध में जारी आदेशों के तहत यथा निर्धारित.
2.	कनिष्ठ सहायक	01	अना	छठे कें.वे.आ. के अधीन पीबी-1 (रु. 5700-20200) साथ में ग्रेड वेतन रु. 2,000/- अथवा 7वें कें.वे.आ. के अधीन तत्स्थानी वेतनमान	सीधी भर्ती

पात्रता मानदंड और अन्य विवरण संस्थान की वेबसाइट www.nitnagaland.ac.in पर उपलब्ध हैं और उक्त पदों की जिम्मेदारी का निर्वहन करने के इच्छुक व्यक्ति कृपया विवरणों को पढ़ लें. एनआईटी नगालैंड में आवेदन प्राप्ति की अंतिम तिथि रोजगार समाचार में इस विज्ञापन के प्रकाशन की तिथि से 30 दिन है.

रो.स. 22/55

निदेशक

रिक्ति सूचना संख्या C-01/2023-24
भारतीय दूरसंचार विनियामक प्राधिकरण
महानगर दूरसंचार भवन, जवाहरलाल नेहरू मार्ग
(ओल्ड मिंटो रोड), नई दिल्ली- 110002

सूचना

विषय: भारतीय दूरसंचार विनियामक प्राधिकरण मुख्यालय, नई दिल्ली में परामर्शदाता [यंग प्रोफेशनल] को अनुबंध आधार पर नियुक्त करने के संबंध में.

भारतीय दूरसंचार विनियामक प्राधिकरण (ट्राई), नई दिल्ली अपने मुख्यालय नई दिल्ली में विभिन्न विषयों (कानूनी/अर्थशास्त्र/ सीए/सीएमए) में अनुबंध के आधार पर दस (10) परामर्शदाता [यंग प्रोफेशनल] को नियुक्त करने हेतु आवेदन आमंत्रित करता है.

2. नियुक्ति हेतु विस्तृत नियम और शर्तें, योग्यता और आवेदन का प्रारूप ट्राई की वेबसाइट www.trai.gov.in पर उपलब्ध है. इच्छुक उम्मीदवार बंद लिफाफे में अपना आवेदन निर्धारित प्रारूप में स्व-प्रमाणित सपोर्टिंग दस्तावेजों के साथ वरिष्ठ अनुसंधान अधिकारी (प्रा. एवं. का.), दूरसंचार विनियामक प्राधिकरण, महानगर दूरसंचार भवन, जे.एल. नेहरू मार्ग (ओल्ड मिंटो रोड), नई दिल्ली- 110002 को दिनांक 11 सितम्बर 2023 तक भेज सकते हैं.

सीबीसी 06202/12/0028/2324

रो.स. 22/44



फा. सं. 01-07/2021-प्रशा.

भारत सरकार

राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण

एनडीएमए भवन, ए-1, सफदरजंग एन्क्लेव, नई दिल्ली-110029

टेली. नं.: 26701700



विषय: राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण (एनडीएमए) में सविदा आधार पर परामर्शदाता के एक पद के लिए विज्ञापन.

एनडीएमए निम्नलिखित पद के लिए अपेक्षित योग्यता एवं अनुभव वाले भारतीय नागरिकों से आवेदन आमंत्रित करता है:-

क्र.सं.	पद का नाम	पद की प्रकृति	रिक्ति की सं.	शैक्षिक योग्यता	योग्यता पश्चात अनुभव	अधिकतम आयु सीमा
1.	परामर्शदाता (सोशल मीडिया)	सविदात्मक	1 (एक)	अनिवार्य:- मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से जन संचार/सोशल मीडिया में स्नातकोत्तर डिग्री/पीजी डिप्लोमा. वांछनीय:- मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से कंप्यूटर प्रोग्रामिंग/कोडिंग में डिग्री/ डिप्लोमा पाठ्यक्रम.	● प्रसिद्ध संगठन/कंपनी/सरकार/पीएसयू/बैंक में सोशल मीडिया के हैंडलिंग में 3 वर्ष का योग्यता पश्चात् अनुभव.	40 वर्ष (सेवानिवृत्त सरकारी कर्मचारी के लिए 62 वर्ष)

2. पारिश्रमिक बैंड:- परामर्शदाता के लिए रु. 75,000/- से 1,00,000/- प्र.मा.. परामर्शदाता के रूप में नियुक्त सेवानिवृत्त सरकारी कर्मचारी के संबंध में पारिश्रमिक को वित्त मंत्रालय, व्यय विभाग के कार्यालय ज्ञापन सं. 3-25/2020-ई.111.ए दिनांक 09 दिसंबर, 2020 के अनुसार विनियमित किया जाएगा.

3. उपर्युक्त पद पर नियुक्ति के लिए विस्तृत निबंधन एवं शर्तें और पात्रता मानदंड (शैक्षिक योग्यताएं, आयु, अनुभव आदि) उपर्युक्त पद के लिए टर्म ऑफ रेफरेंस (टीओआर) में निर्दिष्ट है और इसे एनडीएमए की वेबसाइट <http://ndma.gov.in> पर देखा जा सकता है.

4. अनिवार्य/वांछनीय शैक्षिक योग्यताएं एवं अनुभव को मूल प्रमाणपत्रों के साथ सत्यापित किया जाएगा.

5. इच्छुक व्यक्ति अधिकतम 250 शब्दों में उद्देश्य के विवरण (एसओपी), हाल के पासपोर्ट आकार के फोटो और अपनी शैक्षिक योग्यता, अनुभव को स्थापित करने वाले प्रमाणपत्रों की प्रतियों के साथ एनडीएमए की वेबसाइट पर उपलब्ध निर्धारित प्रपत्र में अपना जीवन-वृत्त रोजगार समाचार/एम्प्लॉयमेंट न्यूज में विज्ञापन के प्रकाशन की तिथि से 20 दिनों के भीतर श्री अभिषेक बिश्वास, अवर सचिव (प्रशा.), राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण, एनडीएमए भवन, ए-1, सफदरजंग एन्क्लेव, नई दिल्ली-110029, फोन नं.: 011-26701700 को भेजें.

रो.स. 22/5

(अभिषेक बिश्वास)
अवर सचिव (प्रशा.)

सैनिक स्कूल अंबिकापुर (छत्तीसगढ़)

(सैनिक स्कूल सोसायटी, रक्षा मंत्रालय के अधीन और केन्द्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड से संबद्ध)

(फोन नं.: 07774-261609)

रिक्ति

1. निम्नलिखित पद के लिए पात्र उम्मीदवारों से आवेदन आमंत्रित है:

क्र. सं.	पद और आयु	पद/श्रेणी की संख्या	योग्यता	चयन परीक्षा की तिथि
क.	चिकित्सा अधिकारी (सविदागत) (18-50 वर्ष)	01 (अनारक्षित)	अनिवार्य: उम्मीदवार के पास एमबीबीएस डिग्री होनी चाहिए. वांछनीय: पीडियाट्रिक पाठ्यक्रम में विशेषज्ञता. चिकित्सा डॉक्टर के रूप में न्यूनतम दो वर्ष का अनुभव. कम्प्यूटर का ज्ञान और खेलकूद/ कला/संगीत में उपलब्धियां.	14 सितम्बर 2023 (अनंतिम)
मासिक मेहनताना (समेकित)				
अंशकालिक डॉक्टर (दैनिक विज्ञापन आधार पर): रुपये 40,000/- (परक्राम्य/नेगोशिएबल). या पूर्णकालिक डॉक्टर (स्कूल परिसर में आवासीय आधार): रुपये 75,000/-				

2. किराया मुक्त आवास प्रदान किया जाएगा. अन्य कोई भत्ते लागू नहीं हैं. सविदागत नियुक्ति की अवधि, नियुक्ति की तिथि से एक वर्ष के लिए होगी.

3. अधिक विवरण जैसे आत्मवृत्त (आवेदन पत्र) और भर्ती प्रक्रिया आदि के लिए कृपया स्कूल की वेबसाइट www.sainikschoolambikapur.org.in देखें.

4. स्कूल वेबसाइट से डाउनलोड किए गए आत्मवृत्त (आवेदन पत्र) पर ही विचार किया जाएगा. आवेदकों को आवेदन पत्र में अपनी ईमेल आईडी और संपर्क नंबर साफ-साफ उल्लिखित करना होगा.

5. पात्र और इच्छुक उम्मीदवार, निर्धारित आवेदन के साथ भर्ती शुल्क रुपये 400/- (अप्रतिदेय) और प्रमाणपत्रों/ शंसापत्रों की स्वसत्यापित प्रतियों को जमा कर सकते हैं. पंजीकरण शुल्क को केवल आरटीजीएस/एनईएफटी/अन्य डिजिटल भुगतान माध्यम (एसबीआई बैंक अकाउंट संख्या 37923027067, आईएफएससी कोड SBIN0000310) द्वारा प्रधानाचार्य, सैनिक स्कूल अंबिकापुर के पास जमा किया जाए.

6. संबंधित क्षेत्र में उच्च योग्यता/कौशल और अनुभव रखने वाले उम्मीदवारों को प्राथमिकता दी जाएगी.

7. निर्धारित आवेदन और सभी संबंधित दस्तावेज इस कार्यालय में इस विज्ञापन के प्रकाशन की तिथि से 21 दिन के अंदर पहुंच जाने चाहिए. स्कूल किसी भी डाक विलंब के लिए जिम्मेदार नहीं होगा. रिक्ति की संख्या और प्रकृति बदल सकती है.

8. स्कूल प्रशासन किसी भी समय किसी भी पद के लिए भर्ती प्रक्रिया को निरस्त करने या किसी सूचना के बिना अपूर्ण आवेदनों को अस्वीकार करने का अधिकार सुरक्षित रखता है.

रो.स. 22/36

प्रधानाचार्य

सं. 11/1/2020-वक्फ

भारत सरकार

अल्पसंख्यक
कार्य मंत्रालय

11वीं मंजिल, पं. दीनदयाल

अंत्योदय भवन

सीजीओ कॉम्प्लेक्स

लोधी रोड, नई दिल्ली- 110003

दरगाह ख्वाजा साहेब (डीकेएस),

अजमेर में नाजिम के पद के लिए

आवेदन आमंत्रित किए गए हैं।

दरगाह ख्वाजा साहेब अल्प-

संख्यक कार्य मंत्रालय के

प्रशासनिक नियंत्रण के तहत एक

वैधानिक निकाय है। यह पद केंद्र

सरकार में उप सचिव (सातवें

सीपीसी के अनुसार स्तर-12) के

समकक्ष है और इसे विदेशी

प्रतिनियुक्ति आधार/ अल्पकालिक

अनुबंध के आधार पर भरा

जाता है।

2. विस्तृत विज्ञापन, आवेदन

प्रारूप आदि मंत्रालय की वेबसाइट

अर्थात् www.minorityaffairs.gov.in पर उपलब्ध

हैं।

3. भरे हुए आवेदन जमा करने

की अंतिम तिथि रोजगार

समाचार में इस विज्ञापन के

प्रकाशन की तारीख से 30

दिन है।

अवर सचिव (दरगाह)

सीबीसी 27101/11/0004/2324

रो.स. 22/70

NIDJ

राष्ट्रीय डिजाइन संस्थान असम
National Institute of Design Assamभर्ती सूचना संख्या एनआईडीजे/2023-24/भर्ती/01
Recruitment Notice No. NIDJ/2023-24/RECT/01

राष्ट्रीय डिजाइन संस्थान (एनआईडी), असम संसद के अधिनियम द्वारा जोरहाट में स्थापित उद्योग संवर्धन और आंतरिक व्यापार विभाग (डीपीआईआईटी), वाणिज्य एवं उद्योग मंत्रालय, भारत सरकार के अंतर्गत राष्ट्रीय महत्व का एक संस्थान और स्वशासी निकाय है। एनआईडी असम छात्रावास वार्डन (महिला) के पद पर नियुक्ति के लिए संगत योग्यता एवं संगत क्षेत्र में अपेक्षित अनुभव वाले उच्च क्षमता वाले व्यावसायिकों (महिला) से सीधी भर्ती पर आवेदन आमंत्रित करता है। विस्तृत विज्ञापन/आवेदन जमा करने के लिए कृपया वेबसाइट: www.nidj.ac.in या राष्ट्रीय आजीविका सेवा (www.ncs.gov.in) देखें। ऑनलाइन आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि 31.08.2023 है।

क्र. सं.	पद का नाम	आरक्षण श्रेणी	वेतन स्तर	कुल पद	ऊपरी आयु सीमा
1.	वार्डन/केयरटेकर - (महिला)	1-अना	एल-5	1	50 वर्ष

मुख्य प्रशासनिक अधिकारी/Chief Administrative Officer

दिनांक /Dated: 10/08/2023

रो.स. 22/21



इंस्टीट्यूट ऑफ एग्री बिजनेस मैनेजमेंट

(भा.कृ.अ.प. से मान्यताप्राप्त)

स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय

बीकानेर-334006 (भारत)

फोन: 91-151-2252981, ई-मेल: director@iabmbikaner.org

सं. एसएस/आईएबीएम/एसकेआरएयू/2023/1693

दिनांक: 11/8/2023

एग्री-बिजनेस मैनेजमेंट में पीएच.डी हेतु प्रवेश सूचना

आईएबीएम, एसकेआरएयू, बीकानेर में शैक्षणिक सत्र 2023-24 के लिए अखिल भारतीय आधार पर एग्री-बिजनेस मैनेजमेंट में पीएच.डी 01 सीट (एक अना भुगतान सीट) में प्रवेश के लिए आवेदन-पत्र आमंत्रित किए जाते हैं। पात्रता और अन्य विवरणों के लिए www.iabmbikaner.org पर लॉग ऑन करें: पीएच.डी के लिए आवेदन शुल्क रु. 2000/- (दो हजार रुपए मात्र) है। आवेदन प्राप्ति के लिए अंतिम तिथि 01/09/2023 है।

(आई.पी. सिंह)

निदेशक

रो.स. 22/57



संयुक्त विद्युत विनियामक आयोग

मणिपुर और मिज़ोरम हेतु

आइजोल: मिज़ोरम

टीबीएल भवन, दूसरा-पांचवां तल, ई-18, पीटर स्ट्रीट, खटला, आइजोल, मिज़ोरम-796001

दूर सं. : 0389-2336555/2335625, फैक्स : 0389-2336299/ 2335523/ 2335625

वेबसाइट : www.jerc.mizoram.gov.in, ई-मेल : jerc.mm@gmail.com

सं. ए. 12024/2/14-जेईआरसी/88

दिनांक : 8 अगस्त 2023

रिक्ति परिपत्र

मणिपुर एवं मिज़ोरम संयुक्त विद्युत विनियामक आयोग, संसद के अधिनियम के अंतर्गत एकीकृत एक संवैधानिक निकाय, केंद्र/ राज्य सरकारों, सर्वजनिक क्षेत्र उपक्रमों, स्वायत्त निकायों, विश्वविद्यालयों, मान्यताप्राप्त अनुसंधान संस्थानों आदि के कर्मचारियों से विदेश सेवा आधार पर तीन (3) वर्ष की अवधि तक प्रतिनियुक्ति आधार पर नीचे दिए गये पदों को भरने के लिए पात्र उम्मीदवारों से आवेदन आमंत्रित करता है।

क्रम सं.	पद का नाम	वेतनमान/ पे मैट्रिक्स में लेवल	न्यूनतम शैक्षिक अर्हता	अनुभव का स्वरूप	अर्हक सेवा
1.	वेतन एवं लेखा अधिकारी	लेवल-10 (रु. 56100-177500/-)	वरीयत: वाणिज्य में स्नातक डिग्री.	केंद्र सरकार के लेखाकरण कार्यविधि जैसे बजट के कार्यविधिय, विवरण, ड्राइंग और सवितरण, प्राप्ति और भुगतान, संवैधानिक वसूली, निधि आदि और उनके लेखाकरण एवं वित्तीय नियंत्रण की जानकारी रखते हों.	केंद्र/ राज्य सरकारों के अधीन अधिकारी, जो : (i) नियमित आधार पर सदृश पद पर हों या (ii) रु. (53100-167800/-) पे लेवल-9 और रु. (47600-151100/-) पे लेवल-8 या समतुल्य वेतनमान में नियमित 3 वर्ष की मिश्रित सेवा की हो या (iii) रु. (44900-142400/-) पे लेवल-7 या समतुल्य वेतनमान में नियमित 4 वर्ष की सेवा की हो या (iv) रु. (35400-112400/-) पे लेवल-6 या समतुल्य वेतनमान में नियमित 8 वर्ष की सेवा की हो.

आवेदन सचिव, सं.वि.वि.आ. (म. एवं मि.), टीबीएल भवन, दूसरा-पांचवां तल, ई-18, पीटर स्ट्रीट, खटला, आइजोल, मिज़ोरम-796001 के पते पर भेजना चाहिए और 15 सितंबर, 2023 तक प्राप्त हो जाना चाहिए। उपरोक्त निर्दिष्ट तिथि के बाद प्राप्त आवेदन सीधे निरस्त कर दिए जाएंगे।

आवेदन निर्धारित प्रारूप में उचित माध्यम से जमा किया जाना चाहिए। जीवनवृत्त आयोग की वेबसाइट : www.jerc.mizoram.gov.in पर देखे जा सकते हैं। प्रायोजनकर्ता प्राधिकारियों से उन पात्र उम्मीदवारों के आवेदन अपेक्षित करने का अनुरोध है, जिनकी सेवा चयन की स्थिति में कार्यमुक्त की जा सकती हो। आवेदन अपेक्षित करते समय पिछले 5 (पांच) वर्षों की वागोरि/ पीएआर की सत्यापित प्रतियां, संबंधित उम्मीदवारों की सुनिश्चितता आदेश भी सक्षम प्राधिकारी से प्राप्त सतर्कता अनापत्ति के साथ एक मुहरबंद लिफाफे में संलग्न किये जा सकते हैं।

उम्मीदवार द्वारा दी गयी जानकारी के असत्य और गलत पाए जाने पर किसी उम्मीदवार को भर्ती प्रक्रिया के किसी भी चरण में निरस्त किया जा सकता है।

रिचर्ड जोथानकिमा

सचिव

रो.स. 22/45



जैम 2024

स्नातकोत्तर उपाधि हेतु संयुक्त प्रवेश परीक्षा



आयोजन संस्थान: आईआईटी मद्रास

स्नातकोत्तर उपाधि हेतु संयुक्त प्रवेश परीक्षा (जैम), छात्रों के लिए विज्ञान को एक कैरियर विकल्प के रूप में लेने के लिए आईआईटी में स्नातकोत्तर प्रोग्रामों में प्रवेश प्रदान करने हेतु आयोजित की जाती है। यह परीक्षा, जैवप्रौद्योगिकी (बीटी), रसायनविज्ञान (सीवाई), अर्थशास्त्र (ईएन), भूविज्ञान (जीजी), गणित (एमए), गणितीय सांख्यिकी (एमएस) और भौतिकी (पीएच) नामक सात प्रश्न पत्रों में कंप्यूटर आधारित परीक्षा के रूप में आयोजित की जाएगी।

अभ्यर्थी, 5 सितंबर से 13 अक्टूबर 2023 तक ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं

अधिक विवरण के लिए

<https://jam.iitm.ac.in> वेबसाइट देखें



मुद्रण संबंधी त्रुटियां, यदि कोई हो तो, उसके लिए आईआईटी मद्रास जिम्मेदार नहीं होगा

रो.स. 22/33

प्रवेश सूचना

निम्नलिखित पाठ्यक्रमों में प्रवेश के लिए इच्छुक उम्मीदवारों से निर्धारित प्रपत्र में आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं।

क्र. सं.	पाठ्यक्रम का नाम	योग्यता	शुल्क	अवधि	प्रारम्भ तिथि
1	टूल एंड डाई मैनुफैक्चरिंग में पोस्ट डिप्लोमा (PDTDM) NSQF का अनुपालन (स्तर-6)	मैकेनिकल/उत्पादन / ऑटोमोबाइल या इसके तत्समान में डिप्लोमा / डिग्री	₹54,800/-	1 वर्ष / 1560 Hrs.	01.09.2023
2	CAD/CAM में पोस्ट डिप्लोमा (PDCC) NSQF का अनुपालन (स्तर-6)	मैकेनिकल/उत्पादन/टूल एवं डाई मैकिंग/ ऑटोमोबाइल या इसके तत्समान में डिप्लोमा / डिग्री	₹54,800/-	1 वर्ष / 1560 Hrs.	01.09.2023
3	CNC मशीनिंग में एडवांस सर्टिफिकेट कोर्स (ACCCM) NSQF का अनुपालन (स्तर-5)	मशीनिस्ट / टर्नर / फिटर / टूल एवं डाई मेकर / ड्राफ्ट्समैन / मैकेनिकल या समकक्ष ट्रेड में आईटीआई उत्तीर्ण	₹34,800/-	1 वर्ष / 1560 Hrs.	05.09.2023
4	ऑटोमेशन एवं ग्रासेस कंट्रोल में मास्टर सर्टिफिकेट कोर्स (MCCAPC) NSQF का अनुपालन (स्तर-7)	इलेक्ट्रिकल / इलेक्ट्रॉनिक्स / इंस्ट्रुमेंटेशन इंजीनियरिंग में डिग्री	₹36,500/-	6 महीने/ 780 Hrs.	12.09.2023
5	एडवांस एंबेडेड टेक्नोलॉजी (AET) NSQF का अनुपालन (स्तर-6)	इलेक्ट्रिकल / इलेक्ट्रॉनिक्स / कंप्यूटर / बायो-मेडिकल / आईटी / इंस्ट्रुमेंटेशन में डिप्लोमा / डिग्री / बी.एससी. / एम.एससी. (आईटी / इलेक्ट्रॉनिक्स / भौतिकी)	₹34,500/-	6 महीने/ 780 Hrs.	12.09.2023
6	ईलेक्ट्रिकल इक्विपमेंट रिपेयर एवं मेन्टेनेंस में सर्टिफिकेट कोर्स (CCERM) NSQF का अनुपालन (स्तर-6)	इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग या इसके तत्समान में डिप्लोमा या डिग्री	₹34,500/-	6 महीने/ 780 Hrs.	13.09.2023
7	कंप्यूटर हार्डवेयर और नेटवर्क प्रबंधन में एडवांस डिप्लोमा (ADCHNM) NSQF का अनुपालन (स्तर-6)	किसी भी विषय में बी.एससी / डिग्री / डिप्लोमा	₹34,500/-	6 महीने/ 780 Hrs.	14.09.2023
8	मशीनिंग में सर्टिफिकेट कोर्स (CCM) NSQF का अनुपालन (स्तर-5)	फिटर ट्रेड में आईटीआई पास	₹22,500/-	6 महीने/ 780 Hrs.	15.09.2023
9	स्ट्रक्चरल डिजाइन और विश्लेषण में एडवांस डिप्लोमा (ADSDA) NSQF का अनुपालन (स्तर-6)	सिविल इंजीनियरिंग में डिप्लोमा / डिग्री	₹34,500/-	6 महीने/ 780 Hrs.	20.09.2023
10	सीएनसी प्रोग्रामिंग तकनीक और व्यवहार में एडवांस डिप्लोमा (ADCNC) NSQF का अनुपालन (स्तर-6)	मैकेनिकल / उत्पादन इंजीनियरिंग / ऑटोमोबाइल / मोल्ड मैकिंग / टूल डिजाइन या तत्समान में डिप्लोमा	₹34,500/-	6 महीने/ 900 Hrs.	21.09.2023
11	मशीन मेन्टेनेंस और ऑटोमेशन में एडवांस डिप्लोमा (ADMMA) NSQF का अनुपालन (स्तर-6)	इलेक्ट्रिकल / इलेक्ट्रॉनिक्स / इंस्ट्रुमेंटेशन इंजीनियरिंग या तत्समान में डिप्लोमा / डिग्री	₹34,500/-	6 महीने/ 780 Hrs.	26.09.2023

चयन प्रक्रिया : पहले आओ पहले पाओ के आधार पर

उपरोक्त पाठ्यक्रम शुरू होने से पहले परिणाम की उम्मीद कर रहे अंतिम वर्ष के छात्र भी आवेदन कर सकते हैं। सभी कोर्स 70% प्रैक्टिकल और 30% थ्योरी होंगे। हमारे सेंटर में थ्योरी और प्रैक्टिकल कराया जाएगा। उम्मीदवार हमारे एमएसएमई संपर्क पोर्टल के माध्यम से प्लेसमेंट सहायता का लाभ उठा सकते हैं।

पाठ्यक्रम सामग्री, आवेदन कैसे करें, आरक्षण आदि से संबंधित विवरण के लिए www.cttc.gov.in पर जाएं

प्रवेश के लिए संपर्क करें : मोबाइल : 9861376682, 9658066689

सेंट्रल टूल रूम एंड ट्रेनिंग सेन्टर

(सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्रालय, भारत सरकार)

बी-36, चन्द्रका इन्डस्ट्रियल एरिया, भुवनेश्वर-751024, दूरभाष : (0674) 2654770/742/743

ईमेल : cttc@cttc.gov.in, वेबसाइट : www.cttc.gov.in



रो.स. 22/24



सूचना और प्रसारण मंत्रालय

भारत सरकार

पत्र सूचना कार्यालय (पीआईबी) के क्षेत्रीय कार्यालयों में तैनाती के लिए सूचना और प्रसारण मंत्रालय में युवा पेशेवरों की नियुक्ति

सूचना और प्रसारण मंत्रालय, इस मंत्रालय के तहत पत्र सूचना कार्यालय (पीआईबी) के विभिन्न क्षेत्रीय कार्यालयों में तैनाती हेतु आरंभ में एक वर्ष (संतोषजनक वार्षिक कार्यनिष्पादन के तहत तीन साल तक बढ़ाए जाने के अध्याधीन) के लिए अनुबंध आधार पर 50,000/- से 60,000/- रुपये (तैनाती के स्थान के आधार पर) के समेकित मासिक पारिश्रमिक पर 33 युवा पेशेवरों की नियुक्ति के लिए भारतीय नागरिकों से आवेदन आमंत्रित करता है। पात्रता, शैक्षिक/व्यावसायिक योग्यता, आयु-सीमा, कार्य-अनुभव, पारिश्रमिक और संविदात्मक नियुक्ति और आवेदन प्रस्तुत करने के अन्य नियमों और शर्तों के विवरण के लिए, कृपया 'पत्र सूचना कार्यालय (पीआईबी) के विभिन्न क्षेत्रीय कार्यालयों में तैनाती के लिए सूचना और प्रसारण मंत्रालय द्वारा युवा पेशेवरों की नियुक्ति के लिए प्रक्रिया और दिशानिर्देश' देखें, जो मंत्रालय की वेबसाइट यानी www.mib.gov.in पर उपलब्ध हैं।

उपरोक्त पद के लिए आवेदन प्राप्ति की अंतिम तारीख 30 सितंबर, 2023 है।

किसी भी स्पष्टीकरण के लिए, अधोहस्ताक्षरी से संपर्क किया जा सकता है।

(मिहिर कुमार झा)

अवर सचिव, भारत सरकार

टेली:- 011-2338 5586

ई-मेल: mihir.jha@nic.in

रो.स. 22/49



दीन दयाल उपाध्याय कॉलेज DEEN DAYAL UPADHYAYA COLLEGE

(दिल्ली विश्वविद्यालय) (UNIVERSITY OF DELHI)

दिल्ली रा.रा. क्षेत्र सरकार द्वारा 100% वित्त पोषित

100% funded by Govt. of NCT of Delhi

सेक्टर-3, द्वारका, नई दिल्ली Sector-3, Dwarka, New Delhi - 110078

दूरभाष / Tel. 011-41805550, 45051037, Website: <https://ddu.collegedu.ac.in>

विज्ञा. सं. डीडीयूसी/प्रिंसिपल/2023/1 दिनांक: 11.08.2023
कॉलेज में, प्राचार्य के पद पर नियुक्ति के लिए, 7वें केन्द्रीय वेतन आयोग पे मैट्रिक्स के शैक्षणिक वेतन स्तर 14 में, योग्य उम्मीदवारों से निर्धारित आवेदन पत्र में ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित किये जाते हैं। आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि 11.09.2023 या रोजगार समाचार में विज्ञापन के प्रकाशन की तिथि से दो सप्ताह, जो भी बाद में हो, है। विस्तृत विवरणों के लिए कृपया कॉलेज की वेबसाइट <https://ddu.collegedu.ac.in> को देखें।

कोई भी परिशिष्ट/शुद्धिपत्र केवल कॉलेज वेबसाइट पर प्रकाशित किया जाएगा।

अध्यक्ष, शासकीय निकाय

महत्वपूर्ण सूचना:

योग्यता, प्रकाशन, अनुभव, स्क्रीनिंग दिशानिर्देश और सांकेतिक प्रोफॉर्मा आदि से संबंधित विस्तृत जानकारी इस विज्ञापन के साथ कॉलेज की वेबसाइट पर उपलब्ध है। आवेदकों को अपना आवेदन भरने से पूर्व इन विवरणों को पढ़ना चाहिए।

रो.स. 22/25



निम्नलिखित पदों के लिए कर्मठ, होनहार एवं परिश्रमी योग्य व्यावसायिकों से आवेदन आमंत्रित किये जाते हैं:

क्र. सं.	वीसी नं.	पद	रिक्तियों की संख्या					
			अना	ई डब्ल्यू एस	अ.पि.व. (एनसीएल)	अ.जा.	अ.ज.जा.	कुल
1	271/23	कनिष्ठ प्रबंधक (एचआर)	11	1	4	-	-	16*

* हॉरिजोन्टल आधार पर 4 पद पीडब्ल्यूडी श्रेणी के लिए आरक्षित हैं और 2 पद भूतपूर्व सैनिकों के लिए आरक्षित हैं।

- न्यूनतम शैक्षणिक योग्यता एवं अनुभव मानदंड निम्नानुसार हैं: कृपया विस्तृत विज्ञापन के लिए राइट्स वेबसाइट का अवलोकन करें।
- छूट एवं रियायत: आरक्षित पदों (जहां लागू हों) के अधीन ईडब्ल्यूएस/अ.जा./अ.ज.जा./अ.पि.व.(एनसीएल)/पीडब्ल्यूडी/भूतपूर्व सैनिकों/जेएंडके निवासियों के लिए आरक्षण/छूट/रियायत वर्तमान सरकारी आदेशों के अनुसार लागू होगी। पीडब्ल्यूडी उम्मीदवार जिनकी संगत दिव्यांगता 40 प्रतिशत से कम नहीं है, को ही पीडब्ल्यूडी के अधीन लाभ पाने का योग्य माना जाएगा। ऐसे पीडब्ल्यूडी उम्मीदवार ऊपरी आयु सीमा में 10 वर्ष छूट पाने के लिए योग्य होंगे।
- उपरोक्त पदों के लिए आवेदन करने हेतु भुगतान किये जाने वाले शुल्क का विवरण राइट्स वेबसाइट पर अपलोड किये गये विस्तृत विज्ञापन में दिया गया है।
- चयन प्रक्रिया एवं पारिश्रमिक: कृपया विस्तृत विज्ञापन के लिए राइट्स वेबसाइट का अवलोकन करें।
- आवेदन कैसे करें: कृपया विस्तृत विज्ञापन के लिए राइट्स वेबसाइट का अवलोकन करें।
- महत्वपूर्ण तिथियां:

क्र.सं.	विवरण	तिथि
1.	ऑनलाइन आवेदन जमा एवं ऑनलाइन शुल्क भुगतान प्रारंभ तिथि	महत्वपूर्ण तिथियों के लिए राइट्स वेबसाइट पर अपलोड किये गये विस्तृत विज्ञापन का अवलोकन करें
2.	ऑनलाइन आवेदन जमा एवं ऑनलाइन शुल्क भुगतान करने की अंतिम तिथि	बाद में अधिसूचित की जाएगी
3.	चयन प्रक्रिया की अनुमानित तिथि	

7. विस्तृत विवरणों के लिए उम्मीदवार राइट्स वेबसाइट www.rites.com पर कॅरियर खण्ड के अंतर्गत प्रकाशित विस्तृत विज्ञापन को देख सकते हैं। रो.स. 22/52

संख्या 1/2(2)/2023-एनसीडब्ल्यू (ए)-प्रतिनियुक्ति (एसआरओ/एलओ/एलओ/पीएस/जेएचटी/पीए)

राष्ट्रीय महिला आयोग

प्लॉट नंबर - 21, जसोला इंस्टीट्यूशनल एरिया, नई दिल्ली-110025

दिनांक : 11 अगस्त 2023

विषय : राष्ट्रीय महिला आयोग में वरिष्ठ अनुसंधान अधिकारी (स्तर-11), विधि अधिकारी (स्तर-11), सहायक विधि अधिकारी (स्तर-8), निजी सचिव (स्तर-8), कनिष्ठ हिंदी अनुवादक (स्तर-6) और निजी सहायक (स्तर-6) के रिक्त पदों को "विदेशी सेवा शर्तों" के आधार पर प्रतिनियुक्ति द्वारा भरे जाने के संबंध में।

राष्ट्रीय महिला आयोग वरिष्ठ अनुसंधान अधिकारी (स्तर-11), विधि अधिकारी (स्तर-11), सहायक विधि अधिकारी (स्तर-8), निजी सचिव (स्तर-8), कनिष्ठ हिंदी अनुवादक (स्तर-6) और वैयक्तिक सहायक (स्तर-6) के पदों को भरने के लिए आवेदन आमंत्रित करता है। इन पदों को विदेश सेवा शर्तों के अनुसार प्रतिनियुक्ति के आधार पर भरा जाएगा। रिक्तियों का विवरण इस प्रकार है :-

क्रम सं.	पद का नाम	पदों की संख्या
1.	वरिष्ठ अनुसंधान अधिकारी (स्तर -11) (रु. 67,700-2,08,700/-)	1 (एक)
2.	विधि अधिकारी (स्तर-11) (रु. 67,700-2,08,700/-)	1 (एक)
3.	सहायक विधि अधिकारी (स्तर-8) (रु. 47,600-1,51,100/-)	1 (एक)
4.	निजी सचिव (स्तर-8) (रु. 47,600-1,51,100/-)	7 (सात)
5.	जूनियर हिंदी अनुवादक (स्तर-6) (रु. 35,400-1,12,400/-)	1 (एक)
6.	निजी सहायक (स्तर-6) (रु. 35,400-1,12,400/-)	1 (एक)

2. पात्रता मानदंड का विवरण, आवेदन का प्रोफॉर्म और संलग्न किए जाने वाले दस्तावेजों की सूची एनसीडब्ल्यू की वेबसाइट यानी www.ncw.nic.in पर उपलब्ध है।

3. आवेदन उप सचिव, राष्ट्रीय महिला आयोग, प्लॉट नंबर - 21, जसोला इंस्टीट्यूशनल एरिया, नई दिल्ली-110025 (ईमेल : establishment.ncw@gov.in) पर भेजे जा सकते हैं। आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि रोजगार समाचार में प्रकाशन की तारीख से 30 दिन है। (शालिनी रस्तोगी)

रो.स. 22/34

अवर सचिव



केन्द्रीय यूनानी चिकित्सा अनुसंधान परिषद्

(आयुष मंत्रालय, भारत सरकार)

61-65, सांस्थानिक क्षेत्र, जनकपुरी, नई दिल्ली-110058

विज्ञापन संख्या 06/2023

केन्द्रीय यूनानी चिकित्सा अनुसंधान परिषद् (सीसीआरयूएम), नई दिल्ली में लेखा अधिकारी के एक पद को भरने के लिए नीचे दिए गए पात्रता मानदंड के अनुसार प्रतिनियुक्ति के आधार पर आवेदन आमंत्रित किए जाएंगे :

क्र.सं.	पद का नाम	वेतनमान	पात्रता मानदंड
1.	लेखा अधिकारी	7वें सीपीसी के वेतन मैट्रिक्स स्तर - 7 (रुपये 44,900/- - 1,42,400/-)	प्रतिनियुक्ति के आधार पर: ए) सरकारी/अर्धसरकारी/स्वायत्त निकाय/सांविधिक निकाय/पीएसयू/मूल संवर्ग/विभाग में समान पद धारण करने वाले अधिकारी या वेतन स्तर - 6 में रुपये 35400/- - 112400/- के नियमित आधार पर 5 साल की सेवा के साथ (मूल संवर्ग / विभाग में रुपये 4200 के जीपी के साथ या उसके समकक्ष पूर्व-संशोधित पीबी - 2 - रुपये 9,300/- - 34,800/-) बी) निम्नलिखित में से कोई भी योग्यता रखने वाले : 1(i) केंद्र सरकार के किसी एक संगठित लेखा विभाग द्वारा आयोजित एसएस या समकक्ष परीक्षा में उत्तीर्ण : 2(ii) आईएसटीएम या समकक्ष प्रशिक्षण पाठ्यक्रम में कैश और लेखा कार्य में सफलतापूर्वक प्रशिक्षण पूरा करना और कैश, लेखा और बजट कार्य में कम से कम 3 वर्ष का अनुभव।

वेतन एवं भत्तों तथा अन्य शर्तों को कार्मिक एवं प्रशिक्षण विभाग द्वारा समय-समय पर जारी निर्देशों के अनुसार विनियमित किया जाएगा। इच्छुक और पात्र अधिकारियों को पद के लिए अपने आवेदन उपलब्ध प्रारूप में भरकर संवर्ग नियंत्रण प्राधिकरण के माध्यम से महानिदेशक, केन्द्रीय यूनानी चिकित्सा अनुसंधान परिषद्, 61-65, सांस्थानिक क्षेत्र, सम्मुख डी ब्लॉक, जनकपुरी, नई दिल्ली - 110058 को संबोधित कर रोजगार समाचार में इस रिक्ति के प्रकाशन की तारीख से 30 दिनों के भीतर भेजें। आवेदन के लिए रिक्ति परिपत्र और प्रारूप परिषद् की वेबसाइट <https://www.ccrum.res.in> से भी डाउनलोड किया जा सकता है।

संवर्ग नियंत्रण प्राधिकारी, आवेदन अग्रपिठ करते समय सतर्कता निकासी संलग्न करें, क्या अधिकारी के खिलाफ अनुशासनात्मक मामला लंबित है या विचार किया जा रहा है, पिछले 5 वर्षों के लिए प्रमुख / मामूली जुर्माना विवरण, पिछले 5 वर्षों के लिए प्रमुख / मामूली जुर्माना विवरण, सत्यनिष्ठा प्रमाणपत्र और पिछले पांच वर्षों की वार्षिक गोपनीय रिपोर्ट (एसीआर)/वार्षिक प्रदर्शन मूल्यांकन रिपोर्ट (एपीएआर) प्रत्येक पृष्ठ पर विधिवत रूप से सत्यापित की फोटोकॉपी शामिल हों।

- ह -

सहायक निदेशक (प्रशासन)
कृते महानिदेशक

रो.स. 22/1



फाइल सं. : डी-35020/01/2023-स.प्र.प्र.सं.

भारत सरकार/Government of India

सचिवालय प्रशिक्षण तथा प्रबंध संस्थान

Institute of Secretariat Training & Management

(एक आईएसओ 9001:2015 संस्था / AN ISO 9001:2015 Institution)

कार्मिक एवं प्रशिक्षण विभाग / Department of Personnel & Training

कार्मिक, लोक शिकायत और पेंशन मंत्रालय / Ministry of Personnel, Public Grievances & Pensions

दिनांक : 4 अगस्त, 2023

विषय : सचिवालय प्रशिक्षण तथा प्रबंध संस्थान (स.प्र.प्र.सं.), नई दिल्ली में उप निदेशक (अर्थशास्त्र एवं नियोजन) के एक संकाय पद को प्रतिनियुक्ति आधार पर भरे जाने के संबंध में।

सचिवालय प्रशिक्षण तथा प्रबंध संस्थान में निम्नलिखित संकाय पद को प्रतिनियुक्ति आधार पर भरने के लिए आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं। पद का विवरण निम्नानुसार है:-

क्रम सं.	पदनाम	रिक्ति संख्या	वेतन मैट्रिक्स में वेतन लेवल	पूर्व संशोधित वेतनमान	पात्र श्रेणी
1.	उप निदेशक (अर्थशास्त्र एवं नियोजन)	01	लेवल-11 (रु. 67700-208700)	वेतन बैंड-3 रु. 15600-39100 ग्रेड वेतन 6600	केन्द्र सरकार अथवा राज्य सरकारों या संघ राज्य क्षेत्रों अथवा विश्वविद्यालयों या मान्यताप्राप्त अनुसंधान संस्थानों अथवा सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों या स्वायत्त संगठनों अथवा सांविधिक या अर्द्ध सरकारी संगठन के/की अधिकारी।

2. चयनित अधिकारी भारत सरकार द्वारा समय-समय पर यथा निर्धारित दर (वर्तमान में 12% की दर से) के अनुसार प्राप्त अपने मूल वेतन पर 'प्रशिक्षण भत्ता' प्राप्त करने के/की पात्र होंगे/होंगी।

3. पात्रता शर्तों का विवरण और निर्धारित प्रोफॉर्म, जिसमें आवेदन भेजा जाना चाहिए, सचिवालय प्रशिक्षण तथा प्रबंध संस्थान (स.प्र.प्र.सं.) की वेबसाइट: https://www.istm.gov.in/home/other_circular से डाउनलोड किया जा सकता है।

4. केवल उन्हीं अधिकारियों/उम्मीदवारों के आवेदनों पर विचार किया जाएगा, जिनके आवेदन उचित माध्यम द्वारा प्रेषित किए जाएंगे और जिसके साथ (i) अनुलग्नक-II (क) एवं (ख) में विहित प्रोफॉर्म में जीवनवृत्त (बायोडाटा) (चार प्रतियों में) (ii) संवर्ग अनापत्ति तथा (iii) सतर्कता अनापत्ति भेजी जाएगी।

5. उपयुक्त और पात्र अधिकारियों, जिन्हें चयन होने की स्थिति में तत्काल कार्यमुक्त किया जा सकता है, के आवेदन श्री संतोष कुमार चौबे, अवर सचिव (प्रशिक्षण), प्रशिक्षण प्रभाग, ब्लॉक-IV, तृतीय तल, जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालय (पुराना) परिसर, नई दिल्ली-110067 को एम्प्लॉयमेंट न्यूज़/रोजगार समाचार में इस विज्ञापन के प्रकाशन की तारीख से 60 दिनों की अवधि के भीतर भिजवा दिए जाएं।

रो.स. 22/48

दूरभाष संख्या: 26737614



कृषि विज्ञान केंद्र (पीआईआरईएनएस)



बाभलेश्वर-413 737, ताल. रहाटा, जिला-अहमदनगर (महाराष्ट्र राज्य)
टेली नं. 02422-252414, 253612 वेबसाइट: www.kvkpravara.com
ई-मेल: kvkahmednagar@yahoo.com

आवश्यकता

कृषि विज्ञान केंद्र की योजनागत स्कीम के तहत निम्नलिखित पद के लिए आवेदन-पत्र आमंत्रित किए जाते हैं.

क्रम सं.	पद का नाम	वेतनमान (7वें कें.वे.आ. के अनुसार)	शैक्षणिक अर्हता
1.	वरि. वैज्ञानिक सह प्रमुख (एक पद)	लेवल 13ए (युक्तिसंगत प्रविष्टि वेतन रु.1,31,400 के साथ)	अनिवार्य अर्हता: संगत मौलिक विज्ञानों सहित कृषि विज्ञानों में डॉक्टरल डिग्री साथ में वेतन बैंड-3 रु.15600-39100 के साथ ग्रेड वेतन रु. 5400/- रु. 6000/रु. 7000/रु. 8000 या समकक्ष अथवा अधिक पारिश्रमिक के साथ, जो भी लागू है, में संगत विषय में वैज्ञानिक/प्रवक्ता/विस्तार विशेषज्ञ के तौर पर अथवा समकक्ष पद में संगत विषय में 8 वर्ष का अनुभव और प्रकाशित कार्य/नवाचारों और इम्पैक्ट के प्रमाण के साथ अनुसंधान/ शिक्षण/विस्तार शिक्षा में योगदान किया हो. वांछनीय: अग्रिम पंक्ति विस्तार/समन्वय और विस्तार प्रोग्रामर्स की निगरानी में अनुभव. आयु सीमा- बंद होने की तिथि को 47 वर्ष.

आवेदन प्राप्ति की अंतिम तिथि रोजगार समाचार में इस विज्ञापन के प्रकाशन की तिथि से 30 दिन होगी. आवेदक को अर्हता, अनुभव विवरणों और आवेदन के प्रारूप के लिए हमारी वेबसाइट www.kvkpravara.com का संदर्भ लेना चाहिए.

राधाकृष्ण विखे पाटिल
अध्यक्ष के.वी.के (पीआईआरईएनएस)
रो.स. 22/51



केंद्रीय सिंचाई और विद्युत बोर्ड

मालचा मार्ग, चाणक्यपुरी, नई दिल्ली-110021
वेबसाइट : www.cbip.org
ई-मेल : cbip@cbip.org
(जल संसाधन और विद्युत क्षेत्र के क्षेत्र में राष्ट्र की सेवा में 9 दशकों से अधिक समय से)

योग्य एवं अनुभवी कंपनी सचिव की आवश्यकता

केंद्रीय सिंचाई और विद्युत बोर्ड (सीबीआईपी) अनुभवी कंपनी सचिव, विशेषतौर से सेवानिवृत्त, जो वैधानिक अनुपालन, विभिन्न सरकारी कार्यालयों में रिटर्न दाखिल करने से अच्छी तरह परिचित हो, से आवेदन आमंत्रित करता है. विभाग/एजेंसियों की बैठकें आयोजित करना, कार्यवृत्त तैयार करना और बैठकों में पारित प्रस्ताव आदि तैयार करना.

विस्तृत विज्ञापन के लिए कृपया सीबीआईपी वेबसाइट : www.cbip.org देखें.

गोपनीय कवर के तहत विधिवत हस्ताक्षरित आवेदन निम्नलिखित पते पर 15.09.2023 तक पहुंच जाना चाहिए

निदेशक (ई)

केंद्रीय सिंचाई एवं विद्युत बोर्ड

मालचा मार्ग, चाणक्यपुरी

नई दिल्ली-110021

रो.स. 22/31



नैनी एयरोस्पेस लिमिटेड /Naini Aerospace Limited नैनी, प्रयागराज/Naini, Prayagraj

नैनी एयरोस्पेस लिमिटेड, हिंदुस्तान एरोनॉटिक्स लिमिटेड की पूर्ण स्वाधिकृत सहायक संस्था है, जो कि रक्षा मंत्रालय के अधीन केंद्रीय सार्वजनिक क्षेत्र का एक उपक्रम है इसे अपने UPSIDA इंडस्ट्रियल एरिया, पोस्ट टी.एस.एल. नैनी, प्रयागराज-211010 (उ.प्र.) स्थित फैक्ट्री हेतु निम्नलिखित संकाय में (fixed term contract पर) परिणाम उन्मुख अधिकारियों की आवश्यकता है:

Naini Aerospace Limited, a wholly owned subsidiary of Hindustan Aeronautics Limited, is a CPSU under Ministry of Defence. It requires result-oriented executives in the following disciplines (on fixed term contract basis) at its factory situated at UPSIDA Industrial Area, Post-TSL, Naini, Prayagraj-211010 (UP):

Sl. No.	Name of the Position	Required No.
1	उप-प्रबंधक (सुरक्षा) /Dy. Manager (Security)	01 (UR)
2	उप-प्रबंधक (उत्पादन)/Dy. Manager (Production)	01 (UR)
3	वित्त अधिकारी/ Finance Officer	01 (UR)
4	अभियंता (उत्पादन/वाणिज्यिक/अनुरक्षण)/Engineer (Production/ Commercial/Maintenance)	04 (02 UR, 01 OBC & 01 SC)

उप-प्रबंधक एवं अभियंता/वित्त अधिकारी हेतु समेकित वेतन क्रमशः रु. 6.70 व रु. 5.35 लाख लगभग प्रति वर्ष होगा. Consolidated salary (CTC) to be Rs. 6.70 and Rs. 5.35 Lakh per annum approx. for Dy. Manager and Engineer/Finance Officer respectively.

विस्तृत विज्ञापन एवं आवेदन पत्र हेतु एन.ए.ई.एल. की वेबसाइट <https://nael.co.in> देखें.

For detailed advertisement and Application Form etc, please visit NAEI's <https://nael.co.in>.

मानव संसाधन प्रमुख/HR Head
Advertisement No. NAEI/Rectt./23/01 रो.स. 22/27



राष्ट्रीय बीज निगम लिमिटेड

(भारत सरकार का उपक्रम- "मिनी रत्न" कम्पनी)

बीज भवन, पूसा परिसर, नई दिल्ली-110012

CIN: U74899DL1963GOI003913

वेबसाइट: www.indiaseeds.com फोन: 25842383, 25846272, 25842692, 25846295

फैक्स नं. 25842904 ईमेल: nsc@indiaseeds.com



रोजगार सूचना

राष्ट्रीय बीज निगम लिमिटेड, कृषि एवं किसान कल्याण विभाग, भारत सरकार के प्रशासनिक नियंत्रणाधीन गुणवत्तापूर्ण बीजों के उत्पादन और वितरण में कार्यरत केंद्रीय सार्वजनिक क्षेत्र उद्यम (सीपीएसई) का एक उपक्रम है, जो अपने निगमित कार्यालय और क्षेत्रीय कार्यालयों/फार्मों पर सीधी भर्ती के आधार पर निम्नलिखित पदों को भरने के लिए भारतीय नागरिकों से आवेदन आमंत्रित करता है:

क्र.सं.	पद	पदों की संख्या
1.	कनिष्ठ अधिकारी (कानूनी)	04
2.	कनिष्ठ अधिकारी (सतर्कता)	02
3.	प्रबंधन प्रशिक्षु (विपणन)	15
4.	प्रबंधन प्रशिक्षु (विद्युत अभियंता)	01
5.	प्रबंधन प्रशिक्षु (सिविल अभियंता)	01
6.	प्रशिक्षु (कृषि)	40
7.	प्रशिक्षु (विपणन)	06
8.	प्रशिक्षु (गुणवत्ता नियंत्रण)	03
9.	प्रशिक्षु (आशुलिपिक)	05
10.	प्रशिक्षु (कृषि भंडार)	12
	कुल	89

आयु, शैक्षणिक योग्यता, वेतन एवं भत्ते, ऑनलाइन आवेदन के लिए लिंक आदि के बारे में अधिक जानकारी के लिए कृपया एनएससी की वेबसाइट www.indiaseeds.com देखें। उम्मीदवारों से अनुरोध है कि वे अद्यतन जानकारी के लिए नियमित रूप से इस वेबसाइट को देखें। ऑनलाइन आवेदन करने की अंतिम तारीख 25/09/2023 है।

रो.स. 22/53

विभागाध्यक्ष (मा.सं.)

कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय कृषि एवं किसान कल्याण विभाग

कृषि एवं किसान कल्याण विभाग अपने अधीनस्थ कार्यालय, राष्ट्रीय बीज अनुसंधान और प्रशिक्षण केंद्र (एनएसआरटीसी), वाराणसी (उत्तर प्रदेश) में निदेशक के पद के लिए आवेदन आमंत्रित करता है:-

क्र. सं.	पद का नाम	पदों की संख्या	वेतनमान	रीति
1.	निदेशक	01	118500-214100 रुपये के वेतन में वेतन मैट्रिक्स के स्तर-13 में समूह 'क' राजपत्रित (अनुसुचिबीय)	मिश्रित रीति प्रतिनियुक्ति (अल्पकालिक संविदा सहित) और पदोन्नति द्वारा, जिसके न होने पर सीधी भर्ती द्वारा.

पात्रता शर्तों का विवरण वेबसाइट www.agricoop.nic.in या www.nsrtc.nic.in पर देखा जा सकता है.

आवेदन पत्र रोजगार समाचार में विज्ञापन प्रकाशन की तिथि से 60 दिनों के भीतर अधोहस्ताक्षरी के पास पहुंच जाने चाहिए.

अवर सचिव (बीज)

कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय

कृषि एवं किसान कल्याण विभाग

कमरा संख्या 432, कृषि भवन, नई दिल्ली-110001

दूरभाष: 23385784

रो.स. 22/63

सीबीसी 01101/11/0006/2324



फा.सं. 01-13/2021-प्रशा.
भारत सरकार



राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण

एनडीएमए भवन, ए-1, सफदरजंग एन्क्लेव, नई दिल्ली-110029

टेली. नं.: 26701700

विषय: राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण (एनडीएमए) में संविदा आधार पर परामर्शदाता के एक पद के लिए विज्ञापन.

एनडीएमए निम्नलिखित पद के लिए अपेक्षित योग्यता एवं अनुभव वाले भारतीय नागरिकों से आवेदन आमंत्रित करता है:-

क्र.सं.	पद का नाम	पद की प्रकृति	रिक्ति की सं.	शैक्षिक योग्यता	योग्यता पश्चात अनुभव	अधिकतम आयु सीमा
1.	परामर्शदाता (प्रिंट एवं इलेक्ट्रॉनिक मीडिया)	संविदात्मक	1 (एक)	अनिवार्य:- मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से जन संचार/पत्रकारिता/प्रिंट एवं इलेक्ट्रॉनिक मीडिया में स्नातकोत्तर डिग्री/पीजी डिप्लोमा. वांछनीय:- मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से कंप्यूटर अनुप्रयोग में डिग्री/डिप्लोमा पाठ्यक्रम.	● प्रसिद्ध संगठन/कंपनी/सरकार/पीएसयू/बैंक में प्रिंट एवं इलेक्ट्रॉनिक मीडिया के हैंडलिंग में 3 वर्ष का योग्यता पश्चात् अनुभव.	40 वर्ष (सेवानिवृत्त सरकारी कर्मचारी के लिए 62 वर्ष)

2. पारिश्रमिक बैंड:- परामर्शदाता के लिए रु. 75,000/- से 1,00,000/- प्र.मा.. परामर्शदाता के रूप में नियुक्त सेवानिवृत्त सरकारी कर्मचारी के संबंध में पारिश्रमिक को वित्त मंत्रालय, व्यव विभाग के कार्यालय ज्ञापन सं. 3-25/2020-ई.111.ए दिनांक 09 दिसंबर, 2020 के अनुसार विनियमित किया जाएगा.

3. उपर्युक्त पद पर नियुक्ति के लिए विस्तृत निबंधन एवं शर्तें और पात्रता मानदंड (शैक्षिक योग्यताएं, आयु, अनुभव आदि) उपर्युक्त पद के लिए टर्म ऑफ रेफरेंस (टीओआर) में निर्दिष्ट हैं और इसे एनडीएमए की वेबसाइट <http://ndma.gov.in> पर देखा जा सकता है.

4. अनिवार्य/वांछनीय शैक्षिक योग्यताएं एवं अनुभव को मूल प्रमाणपत्रों के साथ सत्यापित किया जाएगा.

5. इच्छुक व्यक्ति अधिकतम 250 शब्दों में उद्देश्य के विवरण (एसओपी), हाल के पासपोर्ट आकार के फोटो और अपनी शैक्षिक योग्यता, अनुभव को स्थापित करने वाले प्रमाणपत्रों की प्रतियों के साथ एनडीएमए की वेबसाइट पर उपलब्ध निर्धारित प्रपत्र में अपना जीवन-वृत्त रोजगार समाचार/एम्प्लॉयमेंट न्यूज में विज्ञापन के प्रकाशन की तिथि से 20 दिनों के भीतर श्री अभिषेक बिश्वास, अवर सचिव (प्रशा.), राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण, एनडीएमए भवन, ए-1, सफदरजंग एन्क्लेव, नई दिल्ली-110029, फोन नं.: 011-26701700 को भेजें.

(अभिषेक बिश्वास)
अवर सचिव (प्रशा.)

रो.स. 22/6



अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान, बठिंडा, पंजाब

All India Institute of Medical Sciences

मंडी डबवाली रोड, बठिंडा, पंजाब-151001



विज्ञापन सं.-पीजीआई/आरसी/037/2023/2934

दिनांक : 11.08.2023

भर्ती सूचना

स्नातकोत्तर चिकित्सा शिक्षा एवं अनुसंधान संस्थान (पीजीआईएमईआर), चंडीगढ़ अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान, बठिंडा, पंजाब की ओर से सीधी भर्ती आधार पर समूह 'क', 'ख' तथा 'ग' के विभिन्न 35 पदों पर चयन के लिए निर्धारित पात्रता शर्तें पूरी करने वाले भारतीय नागरिकों से ऑनलाइन आवेदनपत्र आमंत्रित करता है. महत्वपूर्ण समय पंक्तियां निम्नानुसार होंगी.

मदें	समय पंक्तियां/टिप्पणी
पीजीआईएमईआर की वेबसाइट www.pgimer.edu.in (होम पेज पर भर्ती लिंक) पर ऑनलाइन आवेदनपत्र भरने के लिए ऑनलाइन पंजीकरण हेतु प्रारंभ तिथि	12.08.2023
ऑनलाइन पंजीकरण तथा ऑनलाइन आवेदनपत्र जमा करने हेतु समापन तिथि	11.09.2023

आवेदन शुल्क

- सामान्य/अ.पि.व. उम्मीदवार : रु. 1500/- (रुपये पंद्रह सौ मात्र)
- अजा/अजजा उम्मीदवार : रु. 800/- (रुपये आठ सौ मात्र)
- मानक निःशुल्कजन (मानि.ज.) : छूट प्राप्त है.
- उम्मीदवार निर्धारित आवेदन शुल्क का भुगतान डेबिट कार्ड/क्रेडिट कार्ड/नेट बैंकिंग द्वारा कर सकते हैं. संचालन/प्रकरण शुल्क, यदि कोई, बैंक को उम्मीदवार द्वारा देय होगा.

महत्वपूर्ण: आवेदन करने हेतु इच्छुक उम्मीदवारों को विस्तृत दिशा निर्देशों, पात्रता मानदंड, आयु, वेतनमान, अनुभव इत्यादि के लिए संस्थान की वेबसाइट www.pgimer.edu.in (होम पेज पर भर्ती लिंक) देखना होगा. बाद के सभी शुद्धिपत्र/अनुशेष/अद्यतन केवल संस्थान की वेबसाइट पर अपलोड किये जायेंगे.

कार्यपालक निदेशक
एमएस, बठिंडा

रो.स. 22/28

सं. ए-32013/2/2013-एसआरए (खंड-III) (368618)

भारत सरकार

उपभोक्ता मामले, खाद्य और सार्वजनिक वितरण मंत्रालय

खाद्य और सार्वजनिक वितरण विभाग

(स्थापना-III)

कृषि भवन, नई दिल्ली

दिनांक : 10 अगस्त, 2023

सूचक रिक्ति परिपत्र

उपभोक्ता मामले, खाद्य और सार्वजनिक वितरण मंत्रालय, खाद्य और सार्वजनिक वितरण विभाग, भंडारण और अनुसंधान प्रभाग में पे मैट्रिक्स के पे लेवल-11 में उप-निदेशक (एसएवआर) के आठ (08) पदों को प्रतिनियुक्ति (अल्पकाल अनुबंध सहित) आधार पर भरने के लिए पात्र अधिकारियों से आवेदन आमंत्रित किये जाते हैं. पद, पात्रता शर्तों आदि के विवरण विभाग की वेबसाइट : www.dfpd.nic.in (समाचार और उद्घोषणा) पर देखे जा सकते हैं.

2. केवल उन्हीं अधिकारियों के आवेदन पर विचार किया जाएगा, जिनके आवेदन

उचित माध्यम से और निर्माकित के साथ भेजे गये होंगे :

(i) नियोक्ता/ संवर्ग नियंत्रण प्राधिकारी द्वारा प्रमाणन के साथ जीवनवृत्त* (वेबसाइट : www.dfpd.nic.in पर उपलब्ध) (जीवनवृत्त और सभी सहायक प्रलेखों के प्रत्येक पृष्ठ को अवर सचिव रैंक के किसी अधिकारी द्वारा सत्यापित किया जाना चाहिए).

(ii) अवर सचिव रैंक के किसी अधिकारी द्वारा प्रत्येक पृष्ठ पर विधिवत सत्यापित पिछले 5 वर्षों की वागोरि/ एपीएआर की फोटोकॉपियां.

(*) वेबसाइट पर उपलब्ध निर्धारित प्रारूप के अनुसार.

3. उपयुक्त और पात्र और चयन की स्थिति में शीघ्र कार्यमुक्त किये जा सकने वाले अधिकारियों के आवेदन रोजगार समाचार में इस विज्ञापन के प्रकाशन की तिथि से 60 दिनों के भीतर अवर सचिव (ई-III), कमरा सं. 295, उपभोक्ता मामले, खाद्य और सार्वजनिक वितरण मंत्रालय, खाद्य और सार्वजनिक वितरण विभाग, कृषि भवन, नई दिल्ली-110001 के पास सीधे भेजे जा सकते हैं.

4. यह अनुरोध है कि इस रिक्ति विज्ञापन का व्यापक प्रचार-प्रसार किया जा सकता है और परिपत्र को अपने प्रशासनिक नियंत्रणाधीन मान्यताप्राप्त सभी अनुसंधान संस्थानों/ विश्वविद्यालयों/ साक्षेड/ स्वायत्त और संवैधानिक संगठनों में प्रसारित किया जा सकता है.

(संगीत कुमार)

अवर सचिव, भारत सरकार

दूर. सं. : 23073798

रो.स. 22/43



इरकॉन इंटरनेशनल लिमिटेड
(रेल मंत्रालय के अधीन एक सार्वजनिक क्षेत्र का उपक्रम)
रजि. कार्यालय: सी-4, जिला केंद्र, साकेत, नई दिल्ली - 110 017 (भारत)
CIN- L45203DL1976GOI008171 वेब: www.ircon.org



अनुबंध के आधार पर आईटी सहायक की भर्ती

(विज्ञापन संख्या सी - 13 / 2023)

इरकॉन इंटरनेशनल लिमिटेड रेल मंत्रालय के तहत एक प्रमुख अनुसूची ए बुनियादी ढांचा सरकारी कंपनी है जो रेलवे, राजमार्ग, भवन, बिजली क्षेत्र, आदि में टर्नकी बुनियादी ढांचा परियोजनाओं के निर्माण से जुड़ी हुई है।

कंपनी ने साल 2022-2023 में 10261 करोड़ से ज्यादा का कारोबार दर्ज किया है। कंपनी ने पिछले कुछ वर्षों में भारत और विदेशों में मलेशिया, बांग्लादेश, अल्जीरिया, इराक, जॉर्डन, सऊदी अरब, इंडोनेशिया, तुर्की, नेपाल आदि और हाल ही में श्रीलंका में बड़े मूल्य की रेलवे और राजमार्ग परियोजनाओं को सफलतापूर्वक पूरा किया है।

कंपनी नीचे दिए गए पात्रता मानदंडों और अन्य विवरणों के अनुसार एक निश्चित सर्व-समावेशी वेतन पर अनुबंध के आधार पर नीचे दिए गए पदों पर भर्ती के लिए आवेदन आमंत्रित करती है:

पद, निश्चित वेतन और कुल रिक्तियां	01.08.2023 को अनिवार्य योग्यता	01.08.2023 को अधिकतम आयु	01.08.2023 को योग्यता पश्चात अनुभव	विशेष रूप से पोस्टिंग के लिए रिक्तियां	
				राज्य	रिक्तियां
अनुबंध पर आईटी सहायक निश्चित समेकित वेतन: रु. 30,000/- प्रति माह कुल रिक्तियां 02 (अनारक्षित-02)	मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से कम से कम 75% अंकों के साथ पूर्णकालिक नियमित बीई/बीटेक के साथ स्नातक आईटी/सीएस या एमसीए में	30 वर्ष	-	दिल्ली	02 (अनारक्षित-02)

विस्तृत विज्ञापन और तौर-तरीकों के लिए कृपया हमारी वेबसाइट www.ircon.org पर जाएं।

रो.स. 22/74

विज्ञा. सं. आईओएल/मुख्यालय/एचआर/04/एफपी एवं ईएम/2023

निश्चित अवधि के अनुबंध के आधार पर पेशेवरों की नियुक्ति

इंडिया ऑप्टेल लिमिटेड (आईओएल), रक्षा मंत्रालय, सरकार के अधीन एक रक्षा सार्वजनिक क्षेत्र उपक्रम, भारत सरकार, रायपुर, देहरादून (उत्तराखण्ड) में कॉर्पोरेट मुख्यालय के साथ, निश्चित अवधि के अनुबंध के माध्यम से अस्थायी आधार पर निम्नलिखित पदों के लिए प्रतिभाशाली, अभिनव और ऊर्जावान पेशेवरों से आवेदन आमंत्रित करती है:-

क्र. सं.	पद का नाम	पद की सं.	योग्यता	प्रतिमाह निर्धारित कुल वेतन
01.	वरिष्ठ प्रबंधक (वित्त एवं लेखा)	एक (1) (अना)	इंस्टीट्यूट ऑफ चार्टर्ड अकाउंटेंट्स ऑफ इंडिया (आईसीएआई) के सदस्य या इंस्टीट्यूट ऑफ कॉस्ट एंड मैनेजमेंट अकाउंटेंट ऑफ इंडिया (आईसीएमएआई) के सदस्य. [विस्तृत विज्ञापन देखें]	1,20,000/- रुपये मात्र (एक लाख बीस हजार रुपये मात्र)
02	संपदा प्रबंधक	एक (1) (अना)	केंद्र/राज्य सरकार द्वारा मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से सिविल या मैकेनिकल या इलेक्ट्रिकल या सेनेटरी या पब्लिक हेल्थ इंजीनियरिंग में डिप्लोमा. या किसी भी विषय में पूर्णकालिक स्नातक डिग्री. [विस्तृत विज्ञापन देखें]	1,00,000/- रुपये मात्र (एक लाख रुपये मात्र)
03	वित्त सहायक	एक (1) (अना)	किसी भी विषय में स्नातक और सीए इंटरमीडिएट या सीएमए इंटरमीडिएट. [विस्तृत विज्ञापन देखें]	मात्र 45,000/- रुपये (पैंतालीस हजार रुपये मात्र)

नियम और शर्तें, योग्यता, पात्रता, चयन प्रक्रिया, आवेदन कैसे करें आदि जैसे विवरण आईओएल वेबसाइट <https://www.indiaoptel.in> के "करियर सेक्शन" में उपलब्ध हैं. कोई भी अधिशेष/शुद्धिपत्र केवल आईओएल वेबसाइट पर प्रकाशित किया जाएगा. आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि रोजगार समाचार/समाचार पत्रों में विज्ञापन प्रकाशित होने की तिथि से 15 दिन है.

पंजीकृत कार्यालय: कॉर्पोरेट मुख्यालय, इंडिया ऑप्टेल लिमिटेड (ओएफआईएल कैम्पस)
रायपुर, देहरादून-248008 (उत्तराखण्ड)
सीआईएन : U31909UR2021GOI012802
वेबसाइट : www.indiaoptel.in रो.स. 22/23

भारत सरकार
Government of India

पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्रालय
Ministry of Environment, Forest & Climate Change

क्षेत्रीय कार्यालय/Regional Office
भू-तल, पूर्वी विंग, नया सचिवालय भवन
सिविल लाइन्स, नागपुर-440001

एफ. सं. स्था.-235/आरओएन/2015/एनजीपी/11975 दिनांक : 2 अगस्त, 2023

रिक्ति परिपत्र

क्षेत्रीय कार्यालय, पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्रालय, नागपुर में निम्नांकित पदों को केंद्र/ राज्य सरकारों के अधिकारियों से पूर्णतया प्रतिनियुक्ति आधार पर भरने का प्रस्ताव दिया जाता है :

क्रम सं.	पदों के नाम	रिक्ति पदों की संख्या	सातवें सीपीसी के अनुसार पे मैट्रिक्स में लेवल
1.	डीडीजीएफ (केंद्रीय) के प्रधान निजी सचिव	01	रु. 67700-208700 (लेवल-11)
2.	अनुभाग अधिकारी	01	रु. 44900-142400 (लेवल-7)
3.	सहायक	02	रु. 35400-112400 (लेवल-6)
4.	कनिष्ठ हिंदी अनुवादक	01	रु. 35400-112400 (लेवल-6)
5.	प्रवर श्रेणी लिपिक	01	रु. 25500-81100 (लेवल-4)

उपरोक्त पदों के पूर्ण विवरणों सहित मूल विज्ञापन पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्रालय, भारत सरकार के वेब पोर्टल <www.moef.nic.in/advertisement> पर देखे जा सकते हैं. पात्र उम्मीदवारों के सभी तरीके से पूर्ण आवेदन विज्ञापन के प्रकाशन की तिथि से 45 दिनों की अवधि के भीतर कार्यालय में पहुंच जाना चाहिए. (सुरेंद्र गुगलोथ)
वैज्ञानिक-ई/ कार्यालय प्रमुख
क्षेत्रीय कार्यालय, प.व.ज.प.मं., नागपुर
रो.स. 22/66

सीबीसी 13135/12/0001/2324

प्रायोगिक सूक्ष्मतरंग इलेक्ट्रॉनिकी इंजीनियरी
तथा अनुसंधान संस्था
आईआईटी परिसर, हिल साइड
पवई, मुंबई-400076

(इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय, भारत सरकार के प्रशासनिक नियंत्रण के तहत एक स्वायत्त निकाय)

विज्ञापन संख्या : 06/2023

हमारे मुंबई केंद्र में वेतन मैट्रिक्स स्तर-10 (वेतनमान रुपये 56100-177500) में लेखा अधिकारी-II के अनारक्षित पद को भरने के लिए पात्र उम्मीदवारों से आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं. पद को सीधी भर्ती/प्रतिनियुक्ति/समावेश के आधार पर भरे जाने का प्रस्ताव है.

1. शैक्षिक योग्यता और योग्यता के बाद का अनुभव

क. सीधी भर्ती के लिए

क) किसी मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय से वाणिज्य में डिग्री और कंप्यूटर संचालन में योग्यता.

ख) सरकारी कार्यालय/पीएसयू/स्वायत्त संस्थान या सार्वजनिक निकाय या प्रतिष्ठित वाणिज्यिक संगठन में वित्त और लेखा, लेखा परीक्षा, खातों को अंतिम रूप देना, कर्मचारियों के लाभों का निपटान, आयकर टीडीएस और संबंधित कार्य में 10 वर्ष का कार्य अनुभव.

ग) सरकारी नियमों और विनियमों का ज्ञान.

वांछनीय : किसी मान्यताप्राप्त संस्थान/विश्वविद्यालय से वित्त प्रबंधन में स्नातकोत्तर डिप्लोमा.

ख. प्रतिनियुक्ति / समावेश के लिए

केंद्र सरकार/राज्य सरकार/केंद्र शासित प्रदेशों/पीएसयू/स्वायत्त निकायों के अधिकारी:

कृषि अभियांत्रिकी संभाग
Division of Agricultural
Engineering

भारतीय कृषि अनुसंधान संस्थान, पूसा, नई दिल्ली-12
Indian Agricultural Research Institute
Pusa, New Delhi-12
Walk-In-Interview
वॉक-इन-इंटरव्यू

पात्र उम्मीदवार परियोजना "Design and Development of Riding type Multi-Utility Prime Mover and Matching Equipment for Small Farm Mechanization (Project: 24-820)" के अधीन निम्नांकित पदों के लिए कृषि अभियांत्रिकी संभाग, भा.कृ.अनु.प.-भा.कृ.अनु. सं. नई दिल्ली के सम्मेलन कक्ष में 14 सितंबर 2023 को प्रातः 10.00 बजे साक्षात्कार में सम्मिलित हो सकते हैं.

पद	परिलब्धियां	अनिवार्य योग्यता
कनिष्ठ अनुसंधान अध्येता (जेआर एफ)-एक	रु. 31,000 + म.कि.भ. 27% की दर पर	अनिवार्य: कृषि अभियांत्रिकी में एम.टेक (खेत मशीनरी तथा पावर खेत पावर उपकरण) अथवा यांत्रिक अभियांत्रिकी में एम.ई. न्यूनतम 60% अंक रखते हुए, 4 अथवा 5 वर्षीय स्नातक डिग्री के साथ अथवा 2 वर्षीय निष्णात डिग्री धारक उम्मीदवारों को यूजीसी/सीएसआईआर/आईसीएआर-नेट/गेट उत्तीर्ण होना चाहिए अथवा उपरोक्तानुसार सुसंगत विधा में पीएच.डी.. वांछनीय : निर्माण कार्य में अनुभव/कंप्यूटर ऐडेड डिजाइन (सीएडी) में विशेषज्ञता.
कुशल कार्यकर्ता-एक	रु. 18000/- (समेकित) स्थिर प्रति माह	अनिवार्य : 10वीं/12वीं उत्तीर्ण. वांछनीय : निर्माण कार्य/अनुसंधान संबंधित कार्य में अनुभव.

नियुक्ति शुद्ध रूप से तदर्थ आधार पर प्रारंभ में एक वर्ष के लिए परियोजना अवधि तक. संतोषजनक कार्य : निष्पादन पर नवीनीकरण के अधीन होगा. विज्ञापन के विवरण भा.कृ.अनु. सं. वेबसाइट <http://www.iari.res.in> से देखें/डाउनलोड किये जा सकते हैं.

रो.स. 22/30 एएओ (ईई)

विज्ञापन संख्या टीएमसी/एडी/107/2023
भारत सरकार
परमाणु ऊर्जा विभाग (डीईई)
टाटा मेमोरियल सेंटर (टीएमसी), मुंबई, महाराष्ट्र
(डीईई के तहत अनुदान प्राप्त स्वायत्त संस्थान) के
निदेशक

के पद के लिए आवेदन आमंत्रित हैं.
आवेदन प्राप्त होने की अंतिम तिथि 06.09.2023 है
विवरण के लिए कृपया लॉग ऑन करें:

1. www.dae.gov.in या www.tmc.gov.in या
2. "अधिसूचनाएं अन्य मंत्रालय/विभाग द्वारा जारी" शीर्षक के अंतर्गत कार्मिक एवं प्रशिक्षण विभाग की वेबसाइट पर लॉग ऑन करें.
रो.स. 22/59

(i) नियमित आधार के अनुरूप पद धारण करना या
(ii) लेखा अधिकारी-II के पद पर नियुक्ति के बाद कम से कम 5 वर्ष की सेवा मूल संवर्ग या विभाग में नियमित आधार पर वेतन मैट्रिक्स स्तर-07 (वेतनमान रुपये 44900-142400); और
(i) सीधी भर्ती के लिए निर्धारित योग्यता और अनुभव रखने वाले.

नोट 1: प्रतिनियुक्ति/समावेश द्वारा नियुक्ति के लिए अधिकतम आयु सीमा आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि को 56 वर्ष से अधिक नहीं होगी.

नोट 2: केंद्र सरकार के उसी या किसी अन्य संगठन या विभाग में इस नियुक्ति से ठीक पहले धारित किसी अन्य पूर्व-कैडर पद पर प्रतिनियुक्ति की अवधि सहित प्रतिनियुक्ति की अवधि आमतौर पर तीन वर्ष से अधिक नहीं होगी.

3. आवेदन शुल्क : आवेदन शुल्क अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति, विकलांग व्यक्तियों और पूर्व सैनिकों के लिए 50 रुपये और अन्य उम्मीदवारों के लिए 200 रुपये.

4. आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि : आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि रोजगार समाचार में विज्ञापन के प्रकाशन की तिथि से 30 दिनों के बाद आने वाला कार्य दिवस होगा. आवेदन करने की प्रक्रिया और अन्य विवरण के लिए हमारी वेबसाइट : www.sameer.gov.in देखें.

सीबीसी 06109/12/0010/2324 रो.स. 22/64

**सरदार वल्लभभाई
पटेल राष्ट्रीय पुलिस
अकादमी**
**Sardar
Vallabhbai Patel
National Police
Academy**

(भारत सरकार: गृह मंत्रालय)
(Government of India:
Ministry of Home Affairs)
हैदराबाद - 500052 :
Hyderabad - 500052
सं. : 15011/21/2013/स्था/ए-1426

दिनांक: 09 अगस्त, 2023

सरदार वल्लभभाई पटेल राष्ट्रीय पुलिस अकादमी, हैदराबाद-500052 में अल्पकालीन संविदा सहित प्रतिनियुक्ति पर स्थानांतरण द्वारा सहायक निदेशक (कंप्यूटर) के पद को भरने के लिए केंद्र/राज्य सरकारों/विश्वविद्यालयों/ मान्यता प्राप्त अनुसंधान संस्थान/अर्ध सरकारी, सांविधिक या स्वायत्त संगठनों के अंतर्गत पात्र अधिकारियों से आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं।

2. वेतन, अपेक्षित अर्हताएं, पद के लिए अन्य पात्रता मानदंड और आवेदन प्रपत्र अकादमी की वेबसाइट <http://www.svpnpa.gov.in/vacancies> पर उपलब्ध हैं।

प्रशासनिक अधिकारी (स्था.)
रो.स. 22/37

एनएमडीसी लिमिटेड
(भारत सरकार का उद्यम)
"खनिज मंत्रालय", 10-3-311/ए, कैबल हिल्स, मासाब टैंक, हैदराबाद-500 028
CIN : L13100TG1958GOI001674

रोजगार अधिसूचना संख्या 07/2023 तिथि : 16.08.2023

एनएमडीसी लिमिटेड, इस्पात मंत्रालय, भारत सरकार के अधीन सार्वजनिक क्षेत्र का एक "नवरत्न" उपक्रम तथा बड़े टर्नओवर सहित बहु स्थानिक, बहु उत्पादक एवं निरंतर लाभ अर्जित करने वाला खनन तथा खनिज गवेषण संगठन है। एनएमडीसी लिमिटेड भारत एवं विदेश में बड़े पैमाने पर विस्तार एवं विविधीकरण कर रहा है। एनएमडीसी लिमिटेड दंतेवाड़ा जिले में स्थित बीआईओएम, बचेली कॉम्प्लेक्स एवं बीआईओएम, किरंदुल कॉम्प्लेक्स तथा पन्ना जिले में स्थित हीरा खनन परियोजना, मझगवां में तैनाती किए जाने हेतु निम्नांकित पदों के लिए पात्र एवं इच्छुक उम्मीदवारों से ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित करता है।

क्र. सं.	पद	परियोजना	पदों की संख्या
1	ब्लास्टर ग्रेड-II (प्रशिक्षु)	किरंदुल कॉम्प्लेक्स	01
		बचेली कॉम्प्लेक्स	02
		हीरा खनन परियोजना मझगवां, पन्ना	01

आयु, योग्यता, अनुभव, वेतनमान एवं अन्य शर्तों इत्यादि से संबंधित विस्तृत जानकारी के लिए इच्छुक उम्मीदवार एनएमडीसी वेबसाइट www.nmdc.co.in पर "करियर्स" पेज देख सकते हैं। ऑनलाइन आवेदन प्रस्तुत करने की अंतिम तिथि 05.09.2023 है।

उप महाप्रबंधक (कार्मिक)
हर एक काम देश के नाम

रो.स. 22/75

75
Azadi Ka
Amrit Mahotsav

इंडियनऑयल
IndianOil

G20
भारत 2023 INDIA

**इंडियनऑयल से जुड़ें
अपने कैरियर को गति दें**

**सहायक अधिकारी के रूप में
वित्त कार्य में अनुभव वाले
स्नातकों की भर्ती**

इंडियन ऑयल कॉर्पोरेशन लिमिटेड तेल, गैस, पेट्रोकेमिकल्स और बैकल्पिक ऊर्जा स्रोतों में उपस्थिति के साथ एक विविध, एकीकृत ऊर्जा प्रमुख है। 'महारत्न' के दर्जे से सशक्त, संगठन 'भारत की ऊर्जा' और 'विश्व स्तर पर प्रशंसित कंपनी' बनने की आकांक्षा रखता है। वर्ष 2023 के लिए फॉर्च्यून ग्लोबल 500 सूची में इंडियनऑयल भी शीर्ष 100 कंपनियों में शामिल है।

अपने भविष्य के विकास को बढ़ावा देने के लिए, इंडियनऑयल को अनुभवी, ऊर्जावान और समर्पित स्नातकों की तलाश है जिनके पास वित्त कार्य में न्यूनतम तीन साल का प्रासंगिक कार्य अनुभव हो और सीए (इंटरमीडिएट)/सीएमए (इंटरमीडिएट) परीक्षा उत्तीर्ण हो।

पात्रता मानदंड और आवेदन प्रक्रिया को रेखांकित करने वाले विस्तृत विज्ञापन के लिए कृपया www.iocl.com पर <https://iocl.com/latest-job-opening> पर इंडियनऑयल करियर अनुभाग पर जाएं।

अधिक जानकारी के लिए स्कैन करें

www.iocl.com हमें फॉलो करें: [IndianOilCorporation](https://www.facebook.com/IndianOilCorporation) [IndianOil](https://www.instagram.com/IndianOil) [IndianOilCorporationlimited](https://www.linkedin.com/company/IndianOil) [IndianOilCorp](https://www.youtube.com/channel/UCqWz8p8p8p8p8p8p8p8p8p8)

रो.स. 22/58

होमी भाभा राष्ट्रीय संस्थान
(विअनुआ अधिनियम, मा.सं.वि.मं. की धारा 3 के अधीन एक मानित विश्वविद्यालय तथा डीएई, भारत सरकार की एक सहायता प्राप्त संस्था)

द्वितीय तल, प्रशिक्षण विद्यालय परिसर
अणुशक्तिनगर, मुंबई-400094

होमी भाभा राष्ट्रीय संस्थान (एचबीएनआई) में डीन के पद हेतु अंतरराष्ट्रीय ख्याति के प्रतिष्ठित वैज्ञानिक/अभियंता से आवेदनपत्र आमंत्रित किये जाते हैं [वेतनमान : स्तर-16 (7वां कें.वे.आ.); आयु : 01.03.2024 के अनुसार 60 वर्ष से अधिक नहीं; शैक्षिक योग्यता : विज्ञान अथवा अभियांत्रिकी में पीएच.डी., शिक्षण तथा अनुसंधान में न्यूनतम 12 वर्षों के अनुभव के साथ, जिसमें से 10 वर्ष स्तर-14 अथवा इससे ऊपर (7वें कें.वे.आ. वेतनमान) में प्रोफेसर के रूप में अवश्य होना चाहिए. अन्य विवरणों के लिए www.hbni.ac.in देखें।

एचबीएनआई में आवेदनपत्र की प्राप्ति हेतु अन्तिम तिथि : 01.11.2023

रो.स. 22/26

भारत सरकार
कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय
(कृषि, सहकारिता एवं किसान कल्याण विभाग)
वनस्पति संरक्षण, संगरोध एवं संग्रह निदेशालय
एन.एच.-IV, फरीदाबाद-121001
दूरभाष : 0129-2418506
फैक्स : 0129-2412125

Government of India
Ministry of Agriculture & Farmers Welfare
(Department of Agriculture, Cooperation & Farmers Welfare)
Directorate of Plant Protection, Quarantine & Storage
NH-IV, Faridabad-121001
Tel: 0129-2418506, Fax: 0129-2412125

सीधा साक्षात्कार

वनस्पति संरक्षण, संगरोध एवं संग्रह निदेशालय, फरीदाबाद के अधीन निम्नांकित कार्यक्रमों के अनुसार विभिन्न कार्यालयों में पूर्णतया अनुबंध आधार पर वरिष्ठ तकनीकी अधिकारी के 5 पदों और तकनीकी अधिकारी के 21 पदों के नियोजन हेतु सीधा-साक्षात्कार आयोजित किया जाएगा :-

क्रम सं.	स्थान	तिथि और रिपोर्ट करने का समय	पदों की संख्या	
			वरिष्ठ तकनीकी अधिकारी	तकनीकी अधिकारी
1.	क्षेत्रीय केंद्रीय एकीकृत कीटनाशक प्रबंधन केंद्र, फरीदाबाद (हरियाणा)	11.09.2023 सुबह 10.00 बजे	3 (रसायन विज्ञान-1, कीट-विज्ञान-2)	5 (रसायन विज्ञान-1, कीट-विज्ञान-1, पादप पैथोलॉजी-2, खर-पतवार विज्ञान-1)
2.	क्षेत्रीय पादप संगरोध केंद्र, चेन्नै	13.09.2023 सुबह 10.00 बजे	1 (कीट-विज्ञान-1)	10 (कीट-विज्ञान-3, पादप पैथोलॉजी-5, खर-पतवार विज्ञान-2)
3.	क्षेत्रीय पादप संगरोध केंद्र, कोलकाता	15.09.2023 सुबह 10.00 बजे	1 (कीट-विज्ञान-1)	6 (कीट-विज्ञान-3, पादप पैथोलॉजी-2, खर-पतवार विज्ञान-1)

अनिवार्य अर्हता : वेबसाइट www.ppqqs.gov.in पर दिए गए अनुसार वरिष्ठ तकनीकी अधिकारी (व.त.अ.) हेतु संबंधित क्षेत्र में डॉक्टरेट डिग्री और तकनीकी अधिकारी (त.अ.) हेतु संबंधित क्षेत्र में मास्टर डिग्री।
परिलब्धियां : व.त.अ. हेतु रु. 53000/- प्रति माह (समेकित)* एवं त.अ. हेतु रु. 37000/- प्रति माह (समेकित)*
आयु सीमा : व.त.अ. हेतु- पुरुष उम्मीदवारों हेतु 40 वर्ष और महिला/ तृतीय लिंग (ट्रांसजेंडर) उम्मीदवारों हेतु 45 वर्ष. त.अ. हेतु-पुरुष उम्मीदवारों हेतु 35 वर्ष और महिला/ तृतीय लिंग (ट्रांसजेंडर) उम्मीदवारों हेतु 40 वर्ष. अजा/ अजजा उम्मीदवार केंद्र सरकार के नियमों के अनुसार आयु में 5 वर्ष की छूट के पात्र होंगे. अनुबंध आधार पर मैनपावर के नियोजन के विस्तृत नियम और शर्तें वेबसाइट : www.ppqqs.gov.in से प्राप्त किये जा सकते हैं।

(मुख्य प्रशासनिक अधिकारी)
वनस्पति संरक्षण, संगरोध एवं संग्रह निदेशालय
एनएच-IV, फरीदाबाद-121001

रो.स. 22/46

सं. ए-12025/09/2022जीडब्ल्यू (स्था.)
भारत सरकार / Government of India
जल शक्ति मंत्रालय / Ministry of Jal Shakti

जल संसाधन, नदी विकास और गंगा संरक्षण विभाग Department of Water Resources, River Development and Ganga Rejuvenation

(भूजल स्थापना अनुभाग)

कमरा नं. 633, श्रम शक्ति भवन, रफी मार्ग, नई दिल्ली-110001

केन्द्रीय भूमि जल बोर्ड, जल संसाधन, नदी विकास और गंगा संरक्षण विभाग, जल शक्ति मंत्रालय के अधीनस्थ कार्यालय में प्रतिनियुक्ति (अल्पावधि सविदा सहित) आधार पर लेवल-11 (रुपए 67700-208700) के पे मैट्रिक्स में लाइब्रेरी और सूचना अधिकारी का पद भरने के लिए आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं।

2. केन्द्रीय सरकार या राज्य सरकार या संघ राज्य क्षेत्र प्रशासन या स्वायत्त या वैधानिक संगठन या सार्वजनिक क्षेत्र प्रशासन या मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय या संस्थान या अनुसंधान संस्थान के ऐसे अधिकारी, जो निम्नलिखित नियमित सेवा में पद धारण किए हों, शैक्षणिक अर्हता एवं अनुभव रखते हों, इस पद के लिए पात्र हैं :

(क) (i) जो मूल संवर्ग या विभाग में नियमित आधार पर सादृश पद धारण किए हुए हैं, अथवा

(ii) वेतन मैट्रिक्स में लेवल-10 में (56100-177500) रुपए या वेतन मैट्रिक्स के लेवल-9 में (53100-167800) रुपए या मूल संवर्ग या विभाग में समतुल्य/पदों में पांच वर्षों की नियमित सेवा की हो, अथवा

(iii) वेतन मैट्रिक्स में लेवल-8 में (47600-151100) या मूल संवर्ग या विभाग में समतुल्य पदों में छह वर्षों की नियमित सेवा की हो, अथवा

(iv) वेतन मैट्रिक्स में लेवल-7 (44900-122400 रुपए) या मूल संवर्ग या विभाग के समतुल्य पदों में सात वर्षों की नियमित सेवा हो, अथवा

(ख) जिनके पास निम्नलिखित शैक्षणिक अर्हता और अनुभव हो:

शैक्षणिक अर्हता :

किसी मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय से लाइब्रेरी साइंस या पुस्तकालय और सूचना विज्ञान में स्नातकोत्तर डिग्री।

नोट: संघ लोक सेवा आयोग अन्वया अर्हक उम्मीदवारों के मामले में अर्हताओं में अपने विवेकानुसार छूट प्रदान कर सकता है।

अनुभव :

केन्द्रीय सरकार या राज्य सरकार या स्वायत्त या कानूनी संगठन या पब्लिक सैक्टर उपक्रम या विश्वविद्यालय या मान्यताप्राप्त अनुसंधान या शैक्षिक संस्थान में पांच वर्ष का अनुभव।

नोट: संघ लोक सेवा आयोग के विवेकानुसार अनुसूचित जातियों और अनुसूचित जनजातियों के अभ्यर्थियों की दशा में तब छूट प्रदान कर सकता है जब चयन के किसी प्रक्रम पर संघ लोक सेवा आयोग की राय यह हो कि उनके लिए आरक्षित रिक्तियों को भरने के लिए अपेक्षित अनुभव रखने वाले उन समुदायों के अभ्यर्थियों के पत्राप्त संख्या में उपलब्ध न होने की संभावना नहीं है।

वांछनीय योग्यता :

(i) केन्द्र सरकार या राज्य सरकार या स्वायत्त या सांविधिक संगठन या सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रम या विश्वविद्यालय या मान्यताप्राप्त अनुसंधान या शैक्षिक संस्थान के अधीन पुस्तकालय में पुस्तकालय गतिविधियों को कम्प्यूटरीकृत करने का एक वर्ष का अनुभव।

(ii) जल संसाधन या भूजल या सिंचाई या बाढ़ नियंत्रण के क्षेत्रों में तकनीकी या वैज्ञानिक पुस्तकों, जरनलों, पत्रिकाओं आदि के प्रापण में एक वर्ष का व्यावसायिक अनुभव।

(iii) किसी मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय या संस्थान से कम्प्यूटर एप्लीकेशन में डिप्लोमा।

नोट 1: केन्द्र सरकार के किसी अन्य संगठन या विभाग में इस नियुक्ति से ठीक पहले आयोजित किसी अन्य पूर्व-कैडर पद में प्रतिनियुक्ति की अवधि चार साल से अधिक नहीं होगी।

नोट 2: प्रतिनियुक्ति द्वारा नियुक्ति के लिए अधिकतम आयु-सीमा आवेदन प्राप्त होने की तारीख को 56 वर्ष से अधिक नहीं होगी।

3. उपर्युक्त पद के लिए चयनित अधिकारी का वेतन भारत सरकार, दिनांक 05.01.1994 के डीओपीटी ओ.एम. संख्या 2/29/91-एस्ट (पे-II), जैसा कि समय-समय पर संशोधित किया गया है, में निहित प्रावधानों के अनुसार विनियमित किया जाएगा।

4. इस पद के लिए कर्तव्य और जिम्मेदारियां:

i. सीएचक्यू, सीजीडब्ल्यूबी, फरीदाबाद में पुस्तकालय के लिए समग्र रूप से प्रभारी।

ii. तकनीकी, वैज्ञानिक, इंजीनियरिंग आदि पुस्तकें, पत्रिकाएं, जरनलों आदि का प्रापण।

iii. बोर्ड द्वारा प्रकाशित विभिन्न रिपोर्टों का प्रलेखन और वितरण।

iv. बोर्ड द्वारा तैयार की गई या अन्य विभागों/संगठनों से प्राप्त विभिन्न प्रकार की रिपोर्टों के उचित रिकॉर्ड/कैटलॉगिंग का रखरखाव।

v. रिपोर्ट/पत्रिकाओं का प्रापण के लिए अन्य संगठनों/विभागों के साथ पत्राचार।

5. ऐसे पात्र अधिकारी, जो इच्छुक हैं और उनके चयन की स्थिति में उन्हें छोड़ा जा सकता है, वे अपने विधिवत हस्ताक्षरित आवेदन (डुप्लिकेट में) दिए गए प्रोफॉर्मा में प्रासंगिक दस्तावेजों के साथ अर्थात् पिछले पांच वर्षों के लिए उनकी अद्यतित गोपनीय रिपोर्टों की सत्यापित प्रति, सत्यनिष्ठा प्रमाण पत्र, सतर्कता स्वीकृति और पिछले 10 वर्षों के दौरान कोई जुर्माना विवरण नहीं, प्रकाशन की तिथि के 30 दिनों के भीतर अवर सचिव (जीडब्ल्यूई) जल संसाधन, नदी विकास एवं गंगा संरक्षण विभाग, कक्ष संख्या 622ए, श्रम शक्ति भवन, रफी मार्ग, नई दिल्ली-110001 को भेज सकते हैं।

6. निर्धारित समय सीमा के बाद प्राप्त आवेदन या अपूर्ण आवेदनों पर विचार नहीं किया जाएगा। इस पद के लिए स्वेच्छ से काम करने वाले अधिकारियों को बाद में अपना नाम वापस लेने की अनुमति नहीं दी जाएगी।

(शालिनी गुप्ता)

अवर सचिव, भारत सरकार

दूरभाष: 011-23716928

अनुलग्नक-1

जीवनवृत्त/जीवन परिचय प्रारूप

1.	अधिकारी का नाम और पता (स्पष्ट अक्षरों में)	
2.	जन्म तिथि (ईस्वी सन में)	
3.	i. सेवा में पहली नियुक्ति की तारीख	
	ii. केन्द्र/राज्य सरकार के नियम के अंतर्गत सेवानिवृत्ति की तारीख	
4.	शैक्षणिक अर्हताएं	
5.	क्या आप इस पद के लिए अपेक्षित शैक्षणिक तथा अन्य योग्यताएं रखते हैं। (यदि किसी योग्यता को नियमों में निर्धारित किसी योग्यता के समतुल्य माना गया है, तो इसके लिए प्राधिकरण का उल्लेख करें)	

	विज्ञापन/रिक्ति परिपत्र में यथा उल्लिखित अपेक्षित योग्यताएं/अनुभव	अधिकारी द्वारा धारित योग्यताएं/अनुभव				
	अनिवार्य	अनिवार्य				
	क. योग्यता	क. योग्यता				
	ख. अनुभव	ख. अनुभव				
	वांछनीय	वांछनीय				
	क. योग्यता	क. योग्यता				
	ख. अनुभव	ख. अनुभव				
5.1	टिप्पणी- परिपत्र जारी होने के समय और रोजगार समाचार पत्र में विज्ञापन प्रकाशित होने के समय प्रशासनिक मंत्रालय/विभाग/कार्यालय द्वारा भर्ती नियम (आरआर) में यथा उल्लिखित अनिवार्य और वांछनीय योग्यताओं को दर्शाने के लिए इस कॉलम को विस्तारपूर्वक भरा जाना आवश्यक है।					
5.2	डिग्री और स्नातकोत्तर योग्यताओं के मामलों में अभ्यर्थियों द्वारा वैकल्पिक/मुख्य विषयों तथा पूरक विषयों को सूचित किया जाए।					
6.	कृपया आप स्वयं द्वारा की गई प्रविष्टियों के संदर्भ में स्पष्ट रूप से उल्लेख करें कि क्या आप पद की अपेक्षा पूरी करते हैं					
6.1	टिप्पणी-सेवाएं लेने वाले विभागों को आवेदित पद के संदर्भ में अभ्यर्थी द्वारा धारित संबंधित अनिवार्य योग्यता/कार्य अनुभव (जीवनवृत्त में यथा सूचित) की पुष्टि करते हुए अपनी विशेष टिप्पणी/मत देना होता है।					
7.	कालक्रमानुसार सेवा का ब्यौरा. यदि यहां दिया गया स्थान अपर्याप्त हो, तो अपने हस्ताक्षर से यथा प्रमाणित अलग से एक शीट संलग्न करें.					
	कार्यालय/ संस्थान	नियमित आधार पर धारित पद	निम्न तारीख से	निम्न तारीख तक	*नियमित आधार पर धारित पद का वेतन बैंड और ग्रेड वेतन/ वेतनमान	आवेदित पद हेतु अपेक्षित अनुभव पर प्रकाश डालते हुए कार्य की प्रकृति (विस्तार से)
	* महत्वपूर्ण: एसीपी/एमएसीपी के तहत प्रदान किया गया वेतन बैंड और ग्रेड वेतन अधिकारी का व्यक्तिगत होता है और इसलिए उल्लेख नहीं किया जाना चाहिए. मात्र नियमित आधार पर धारित पद का वेतन बैंड और ग्रेड वेतन/वेतनमान का उल्लेख किया जाए. वर्तमान वेतन बैंड और ग्रेड वेतन सहित एसीपी/एमएसीपी का विवरण, जहां अभ्यर्थी द्वारा इस प्रकार का लाभ लिया गया है, को निम्नानुसार दर्शाया जाए.					
	कार्यालय/ संस्थान	एसीपी/एमएसीपी स्कीम के तहत लिया गया वेतन, वेतन बैंड और ग्रेड वेतन	से	तक		
8.	वर्तमान नियुक्ति का स्वरूप अर्थात् तदर्थ अथवा अस्थायी अथवा स्थाई					
9.	वर्तमान पद प्रतिनियुक्ति/अनुबंध आधार पर धारित होने के मामले में कृपया उल्लेख करें					
	(क) प्रारंभिक नियुक्ति की तारीख	(ख) प्रतिनियुक्ति/ अनुबंध पर नियुक्ति अवधि	(ग) मूल कार्यालय/ संगठन का नाम, जहां से आवेदक संबद्ध है	(घ) मूल संगठन में वास्तविक क्षमता में धारित पद का नाम और वेतन		
9.1	टिप्पणी- अधिकारी के पहले ही प्रतिनियुक्ति पर होने के मामले में ऐसे अधिकारियों के आवेदनों को संवर्ग स्वीकृति, सतर्कता स्वीकृति और सत्यनिष्ठा प्रमाण-पत्र सहित मूल संवर्ग/विभाग द्वारा अंग्रेषित किया जाना चाहिए.					
9.2	टिप्पणी- उपर्युक्त कॉलम 9 (ग) और (घ) के तहत सूचना को सभी मामलों में दिया जाना आवश्यक है जहां वह व्यक्ति संवर्ग/संगठन से बाहर प्रतिनियुक्ति पर एक पद का धारण किए हुए है लेकिन अब भी अपने मूल संवर्ग/संगठन में धारणाधिकार (लियन) बनाए हुए है.					
10.	यदि आवेदक द्वारा अतीत में प्रतिनियुक्ति पर किसी पद का धारण किया गया है तो अंतिम प्रतिनियुक्ति से वापिस आने की तिथि और अन्य विवरण.					
11.	वर्तमान रोजगार के विषय में अतिरिक्त विवरण कृपया बताएं कि आप किसके अंतर्गत कार्य कर रहे हैं. 1. केन्द्र सरकार 2. राज्य सरकार 3. स्वायत्त संगठन 4. सरकारी उपक्रम 5. विश्वविद्यालय 6. अन्य					
12.	कृपया उल्लेख करें क्या आप उसी में विभाग कार्यरत हैं और क्या फ्रीडर ग्रेड अथवा फ्रीडर से फ्रीडर ग्रेड में कार्यरत हैं.					
13.	क्या आप संशोधित वेतनमान ले रहे हैं /यदि हां, तो संशोधन की तारीख बताएं तथा संशोधन पूर्व वेतनमान का भी उल्लेख करें.					
14.	वर्तमान में प्रति माह आहरित कुल परिलब्धियां					
	वेतन बैंड में मूल वेतन	ग्रेड वेतन	कुल परिलब्धियां			
15.	ऐसे मामले में जहां आवेदक ऐसे संगठन से जुड़ा हुआ है, जिसमें केन्द्र सरकार के वेतनमान का पालन नहीं किया जाता है, निम्नलिखित विवरण को दर्शाते हुए संगठन द्वारा जारी अद्यतन वेतन पची संलग्न, की जाए.					



प्रौद्योगिकी विकास बोर्ड

(विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विभाग)
ब्लाक-II, द्वितीय तल, टेक्नोलॉजी भवन
न्यू मैहरोली मार्ग, नई दिल्ली - 110016
वेबसाइट: www.tdb.gov.in

रिक्ति सूचना

भारतीय नागरिकों से निम्नलिखित पद/पोजिशन हेतु संविदा एवं प्रतिनियुक्ति/समावेश के आधार पर आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं:

क्र. सं.	पद	पद की संख्या
1.	प्रमुख अंतर्राष्ट्रीय/द्विपक्षीय सहयोग कार्यक्रम	01
2.	वैयक्तिक सहायक	01

उपरोक्त रिक्ति विज्ञापन से सम्बन्धित विस्तृत जानकारी हेतु जैसे योग्यता, अनुभव, समेकित नियत वेतन, आयु सीमा, पात्रता मानदंड, आवेदन प्रारूप एवं अन्य नियमों एवं शर्तों आदि हेतु कृपया डीएसटी और टीडीबी की आधिकारिक वेबसाइट (www.dst.gov.in and www.tdb.gov.in) पर देखें।

आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि: **06 अक्टूबर, 2023** सायं 5 बजे तक।

नोट: किसी भी प्रकार का अपडेट/शुद्धिपत्र/संशोधन आदि जैसी सूचना केवल टीडीबी की आधिकारिक वेबसाइट पर अपलोड/पोस्ट की जायेगी। अतः अभ्यर्थियों को सलाह दी जाती है कि वे नियमित रूप से टीडीबी की आधिकारिक वेबसाइट देखें।

अवर सचिव, टीडीबी

सीबीसी 36106/12/0010/2324

रो.स. 22/84

दूरभाष: 011-26511184

(पृष्ठ 18 का शेष)

वेतनमान और वेतन वृद्धि की दर सहित मूल वेतन	महंगाई वेतन/अंतरिम राहत/अन्य भत्ता आदि (विस्तृत विवरण सहित)	कुल परिलब्धियां
16. अतिरिक्त सूचना, यदि कोई हो, जिसे आप इस पद के लिए अपनी उपयुक्तता के समर्थन में उल्लिखित करना चाहते हैं। (इसमें (i) अतिरिक्त अकादमिक योग्यताएं (ii) पेशेवर प्रशिक्षण और (iii) रिक्ति परिपत्र/विज्ञापन में निर्धारित अनुभव से अधिक अथवा ऊपर अनुभव से संबंधित सूचना उपलब्ध कराई जाए) (टिप्पणी-अतिरिक्त शीट संलग्न करें, यदि आवश्यक हो.)		
16. उपलब्धियां। ख) अभ्यर्थियों को निम्नलिखित से संबंधित सूचना देने का अनुरोध किया जाता है। i शोध प्रकाशन और रिपोर्टें तथा विशेष परियोजनाएं ii पुरस्कार/छात्रवृत्ति/विभागीय प्रशंसा iii पेशेवर निकायों/संस्थानों/सोसाइटियों के साथ एफिलीएशन और iv अपने नाम पर अथवा संगठन के लिए प्राप्त पंजीकृत पेटेंट v सरकारी मान्यता सहित कोई शोध/नवाचार उपाय vi कोई अन्य सूचना टिप्पणी: यदि यहां दिया गया स्थान अपर्याप्त हो, तो अलग शीट संलग्न करें।		
17. कृपया बताएं कि क्या आप प्रतिनियुक्ति (आईएसटीसी)/समावेश/पुनः रोजगार आधार पर आवेदन कर रहे हैं। (केन्द्र/राज्य सरकारों के अधिकारी ही 'सम्मेलन' के पात्र हैं। गैर-सरकारी संगठनों के अभ्यर्थी केवल अल्पावधि संविदा के लिए पात्र हैं। # (एसटीसी/समावेश/पुनःनियुक्ति का विकल्प मात्र तभी उपलब्ध होता है यदि रिक्ति परिपत्र में खासतौर पर एसटीसी/आमेलन/पुनःनियुक्ति द्वारा भर्ती का उल्लेख किया जाता है)		
18. क्या अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति से संबंधित हैं।		

मैंने ध्यानपूर्वक रिक्ति परिपत्र/विज्ञापन को पढ़ा है और मैं अच्छी तरह से अवगत हूँ कि मेरे द्वारा प्रस्तुत अनिवार्य योग्यता/कार्य अनुभव के संबंध में दिए गए दस्तावेजों सहित जीवनवृत्त में प्रस्तुत सूचना का आकलन पद के लिए चयन के समय चयन समिति द्वारा भी किया जाएगा। मेरे द्वारा प्रस्तुत सूचना/विवरण मेरी जानकारी और विश्वास के अनुसार सत्य है और मेरे चयन के संबंध में बाधा उत्पन्न करने वाले किसी भी वास्तविक तथ्य को छुपाया/रोका नहीं गया है।

स्थान : (आवेदक के हस्ताक्षर)
दिनांक : नाम
पता.....
टेलीफोन नंबर/मोबाइल नंबर.....
ईमेल.....

नियोक्ता/संवर्ग नियंत्रण प्राधिकारी द्वारा प्रमाणीकरण

आवेदक द्वारा उपर्युक्त आवेदन में उपलब्ध कराई गई सूचना/विवरण रिकॉर्डों में उपलब्ध तथ्यों के अनुसार सत्य एवं सही है। वह रिक्ति परिपत्र में उल्लिखित शैक्षणिक योग्यताएं और अनुभव को धारण करते/करती हैं। यदि चयन होता है तो उन्हें तत्काल कार्य मुक्त कर दिया जाएगा।

2. यह भी प्रमाणित किया जाता है कि:

- श्री/श्रीमती.....के विरुद्ध कोई भी सतर्कता अथवा अनुशासनात्मक मामला लम्बित/विचाराधीन नहीं है।
- उनकी सत्यनिष्ठा प्रमाणित की जाती है।
- उनका/उनकी सीआर डोजियर मूल रूप में संलग्न किया है/भारत सरकार के अवर सचिव के रैंक अथवा इससे ऊपर के अधिकारी द्वारा विधिवत सत्यापित विगत पांच वर्षों की एसीआर की प्रतिलिपियां संलग्न की जाती हैं।
- विगत 10 वर्षों के दौरान उनके ऊपर कोई बृहद/लघु शास्ति नहीं लगायी गयी है अथवा विगत 10 वर्षों के दौरान उनके ऊपर लगाए गए बृहद/लघु दंडों की सूची संलग्न की जाती है। (जैसा भी मामला हो)

प्रतिहस्ताक्षर

रो.स. 22/79

(नियोक्ता/संवर्ग नियंत्रण प्राधिकारी की मोहर सहित)

संचार मंत्रालय

भारतीय डाक विभाग

कार्यालय मुख्य पोस्ट मास्टर जनरल, हिमाचल प्रदेश परिमंडल, शिमला-171009

अधिसूचना संख्या: आर एंड ई/77-42/2022

विषय: हिमाचल प्रदेश डाक परिमंडल में स्टाफ कार ड्राइवर (साधारण ग्रेड) की भर्ती के लिए अधिसूचना।

हिमाचल प्रदेश डाक परिमंडल में ओपन मार्केट से स्टाफ कार ड्राइवर (साधारण ग्रेड) (सामान्य केंद्रीय सेवा, समूह 'सी', गैर-राजपत्रित, गैर-मंत्रिस्तरीय) की सीधी भर्ती के लिए प्रोफॉर्म (अनुलग्नक-1) में भारतीय नागरिकों से आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं।

2. रिक्तियां:

पद	पदों की संख्या	वेतनमान
स्टाफ कार ड्राइवर (साधारण ग्रेड)	03 (अनारक्षित-02 और अन्य पिछड़ा वर्ग-01)	19900-63200 (पे लेवल-2)

नोट:- आरक्षण का लाभ उठाने वाले उम्मीदवार को अनुबंध-II, III और IV के रूप में संलग्न निर्धारित प्रारूप में अपना जाति प्रमाण पत्र जमा करना होगा।

3. आयु सीमा: 18 से 27 वर्ष के बीच।

अन्य पिछड़ा वर्ग के उम्मीदवार के लिए	3 वर्ष तक की छूट
अनुसूचित जाति के उम्मीदवार के लिए	5 वर्ष तक की छूट
अनुसूचित जनजाति के उम्मीदवार के लिए	5 वर्ष तक की छूट
सरकारी कर्मचारी के लिए	40 वर्ष की आयु तक
भूतपूर्व सैनिकों के लिए	वास्तविक आयु में से की गई सैन्य सेवा को घटाने के बाद 3 वर्ष तक की छूट।

नोट:- आयु-सीमा निर्धारित करने की महत्वपूर्ण तिथि 30.09.2023 होगी, जो आवेदन पत्र प्राप्त करने की अंतिम तिथि है।

4. आवश्यक शैक्षणिक एवं अन्य योग्यताएं:

- किसी मान्यताप्राप्त बोर्ड या संस्थान से 10वीं कक्षा उत्तीर्ण।
- हल्के और भारी मोटर वाहनों के लिए वैध ड्राइविंग लाइसेंस का होना।
- मोटर तंत्र का ज्ञान। (उम्मीदवार को वाहन में छोटी-मोटी खराबी दूर करने में सक्षम होना चाहिए)।
- हल्के और भारी मोटर वाहनों में कम से कम तीन साल तक ड्राइविंग का अनुभव।

4.1. **वांछनीय योग्यताएं:** होम गार्ड या सिविल स्वयं सेवक के रूप में तीन वर्ष की सेवा।

5. परीक्षा:- परीक्षा दो (2) चरणों में आयोजित की जाएगी;

चरण-1 सामान्य ज्ञान, सरल अंकगणित, सामान्य बुद्धि और तर्क, मोटर तंत्र, यातायात नियम, सिग्नल और विनियमों के ज्ञान के लिए सिद्धांत परीक्षण।

चरण-2 मोटर तंत्र और ड्राइविंग के ज्ञान के लिए व्यावहारिक परीक्षण।

नोट: स्टाफ कार ड्राइवर (साधारण ग्रेड) के पद पर नियुक्ति के लिए ट्रेड टेस्ट/ड्राइविंग टेस्ट का पैटर्न और पाठ्यक्रम डाक निदेशालय के पत्र संख्या 08-01/2019-एस.पी.एन.-I दिनांक 17.06.2022 में निर्धारित है।

6. चयन के लिए मानदंड:

(ए) चरण-1 में अर्हता प्राप्त करने वाले उम्मीदवार चरण-II में परीक्षण के लिए उपस्थित होने के पात्र होंगे।

(बी) केवल ऐसे उम्मीदवार, जो चरण 2 के प्रत्येक पेपर में अर्हता प्राप्त करते हैं, अंतिम मैरिट सूची तैयार करने के लिए विचार किया जाएगा।

(सी) योग्य उम्मीदवारों की अंतिम मैरिट सूची परीक्षा के दोनों चरणों में उम्मीदवारों द्वारा प्राप्त कुल अंकों के आधार पर तैयार की जाएगी।

(डी) उपरोक्त (सी) के अनुसार उम्मीदवारों को योग्यता के क्रम में व्यवस्थित करने के बाद, सफल घोषित किए जाने वाले उम्मीदवारों की संख्या प्रत्येक श्रेणी में रिक्तियों की संख्या के बराबर होगी।

(ई) यदि भर्ती के लिए अधिसूचित कोई रिक्ति केवल चयनित उम्मीदवार के शामिल न होने के कारण खाली रह जाती है, तो मैरिट सूची में अगले उम्मीदवार को नियुक्ति के लिए विचार किया जाएगा। हालांकि, ऐसे उम्मीदवार की नियुक्ति केवल नियुक्ति के प्रस्ताव को अस्वीकार/मना करने के आधार पर होगी और कोई प्रतीक्षा सूची या अनुमोदित पैनल नहीं रखा जाएगा।

नोट:- पात्र उम्मीदवारों को परीक्षण की तारीख और स्थान अलग से सूचित किया जाएगा। अन्य आवेदक जो पात्र नहीं हैं, उनके संबंध में कोई सूचना नहीं भेजी जाएगी।

7. **आवेदन शुल्क:** आवेदन पत्र के साथ 100/- रुपये का भारतीय पोस्टल ऑर्डर या किसी भी डाकघर में ली जाने वाली यूसीआर रसीद आवेदन शुल्क के रूप में संलग्न की जानी चाहिए। एससी/एसटी/उम्मीदवारों को शुल्क से छूट दी गई है।

8. अस्वीकरण:

(i) डाक विभाग बिना कोई कारण बताए किसी भी समय/चरण पर इस भर्ती प्रक्रिया को रद्द करने का अधिकार सुरक्षित रखता है।

(ii) अधिसूचित रिक्तियों को बिना कोई कारण बताए परिवर्तित किया जा सकता है।

9. इच्छुक और योग्य उम्मीदवारों से अनुरोध है कि वे अधिक विवरण और प्रक्रिया इत्यादि वाली विस्तृत अधिसूचना के लिए आधिकारिक वेबसाइट <https://www.indiapost.gov.in> पर जाएं। आवेदन प्रारूप और आवश्यक फॉर्म आदि वेबसाइट से डाउनलोड किए जा सकते हैं। निर्देशों के अनुसार इसे पूरी तरह से भरने के बाद इसे स्पीड पोस्ट/पंजीकृत डाक के तहत 'सहायक पोस्टमास्टर जनरल (आर एंड ई), हिमाचल प्रदेश परिमंडल, शिमला-171009' के पते पर भेजा जा सकता है।

10. इस अधिसूचना का सक्षम प्राधिकारी द्वारा अनुमोदन प्राप्त है।

सहायक पोस्टमास्टर जनरल (स्टाफ)

कार्यालय चीफ पोस्ट मास्टर जनरल

हिमाचल प्रदेश परिमंडल, शिमला-171009

रो.स. 22/61

मोबाइल नंबर: 09459744096, लैंड लाइन: 0177-2629002, 0177-2620827

राजस्थान केंद्रीय विश्वविद्यालय, किशनगढ़

नेक द्वारा ग्रेड A++ मान्यता प्राप्त

विज्ञापन : CURAJ/R/F.150/Rectt./2023/1542

दिनांक : 04.08.2023

विभिन्न गैर-शैक्षणिक पदों के लिए विज्ञापन

विश्वविद्यालय में विभिन्न गैर-शैक्षणिक पदों पर भर्ती हेतु योग्य भारतीय नागरिकों से ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित है।

पदनाम	पे-लेबल	कुल पद	Post Categories						
			अना.	एससी	एसटी	ओबीसी	ईडब्ल्यूएस	पीडब्ल्यूबीडी	
पुस्तकालयाध्यक्ष	अका. पे.ले.-14	01	01	-	-	-	-	-	-
उप-पुस्तकालयाध्यक्ष	अका. पे.ले.-12	01	01	-	-	-	-	-	-
निजी सचिव	पे.ले.-07	04	02	01 (बी.एल)	-	-	01 (बी.एल)	-	-
वैयक्तिक सहायक	पे.ले.-06	01	01	-	-	-	-	-	-
सहायक	पे.ले.-06	01	-	-	-	-	-	-	01-(अना.एलडी) (बी.एल.)
वृत्त सहायक	पे.ले.-06	01	01	-	-	-	-	-	-
सांख्यिकी सहायक	पे.ले.-05	01	01	-	-	-	-	-	-
अवर श्रेणी लिपिक (मय हिन्दी)	पे.ले.-02	02	01	-	-	-	01 (बी.एल)	-	-
वाहन चालक	पे.ले.-02	01	-	-	-	-	01 (बी.एल)	-	-
रसोईया	पे.ले.-02	01	01	-	-	-	-	-	-
रसोई परिचारक	पे.ले.-01	01	-	-	01 (बी.एल)	01 (बी.एल)	-	-	-
प्रयोगशाला परिचारक	पे.ले.-01	03	02	-	-	-	01 (बी.एल)	-	-
ड्रेसर	पे.ले.-01	01	01	-	-	-	-	-	-
Total Posts		19	12	01	01	04	-	-	01

नोट :- गुप सौ पदों के तहत पीडब्ल्यूबीडी श्रेणी के लिए दो पद आरक्षित हैं। अधिक जानकारी विश्वविद्यालय की वेबसाइट www.cura.ac.in पर उपलब्ध है।

आवेदन शुल्क : 1500 रुपये (सामान्य/ओबीसी/ईडब्ल्यूएस श्रेणी के लिए) एवं 750 रुपये (पीडब्ल्यूबीडी/एससी/एसटी वर्ग के लिए)

* ऑनलाइन आवेदन पत्र जमा करने की अंतिम तिथि : 10 सितम्बर 2023 को 11:59 बजे तक।

* आवेदन पत्र की हार्ड कॉपी जमा कराने की अंतिम तिथि : 16 सितम्बर 2023 शाम 05:00 बजे तक।

कुलसचिव-प्रभारी

रो.स. 22/86



Sainik School Korukonda
सैनिक स्कूल कोरुकोण्डा
(under Ministry of Defence)
(रक्षा मंत्रालय के अधीन)
Dist. Vizianagaram (A.P)
डिस्ट : विजयनगरम (अ.प्र.)
पिन : 535214



G20
भारत 2023
INTERNATIONAL YEAR OF MILLETS 2023

Phone/फोन : 08922-246150
Fax/फैक्स : 08922-246150
ई-मेल : sskorukonda@sainikschoolsociety.in
वेबसाइट : www.sainikschoolkorukonda.org

एक वर्ष की अवधि के लिए निम्नलिखित अनुबंधात्मक रिक्तियों हेतु आवेदनपत्र आमंत्रित किये जाते हैं

क्र. सं.	पद का नाम	योग्यता	समेकित वेतन	आयु सीमा	पद
				30 अगस्त 2023 के अनुसार	आरक्षित
(i)	चिकित्सा अधिकारी (एक रिक्ति)	मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/संस्था से एमबीबीएस डिग्री.	रु. 74,552/-	50 वर्ष से कम	अना.
(ii)	बैंड मास्टर (एक रिक्ति)	अनिवार्य योग्यता : (i) पोर्टेशियल बैंड मास्टर/बैंड मेजर/ड्रम मेजर एईसी प्रशिक्षण महाविद्यालय एवं केंद्र पचमढी में अथवा (ii) समकक्ष नौसेना/वायु सेना पाठ्यक्रम.	रु. 34,000/-	50 वर्ष से कम	अना.
(iii)	घुड़सवारी अनुदेशक (एक रिक्ति)	अनिवार्य योग्यता : (i) माध्यमिक. (ii) एक स्कूल/घुड़सवारी क्लब में घुड़सवारी अनुदेशक के रूप में अनुभव. वांछनीय : उच्चतर योग्यता/रिसालदार पाठ्यक्रम उत्तीर्ण.	रु. 34,000/-	50 वर्ष से कम	अपिव

02. क्र.सं. (ii) एवं (iii) हेतु किराया मुक्त आवास, भोजन उपलब्ध किया जायेगा (सत्र के दौरान).

03. आयु रियायत केंद्र सरकार के नियमानुसार लागू है.

04. पात्र एवं इच्छुक उम्मीदवार पूर्ण आवेदनपत्र (निर्धारित आरूप) में तथा नवीनतम पासपोर्ट आकार की फोटो के साथ अंकपत्रों, उत्तीर्ण प्रमाणपत्रों, अनुभव प्रमाणपत्रों, शंसापत्रों की विधिवत सत्यापित प्रतियों तथा 'प्रधानाचार्य, सैनिक स्कूल कोरुकोण्डा' के पक्ष में आहरित भारतीय स्टेट बैंक, सैनिक स्कूल कोरुकोण्डा शाखा पर देय रु. 300/- के डिमांड ड्राफ्ट सहित प्रधानाचार्य, सैनिक स्कूल कोरुकोण्डा, डाकघर : सैनिक स्कूल कोरुकोण्डा, जिला : विजयनगरम (आं.प्र.), पिन-535214 के पास आवेदन कर सकते हैं. आवेदनपत्र (निर्धारित आरूप) में सभी संदर्भों में पूर्ण करके डिमांड ड्राफ्ट के साथ प्रधानाचार्य, सैनिक स्कूल कोरुकोण्डा के पास इस विज्ञापन के प्रकाशन की तिथि से 21 दिनों के अन्दर अवश्य पहुंच जाने चाहिए. स्कूल किसी डाक्रीय विलम्ब के लिए जिम्मेदार नहीं होगा. लिखित परीक्षा/साक्षात्कार के लिए लघुसूचीकृत तथा बुलाये गये उम्मीदवारों को कोई या.भ./द.भ. भुगतान नहीं किया जायेगा. विद्यालय प्राधिकरण किसी भी समय नियोजन प्रक्रिया को निरस्त करने का अधिकार सुरक्षित रखता है.

रो.स. 22/76

गुजरात विद्यापीठ : अहमदाबाद

जन शिक्षण संस्थान, वलसाड
(कौशल विकास एवं उद्यमिता मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा प्रायोजित)

रोजगार अधिसूचना सं. 7/2023-24

गुजरात विद्यापीठ, अहमदाबाद द्वारा प्रबंधित जनशिक्षण संस्थान, अम्भेटी को केवल अनुबंधात्मक आधार पर सुयोग्य, निपुण और वचनबद्ध उम्मीदवारों की आवश्यकता है, जो संस्थान के निर्माण में विश्वास रखते हैं. पात्र और उपयुक्त उम्मीदवारों से आवेदन ऑनलाइन आमंत्रित किये जाते हैं. आवेदन हेतु नीचे महत्वपूर्ण तिथियां दी गयी हैं :- दी गयी तिथियों का अनुपालन किया जाएगा.

ऑनलाइन आवेदन करना शुरू करने की तिथि	11.08.2023
ऑनलाइन आवेदन की अंतिम तिथि	31.08.2023, शाम 5: 30 बजे तक
सभी संलग्नकों के साथ ऑनलाइन आवेदन की हार्ड कॉपी प्राप्ति की अंतिम तिथि [केंद्रीय कार्यालय, गुजरात विद्यापीठ, अहमदाबाद-380009 में कार्यालय के कार्यकाल तक या उससे पहले आर.पी.ए.डी./ स्पीड पोस्ट/ कूरियर (डाक संबंधी प्रक्रियाओं के दिनों सहित) द्वारा या व्यक्तिगत रूप से]	08.09.2023

टिप्पणी : निदेशक के पद हेतु पहले आवेदन कर चुके आवेदक आवेदन-शुल्क के भुगतान से मुक्त होंगे. सभी पात्र उम्मीदवारों को पुनः आवेदन करना चाहिए.

क्रम सं.	पद	अर्हताएं	मासिक निर्धारित राशि (रु.)
1.	निदेशक-01 (01)	अनिवार्य अर्हता : (1) स्नातक, वरीयतः व्यावसायिक शिक्षा में डिग्री/ डिप्लोमा. (2) वरीयतः शिक्षा या सामाजिक विज्ञानों के क्षेत्र में सुपरवाइजरी क्षमता में 7 वर्ष का अनुभव, किंतु अनिवार्यतः नहीं और (3) स्थानीय भाषा में कार्य करने, जिसमें लिखने और बोलने दोनों की जानकारी. आयु : आवेदन की तिथि को अधिकतम 55 वर्ष.	रु. 35000/-
2.	लेखाकार-सह-प्रबंधक-01 (एक)	अनिवार्य अर्हता :- (1) किसी मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय या संस्थान से बी. कॉम. (2) कंप्यूटर पर लेखाकरण के कार्य में 3 वर्ष का अनुभव.	रु. 18000/-
3.	डाइवर-सह-परिचर-01 (एक)	अनिवार्य अर्हता : (1) किसी मान्यताप्राप्त बोर्ड से दसवीं कक्षा उत्तीर्ण. (2) ड्राइविंग में 3 वर्ष का अनुभव. भारी मोटर वाहन (एचएमवी) का वैध ड्राइविंग लाइसेंस.	रु. 11000/-

विस्तृत विवरण वेबसाइट : www.gujaratvidyapith.org पर उपलब्ध हैं.

19.08.2023 प्रभारी पंजीयक

रो.स. 22/47

भारत सरकार
Government of India

पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्रालय
Ministry of Environment, Forest & Climate Change

क्षेत्रीय कार्यालय, लखनऊ
Regional Office, Lucknow

केंद्रीय भवन, ग्यारहवां तल, सेक्टर एच, अलीगंज, लखनऊ- 226024
Kendriya Bhawan, 11th Floor, Sector- H, Aliganj
Lucknow- 226024

फोन सं. : 0522-2326696

ई-मेल : rocz.lko-mef@nic.in, goimoeffolk@gmail.com

फाइल सं.-स्था.-I (303)/आरओसी/2017/233 दिनांक : 11.08.2023

रिक्ति परिपत्र

पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्रालय के क्षेत्रीय कार्यालय, लखनऊ में केंद्र/ राज्य सरकारों/ संघ राज्य क्षेत्रों/ सार्वजनिक क्षेत्र उपक्रमों या मान्यताप्राप्त अनुसंधान संस्थानों या विश्वविद्यालयों या संवैधानिक या स्वायत्त संगठनों के अधिकारियों से निम्नांकित पदों को प्रतिनियुक्ति आधार पर भरने का प्रस्ताव है.

1. प्रधान निजी सचिव	-	01 पद
2. अनुभाग अधिकारी	-	01 पद
3. कनिष्ठ हिंदी अनुवादक	-	01 पद
4. प्रवर श्रेणी लिपिक	-	02 पद

पदों, अर्हता, नियमों एवं शर्तों, प्रतिनियुक्ति की अवधि, आयु सीमा, आवेदन कैसे करें, अंतिम तिथि आदि से संबंधित विवरणों हेतु पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्रालय की वेबसाइट : www.moef.gov.in पर विस्तृत विज्ञापन देखें.

(डॉ. प्राची गंगवार)
उप-महानिरीक्षक, वन (केंद्रीय)/
कार्यालय प्रमुख
सीबीसी 13137/12/0002/2324 रो.स. 22/67

सैनिक स्कूल भुवनेश्वर (उड़ीसा) (सैनिक स्कूल सोसाइटी, रक्षा मंत्रालय, नई दिल्ली के अधीन)

कर्मचारी की भर्ती

1. प्रधानाचार्य, सैनिक स्कूल भुवनेश्वर निम्नलिखित पदों के लिए पात्र भारतीय नागरिक उम्मीदवारों से आवेदनपत्र आमंत्रित करते हैं:-

पद का नाम	शैक्षिक योग्यता	पारिश्रमिक /वेतन तथा आयु सीमा	आरक्षण
टीजीटी-उड़िया (01 पद)-अनुबंध आधार	अनिवार्य:- (क) उम्मीदवार को आधुनिक भारतीय भाषा (एमआईएल) उड़िया में कक्षा 10 मानक उत्तीर्ण अवश्य होना चाहिए. अथवा उम्मीदवार को, जो कक्षा 10 मानक तक एक विषय के रूप में उड़िया धारक नहीं है, माध्यमिक शिक्षा बोर्ड, कटक, उड़ीसा द्वारा संचालित हाईस्कूल मानक तक एकल विषय उड़िया परीक्षा में उत्तीर्ण अवश्य होना चाहिए. (ख) किसी मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय से न्यूनतम 50% अंकों के साथ स्नातक स्तर पर एक ऑनर्स/उत्तीर्ण/वैकल्पिक/मुख्य/विशेष विषय के रूप में उड़िया. (ग) एनसीटीई मान्यताप्राप्त संस्था से उड़िया विषय में बी.एड. कुल 50% अंकों के साथ. (घ) एनसीटीई द्वारा इस उद्देश्य हेतु संरचित दिशा-निर्देशों के अनुसार समुचित सरकार द्वारा संचालित शिक्षक पात्रता परीक्षा (टीईटी) पेपर-2 में उत्तीर्ण. अथवा [केवल उपरोक्त (ख) तथा (ग) के बदले में यद्यपि उपरोक्त (क) तथा (घ) अनिवार्य हैं.] (ड.) एनसीआईआरटी के क्षेत्रीय शिक्षा महाविद्यालय अथवा अन्य एनसीटीई मान्यताप्राप्त संस्था का चार वर्षीय एकीकृत डिग्री पाठ्यक्रम (बी.ए. बी.एड.) उड़िया भाषा के साथ संबंधित विषय में तथा पूर्णयोग में न्यूनतम 50% अंकों के साथ. वांछनीय:- (क) उच्चतर योग्यता में उच्चतर अंक प्रतिशत तथा अंग्रेजी माध्यम आवासीय पब्लिक स्कूलों में कार्यानुभव को निर्धारित महत्व हेतु विचारित किया जायेगा. (ख) एनसीसी/खेलों/सह तथा पाठ्यतर गतिविधियों में उपलब्धियां इत्यादि. (ग) कंप्यूटर अनुप्रयोगों का ज्ञान.	रु. 54,500/- समेकित वेतन प्रति माह आयु: 21 से 35 वर्ष.	अना.
मेस प्रबंधक (01 पद)- नियमित आधार	अनिवार्य : (क) मैट्रिक अथवा समकक्ष. (ख) सिविल में, रक्षा सेवाओं में अथवा किसी अन्य समरूप संगठन में स्वतंत्र रूप से खानपान संगठन चलाने का न्यूनतम पांच वर्षीय अनुभव. (ग) मेस खाता अनुरक्षित करने की योग्यता. वांछनीय:- (क) मान्यताप्राप्त संस्था से खानपान में डिग्री/डिप्लोमा. (ख) जेसीओ अथवा समकक्ष खानपान ट्रेड से अथवा 5 वर्ष से अधिक के खानपान अनुभव युक्त.	रु. 29200-92300 (प्रवेश स्तर- 5 7वें कें.वे.आ. वेतन सांचा में) (पूर्व-संशोधित वेतनमान 5200-20200, ग्रेड वेतन-2800/-) आयु: 18 से 50 वर्ष.	अजा
क्वार्टर मास्टर (01 पद)- नियमित आधार	अनिवार्य:- (क) बी.ए./बी.कॉम. (ख) प्र.श्रे.लि. भंडार के रूप में क्वार्टर मास्टर अथवा एक भूतपूर्व सैनिक अधिमानतः जेसीओ के रूप में न्यूनतम 5 वर्षों का अनुभव, भंडार के संचालन तथा लेखाकरण में न्यूनतम 10 वर्षों के अनुभव के साथ. वांछनीय : क्वार्टर मास्टर का पाठ्यक्रम पूरा किये हुए होना चाहिए.	रु. 29200-92300 (प्रवेश स्तर- 5 7वें कें.वे.आ. वेतन सांचा में) (पूर्व-संशोधित वेतनमान 5200-20200, ग्रेड वेतन-2800/-) आयु:-18 से 50 वर्ष.	अपिव-गै.क्री.ले.
अंशकालिक चिकित्सा अधिकारी (01 पद)- अनुबंध आधार	अनिवार्य:- (क) एमबीबीएस डिग्री. (ख) उन्हें भुवनेश्वर की सीमाओं के अन्दर निवास करना अपेक्षित है. (ग) उन्हें दैनिक आधार पर अधिमानतः प्रातः काल में न्यूनतम 2 घंटे के लिए विद्यालय के अस्पताल में उपस्थित अवश्य रहना होगा. (घ) उन्हें दूरभाष पर उपलब्ध अवश्य रहना चाहिए ताकि आपात की स्थिति में उनकी सेवायें उपलब्ध हो सकें. वांछनीय:- उच्चतर योग्यता एवं अनुभव.	रु. 64,500/- (समेकित प्रति माह) आयु: 18 से 50 वर्ष	अना.
परामर्शदाता (01 पद) अनुबंध आधार	अनिवार्य:- मनोविज्ञान में स्नातक/स्नातकोत्तर अथवा बाल विकास में स्नातक अथवा स्नातक/स्नातकोत्तर करियर मार्गदर्शन तथा उपबोधन में डिप्लोमा के साथ. वांछनीय:- उच्चतर योग्यता, सह शिक्षा आवासीय पब्लिक स्कूल में कार्यानुभव.	रु. 54,500/- (समेकित प्रति माह) आयु: 18 से 50 वर्ष	अना.
घुड़सवारी अनुदेशक (01 पद) अनुबंध आधार	(क) माध्यमिक-(+2) (ख) एक विद्यालय/महाविद्यालय/घुड़सवारी क्लब में घुड़सवारी अनुदेशक के रूप में अनुभव. वांछनीय:- उच्चतर योग्यता तथा अनुभव (रिसालदार पाठ्यक्रम उत्तीर्ण).	रु. 31,000/- (समेकित प्रति माह) आयु: 18 से 50 वर्ष	अना.
पीटीआई-सह-मेट्रन (महिला)-01 पद (अनुबंध आधार)	मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/संस्था से शारीरिक शिक्षा में स्नातक डिग्री अथवा मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/संस्था से शारीरिक शिक्षा में डिप्लोमा बशर्ते कि डिप्लोमा हेतु प्रवेश योग्यता न्यूनतम विश्वविद्यालय की डिग्री है. वांछनीय:- उच्चतर योग्यता तथा अनुभव.	रु. 31,000/- (समेकित प्रति माह) आयु: 18 से 50 वर्ष	अना.
नर्सिंग सिस्टर (महिला)- 01 पद (अनुबंध आधार)	उच्चतर माध्यमिक परीक्षा (कक्षा 12) अथवा समकक्ष उत्तीर्ण होने के साथ मान्यताप्राप्त संस्था से नर्सिंग में ग्रेड 'ए' (तीन वर्षीय) डिप्लोमा/प्रमाणपत्र पाठ्यक्रम तथा 5 वर्षों का अनुभव अथवा मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/संस्था से बी.एससी. (नर्सिंग). भारतीय/राज्य नर्सिंग परिषद के साथ पंजीकरण तथा 5 वर्षों का अनुभव. प्रशिक्षण के पश्चात न्यूनतम 5 वर्षों की सेवा के साथ एमएनएस में सेवा कर चुकी महिला उम्मीदवार भी पात्र हैं. वांछनीय:- उच्चतर योग्यता एवं अनुभव.	रु. 31,000/- (समेकित प्रति माह) आयु: 18 से 50 वर्ष	अपिव-गै.क्री.ले.

2. चयन प्रक्रिया: लिखित परीक्षा, कौशल परीक्षा तथा साक्षात्कार (जहां लागू). केवल न्यूनतम अनिवार्य अंक प्राप्त करने वाले तथा लिखित परीक्षा में लघु सूचीकृत उम्मीदवारों को ही आगे की चयन प्रक्रिया में भाग लेने की अनुमति दी जायेगी. 3. आवेदन शुल्क: आवेदन शुल्क (अप्रतिदेय) "प्रधानाचार्य, सैनिक स्कूल भुवनेश्वर" के पक्ष में आहरित भुवनेश्वर में किसी राष्ट्रीयकृत बैंक पर देय रु. 400/- के डिमांड ड्राफ्ट के रूप में अजा/महिला उम्मीदवारों हेतु शुल्क से छूट है. 4. आयु की गणना सैनिक स्कूल भुवनेश्वर में आवेदनपत्र की प्राप्ति हेतु अन्तिम तिथि के अनुसार की जायेगी. अजा/अपिव-गै.क्री.ले. उम्मीदवारों हेतु आयु रियायत (ऊपरी आयु सीमा) केंद्र सरकार के नियमानुसार अनुमत्य है. 5. कैसे आवेदन करें: पात्र उम्मीदवार स्कूल वेबसाइट <https://sainikschoolbhubaneswar.org/www.sainikschoolbhubaneswar.edu.in> में उपलब्ध निर्धारित आरूप में शैक्षिक योग्यता अनुभव निर्धारित आरूप में जाति प्रमाणपत्र, जहां लागू सहित की स्वयं सत्यापित प्रतियों तथा मूल डिमांड ड्राफ्ट के साथ प्रधानाचार्य, सैनिक स्कूल भुवनेश्वर, डाकघर: सैनिक स्कूल भुवनेश्वर, जिला-खुर्दा, उड़ीसा-751005 के पास आवेदन करें. लिफाफे पर आवेदित पद अवश्य उपरिअंकित किया जाना चाहिए. नियत तिथि के पश्चात प्राप्त अथवा बगैर अनुसमर्थन प्रलेखों अथवा बगैर निर्धारित शुल्क अथवा निर्धारित आरूप में नहीं प्राप्त होने वाले आवेदनपत्र बगैर किसी सूचना के अस्वीकृत कर दिये जायेंगे. 6. सैनिक स्कूल भुवनेश्वर में आवेदनपत्रों की प्राप्ति हेतु अन्तिम तिथि विज्ञापन के प्रकाशन की प्रथम तिथि से 21 दिन होगी. स्कूल किसी डाकीय विलम्ब के लिए जिम्मेदार नहीं होगा और इस संबंध में किसी भी दावे पर विचार नहीं किया जायेगा. 7. बुलावा पत्र: बुलावा पत्र सभी पात्र तथा लघुसूचीकृत उम्मीदवारों को केवल पंजीकृत/दुत डाक/ईमेल द्वारा जारी किये जायेंगे. उम्मीदवारों को बुलावा पत्र भेजने के लिए आवेदनपत्र के साथ स्व-पतायुक्त लिफाफा आकार 9'x4' जमा करना होगा. उम्मीदवारों को सलाह है कि चयन प्रक्रिया के बारे में अद्यतनों के लिए समय-समय पर स्कूल वेबसाइट पर जांच करें. 8. वांछनीय: अच्छे/प्रतिष्ठित आवासीय पब्लिक स्कूलों में कार्यानुभव. 9. अन्य सुविधाएँ: किराया मुक्त आवास स्कूल में उपलब्धानुसार सभी पदों के लिए. स्कूल सत्र के दौरान निःशुल्क भोजन टीजीटी (उड़िया), मेस-प्रबंधक, पीटीआई-सह-मेट्रन, उपबोधक, घुड़सवारी अनुदेशक तथा नर्सिंग सिस्टर हेतु. 10. नियमित आधार पर पदों के लिए: एनपीएस., एलटीएस, मृत्यु-सह-सेवानिवृत्ति उपदान, चिकित्सा भत्ता, परिवहन भत्ता, अवकाश नकदीकरण तथा दो बच्चों के लिए रियायती स्कूली शिक्षा, कोई अन्य भत्ता सैनिक स्कूल सोसाइटी के लागू नियमों एवं विनियमों, 1997 तथा समय-समय पर यथा संशोधित के अनुसार. 11. अनुबंधात्मक पद एक वर्ष की अवधि के लिए होंगे, यद्यपि, अनुबंध अवधि को स्कूल द्वारा प्रशासनिक कारणों से घटाया जा सकता है. स्कूल प्रशासन उपयुक्त उम्मीदवारों की अनुपलब्धता के कारण अथवा प्रशासनिक/नीतिगत कारणों से सभी अथवा किसी रिक्ति को निरस्त करने का अधिकार सुरक्षित रखता है. उम्मीदवारों को आवेदन प्रपत्र में अपना निजी वैध ईमेल पता तथा मोबाइल नंबर/संपर्क विवरण स्पष्ट रूप से उल्लेखित करना होगा. और भर्ती प्रक्रिया के अद्यतनों/स्थिति के लिए अपने ईमेल तथा स्कूल वेबसाइट की बारम्बार जांच करनी चाहिए. चयन परीक्षाओं में भाग लेने के लिए कोई यात्रा भत्ता/दैनिक भत्ता स्वीकार्य नहीं है.

भारत सरकार, रक्षा मंत्रालय मुख्यालय, आर्मी वॉर कॉलेज, महु (मध्य प्रदेश) रोजगार सूचना

भारत के नागरिकों से जो कि दर्शाई गई योग्यता रखते हों, निम्नलिखित पदों के लिये टिकित अथवा सादे कागज पर हस्तालिखित आवेदन निर्धारित प्रारूप में आमंत्रित किये जाते हैं। आवेदन प्रपत्र पूर्ण रूप से भरा हुआ एवं स्वयं का पता लिखा हुआ पंजीकृत डाक का लिफाफा, जिस पर उचित मूल्य का डाक टिकट लगा हो, संलग्न कर एवं अन्य वांछित दस्तावेज स्व-सत्यापित करके, पीठासीन अधिकारी, सिविलियन कर्मचारी सीधी भर्ती (आवेदन संवीक्षा) बोर्ड, जूनियर कमांड विंग, आर्मी वॉर कॉलेज, महु (मध्य प्रदेश) 453441 को प्रेषित करें।

पद का नाम एवं वेतन मैट्रिक्स में स्तर	समूह	पदों की संख्या	श्रेणी के अनुसार वितरण (जहां लागू हो)			
			अना	ई.डब्ल्यू.एस	अजा	अजजा
अवर श्रेणी लिपिक चेतन लेवल - 2 (रु. 19900-63200)	'ग'	05	01	01	01	02

1. उपर्युक्त दर्शाई गई रिक्त पदों की संख्या अस्थायी है। कमाण्डेंट, आर्मी वॉर कॉलेज, महु (म.प्र.) के पास रिक्तियों की संख्या में, यदि आवश्यक हुआ तो परिवर्तन करने का अधिकार सुरक्षित है।

क्रमांक	विवरण	व्योरा
(क)	योग्यता	(i) किसी मान्यताप्राप्त बोर्ड या विश्वविद्यालय से बारहवीं कक्षा उत्तीर्ण। (ii) कम्प्यूटर पर अंग्रेजी में 35 शब्द प्रति मिनट की टंकण गति या कम्प्यूटर पर हिन्दी में 30 शब्द प्रति मिनट की टंकण गति (प्रत्येक शब्द के लिये 5 की डिप्रेशन की औसत पर 10500/9000 की डिप्रेशन प्रति घंटा के अनुरूप 35 शब्द प्रति मिनट और 30 शब्द प्रति मिनट)।
(ख)	आयु सीमा	18 से 25 वर्ष के मध्य। आयु सीमा में शिथिलता- (i) केन्द्रीय सरकार द्वारा समय-समय पर जारी किए गए अनुदेशों/आदेशों के अनुसार सरकारी सेवकों एवं भूतपूर्व सैनिकों के लिये आयु शिथिल की जायेगी। (ii) अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति के उम्मीदवार, जिनके लिये जो पद आरक्षित हैं, उसमें आवेदन करने पर 05 वर्ष की छूट दी जायेगी। अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर) के उम्मीदवार, जिनके लिये जो पद आरक्षित हैं, उसमें आवेदन करने पर 03 वर्ष की छूट दी जायेगी। (iii) दिव्यांगजन जो कि अनारक्षित वर्ग के उम्मीदवारों को 10 वर्ष, अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर) के उम्मीदवारों को 13 वर्ष एवं अनुसूचित जाति/जनजाति वर्ग के उम्मीदवारों को 15 वर्ष की छूट दी जायेगी। (iv) अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति/अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर) के उम्मीदवार जो अनारक्षित पद के लिये आवेदन कर रहे हैं, उनको किसी प्रकार का आरक्षण/छूट नहीं दिया जायेगा, जो अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति/अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर) के लिये निर्धारित है।
(ग)	शुल्क	कमाण्डेंट, आर्मी वॉर कॉलेज, महु (म.प्र.) के पक्ष में 50 रुपये का भारतीय पोस्टल ऑर्डर या डिमांड ड्राफ्ट जो कि इस विज्ञापित प्रकाशित होने की तिथि या उसके बाद की तिथि को जारी किया गया हो। आवेदन शुल्क अप्रतिदेय (Non-refundable) होगा। अनुसूचित जाति/जनजाति वर्ग के उम्मीदवार, यदि उनके लिये आरक्षित पद के लिये आवेदन करते हैं तो आवेदन शुल्क माफ है तथा दिव्यांगजन/भूतपूर्व सैनिक उम्मीदवारों के लिये भी आवेदन शुल्क माफ है।
(घ)	फोटो	एक नवीन फोटो (जो कि 3 माह से ज्यादा पुराना न हो) को आवेदन के निर्धारित स्थान पर चिपकाये एवं दो स्व-सत्यापित (सामने) छायाचित्र आवेदन प्रपत्र के साथ संलग्न करें।
(ङ)	आयु सीमा निर्धारित करने की अंतिम तिथि	आयु सीमा निर्धारित करने की तिथि, आवेदकों से आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि होगी।
(च)	अंतिम तिथि	अंतिम तिथि, रोजगार समाचार और स्थानीय समाचार पत्र में विज्ञापन प्रकाशित दिवस से 45 दिनों तक होगी। असम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, मिजोरम, नगालैण्ड, त्रिपुरा, सिक्किम, जम्मू एवं कश्मीर, राज्य का लद्दाख खण्ड, हिमाचल प्रदेश के लाहौल और स्पिति जिले तथा चंबा जिले का पांगी उपखंड तथा अंडमान तथा निकोबार द्वीप समूह और लक्षद्वीप के उम्मीदवारों से आवेदन प्राप्ति की अंतिम तिथि इस विज्ञापन के प्रकाशन की तिथि से 52 दिन होगी।

2. परीक्षा की योजना: चयन पूर्ण रूप से योग्यता के आधार पर किया जायेगा। चयन प्रक्रिया लिखित और कौशल/शारीरिक/व्यावहारिक/टंकण परीक्षा (जहां कहीं लागू है) के आधार पर होगी। सभी समूह 'ग' पदों के लिए चयन पूर्णतः आवेदकों द्वारा केवल लिखित परीक्षा में प्राप्तियों के आधार पर किया जायेगा, जो कि कौशल/शारीरिक/व्यावहारिक/टंकण परीक्षा, जो भी लागू हो, में अर्हता के विषयाधीन होगा।

प्रश्न पत्र	विषय	प्रश्नों की संख्या	पूर्णांक	परीक्षा की अवधि
प्रश्न पत्र - 1	सामान्य बुद्धिमत्ता एवं तर्कशक्ति (वस्तुनिष्ठ बहु विकल्प प्रकार)	25	25	2 घंटे
प्रश्न पत्र - 2	सामान्य जागरूकता (वस्तुनिष्ठ बहु विकल्प प्रकार)	50	50	
प्रश्न पत्र - 3	सामान्य अंग्रेजी (वस्तुनिष्ठ बहु विकल्प प्रकार)	50	50	
प्रश्न पत्र - 4	संख्यात्मक योग्यता (वस्तुनिष्ठ बहु विकल्प प्रकार)	25	25	

लिखित परीक्षा का प्रश्न पत्र द्विभाषी अर्थात अंग्रेजी और हिन्दी में होगा, लेकिन अंग्रेजी भाषा विषय के हिस्से के प्रश्न केवल अंग्रेजी में होंगे।

3. परीक्षा का पाठ्यक्रम

(क) सामान्य बुद्धिमत्ता एवं तर्कशक्ति: इनमें मौखिक एवं गैर मौखिक प्रकार के प्रश्नों को शामिल किया जाएगा। प्रश्नों में एनालॉग्स, समानता और भेद, स्पेस विजुअलाइजेशन, प्रॉब्लम सोल्विंग, एनालिसिस, निर्णय, निर्णय लेना, विजुअल मेमोरी, विभेद अवलोकन, संबंध अवधारणा, मौखिक एवं अंकों का वर्गीकरण, अंकगणित

संख्या श्रृंखला, गैर मौखिक श्रृंखला आदि शामिल की जायेगी। परीक्षा में उम्मीदवार की संक्षेप विचारों और चिन्तों तथा उनके संबंध, अंकगणितीय संगणना और अन्य विश्लेषणात्मक कार्यों से निपटने की योग्यता की जांच हेतु डिजाइन किये गये प्रश्नों को भी शामिल किया जायेगा।

(ख) सामान्य जागरूकता: प्रश्नों को उम्मीदवारों की उसके आसपास के सामान्य वातावरण और समाज पर इसके अनुप्रयोग की सामान्य जानकारी की योग्यता की जांच हेतु डिजाइन किया जायेगा। प्रश्नों को वर्तमान घटनाओं की जानकारी और रोजमर्रा अवलोकित होने वाले ऐसे मामलों की जानकारी और वैज्ञानिक पहलुओं में इनके अनुभव की जांच हेतु भी डिजाइन किया जायेगा जो कि किसी शिक्षित व्यक्ति से अपेक्षित होता है। परीक्षा में भारत और इसके पड़ोसी देशों से संबंधित प्रश्न, विशेषकर खेल, इतिहास, संस्कृति, भूगोल, आर्थिक परिदृश्य, भारतीय संविधान सहित सामान्य राजनीति और वैज्ञानिक अनुसंधान आदि से संबंधित प्रश्नों को भी शामिल किया जायेगा, ये प्रश्न कुछ इस प्रकार के होंगे कि इनके लिये किसी भी विषय के कोई विशेष अध्ययन की अपेक्षा नहीं होती है।

(ग) सामान्य अंग्रेजी: उम्मीदवार को अंग्रेजी भाषा की समझ की जांच करने के अलावा इसके शब्द ज्ञान, व्याकरण, वाक्य विन्यास, समानार्थक, विपरीतार्थक और इनके सही उपयोग आदि की उम्मीदवार की समझ तथा उसकी लेखन योग्यता को भी जांच की जायेगी।

(घ) संख्यात्मक योग्यता: इस प्रश्नपत्र में संख्या प्रणाली, पूर्ण संख्या की गणना, दशमलव और फ्रैक्शंस तथा संख्याओं के बीच संबंध, मूलभूत अंकगणितीय प्रचालन, प्रतिशतता, अनुपात और समानुपात, औसत, ब्याज, लाभ और हानि, डिस्काउंट, सारणियों और ग्राफ के इस्तेमाल, मेंसुरेशन, समय और दूरी, अनुपात और समय, समय और काम आदि से संबंधित प्रश्नों को भी शामिल किया जायेगा।

4. उम्मीदवारों/आवेदकों के लिये महत्वपूर्ण अनुदेश:-

(क) पात्र उम्मीदवारों को परीक्षा की तिथियों के बारे में बाद में सूचित किया जायेगा।

(ख) लिखित परीक्षा और कौशल परीक्षा के लिये उपस्थित हो रहे, उम्मीदवार स्वयं के खर्च पर यात्रा करेंगे। यद्यपि अजा/अजजा उम्मीदवारों को (यदि वे आरक्षित श्रेणी के लिये आवेदन कर रहे हैं) निवास स्थान या यात्रा करने के स्थान एवं वापसी, जो परीक्षा केन्द्र के सबसे नजदीक हो, के तहत सबसे छोटे मार्ग से की गई यात्रा और वापसी यात्रा के लिये नियमानुसार द्वितीय श्रेणी (दूसरा दर्जा) रेलवे/बस किराये के यात्रा भत्ते का भुगतान किया जायेगा, बशर्ते कि दोनों मामलों (रेल और सड़क) में पहले 30 कि.मी. का (दोनों तरफ का मिलाकर) किराया उम्मीदवारों द्वारा वहन किया जायेगा एवं यात्रा की दूरी 30 किलोमीटर से अधिक है तो उन्हें 30 कि.मी. घटाकर शेष कि.मी. की यात्रा का किराया रेलवे/बस किराया टिकट प्रस्तुत करने के उपरान्त भुगतान किया जाएगा। हालांकि ट्रेन में सीट/स्लीपिंग बर्थ आरक्षित करने के लिए दिये गए कोई अतिरिक्त शुल्क, यदि कोई हो, को उम्मीदवारों को प्रतिपूर्ति नहीं की जायेगी। इलेक्ट्रॉनिक फंड ट्रांसफर के लिए बैंक विवरण परिशिष्ट-1 के नीचे दिए गए प्रारूप में यात्रा व्यय के भुगतान के लिए प्रस्तुत किया जाना आवश्यक है।

(ग) आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग (ई.डब्ल्यू.एस) श्रेणी के अभ्यर्थियों को कार्मिक एवं प्रशिक्षण कार्यालय के जापन संख्या 36039/1/2019-Estt (Res) दिनांक 31 जनवरी 2019 में निर्धारित बिन्दु 5 के तहत सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी आय एवं परिसंपत्ति प्रमाण पत्र परिशिष्ट-2 के अनुसार प्रस्तुत करना आवश्यक है।

(घ) केन्द्रीय/राज्य सरकार/ पीएसयू में कार्यरत व्यक्तियों को उचित माध्यम से आवेदन करना चाहिये साथ में उनकी स्थापना से प्रमाण-पत्र संलग्न करना है, जिसमें यह उल्लेखित हो कि उनके विरुद्ध कोई भी अनुशासनात्मक कार्यवाही अवेक्षित/लंबित नहीं है और उन्हें चयन होने पर कार्यमुक्त करने में कोई आपत्ति नहीं है। उपर्युक्त पहलुओं को शामिल करते हुए अनापत्ति प्रमाण-पत्र विज्ञापन के प्रकाशन की तिथि को अथवा बाद की तिथि को जारी किया जाना चाहिये।

(ङ) सरकारी सेवा में प्रवेश करने वाले नये व्यक्ति जो कि 01 जनवरी 2004 को अथवा इसके बाद सेवा में प्रवेश करते हैं, नई परिभाषित अंशदायी पेंशन प्रणाली (नई पेंशन योजना के तौर पर जानी जाने वाली) में शासित होंगे।

(च) कमाण्डेंट, आर्मी वॉर कॉलेज, महु (म.प्र.) डाक में किसी देरी अथवा असफलता के लिये जिम्मेदार नहीं होंगे।

(छ) कमाण्डेंट, आर्मी वॉर कॉलेज, महु (म.प्र.) के पास रिक्तियों की संख्या में, यदि आवश्यक हुआ तो परिवर्तन करने का अधिकार सुरक्षित है।

(ज) यदि विज्ञापन के प्रत्युत्तर में प्राप्त आवेदनों की संख्या बहुत अधिक हुई और सभी उम्मीदवारों के लिये परीक्षा की व्यवस्था करना सुविधाजनक या संभव नहीं हुआ तो कमाण्डेंट के पास या तो अनिवार्य अर्हता या वांछनीय अर्हताओं में प्राप्त अंक प्रतिशत अथवा विज्ञापन में निर्धारित न्यूनतम से अधिक अर्हताओं अथवा अनुभव के आधार पर एक न्यायोचित सीमा तक उम्मीदवारों की संख्या को सीमित करने का अधिकार सुरक्षित है। अतः उम्मीदवारों को न्यूनतम अर्हता से ऊपर सभी अर्हताओं का उल्लेख करना चाहिये और इनके समर्थन में प्रमाण-पत्रों की स्व-सत्यापित प्रतियां संलग्न करनी चाहिये।

(झ) उम्मीदवारों को साफ अक्षरों में लिफाफे पर सबसे ऊपर "..... पद के लिये आवेदन-पत्र" लिखना चाहिये। भू.पू.से और पीडब्ल्यूडी सहित आरक्षित श्रेणी के उम्मीदवार भी लिफाफे के बाईं तरफ कोने में अपनी श्रेणी का उल्लेख करें।

(ञ) भू.पू.से प्रमाण-पत्र सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी किया गया होना चाहिये। डिस्चार्ज प्रमाण-पत्र की एक स्व-सत्यापित प्रति भी संलग्न करें।

(ट) भू.पू.से श्रेणी के अधीन पदों के लिये आवेदन कर रहे भू.पू.से उम्मीदवारों को भी नीचे परिशिष्ट-3 में दिये गये प्रपत्र में घोषणा प्रस्तुत करनी होगी।

(ठ) आरक्षित पद के तहत आवेदन कर रहे उम्मीदवारों को समर्थित दस्तावेज जैसे कि जाति प्रमाण पत्र, निःशक्तता प्रमाण पत्र, अपिब के मामले में गैर संपन्न वर्ग प्रमाण पत्र आदि, आरक्षित श्रेणी के संबंध में अपने दावे के समर्थन में संलग्न करने चाहिये। आवेदन-पत्र के साथ शैक्षिक अर्हता/तकनीकी अर्हता, अनुभव, जाति, जन्म तिथि पीडब्ल्यूडी और भू.पू.से के समर्थन में प्रमाण-पत्रों की केवल स्वयं सत्यापित प्रतियां आवेदन-पत्र के साथ संलग्न की जानी चाहिये।

(ड) आवेदन-पत्र की अस्वीकृति/निरस्तीकरण के कारण: अपूर्ण या अहस्ताक्षरित आवेदन-पत्र और बगैर बाएं/दाएं हाथ के अंगूठे के निशान के अथवा जिन आवेदनों के साथ प्रमाण पत्रों की स्वयं सत्यापित प्रतियां संलग्न नहीं होंगी अथवा आर्मी वॉर कॉलेज, महु में आवेदन प्राप्ति की अंतिम तिथि के बाद प्राप्त आवेदन अथवा विधिवत स्वयं सत्यापित दो अतिरिक्त फोटोग्राफ के बिना प्राप्त आवेदनों को सरसरी तौर पर ही नामंजूर कर दिया जायेगा और इस संबंध में किसी पत्राचार पर विचार नहीं किया जायेगा।

(ढ) उम्मीदवार आवेदन-पत्र को अंग्रेजी या हिन्दी में भर सकते हैं।

(ण) उपरोक्त पदों के लिये आवेदन कर रहे अपिब उम्मीदवारों को नीचे परिशिष्ट-4 में दिये गये प्रपत्र में घोषणा भी प्रस्तुत करनी चाहिये।

(त) थल सेना/नौसेना/वायु सेना के सैनिक जो कि सेवा में हैं और उपरोक्त पदों के लिये आवेदन कर रहे हैं उन्हें संबंधित अभिलेख कार्यालय के प्रभारी अधिकारी से विधिवत स्वीकृत "अनापत्ति प्रमाणपत्र" संलग्न करना चाहिये।

पत्रांक बी-2/एमएमएस/
भर्ती/वाहन चालक/
2022-23

डाक विभाग

कार्यालय मुख्य डाक महाध्यक्ष, पंजाब परिमंडल
संदेश भवन, सेक्टर-17/ई, चंडीगढ़-160017

भर्ती के लिए सार्वजनिक सूचना

प्रबंधक मेल मोटर सेवा, चंडीगढ़ यूनिट में स्टाफ कार चालक की 02 रिक्तियों को भरने के लिए योग्य उम्मीदवारों से आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं। आवेदन भरने की अंतिम तिथि 25 सितंबर, 2023 है।

अधिक जानकारी के लिए, कृपया निम्नलिखित वेबसाइट पर जाएं।

www.indiapost.gov.in;

www.punjabpostalcircle.gov.in

दिनांक : 26/08/2023 सहायक निदेशक डाक सेवाएं (भर्ती)
पंजाब परिमंडल, चंडीगढ़-160017

सीबीसी 06341/12/0002/2324

रो.स. 22/89

भारत सरकार

दूरसंचार विवाद समाधान एवं अपील अधिकरण

चौथी मंजिल, कक्ष सं. 476, होटल सम्राट, चाणक्यपुरी, नई दिल्ली-110021
(फाइल सं. 3/7/2013/खंड-IV/प्रशा./टीडीएसएटी)

रिक्ति परिपत्र

दूरसंचार विवाद समाधान एवं अपील अधिकरण की स्थापना में प्रतिनियुक्ति/संविदा के आधार पर निम्नलिखित पदों को भरने के लिए आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं:

क्र. सं.	पद का नाम	पद (पदों) की संख्या	वेतन स्तर
1.	लेखाकार	1	8
2.	कोर्ट मास्टर/ निजी सचिव	1	8
3.	निजी सहायक/आशुलिपिक ग्रेड सी./पीए	2	6

इच्छुक उम्मीदवार विस्तृत पात्रता शर्तों, अर्हताओं, अनुभव आदि के लिए वेबसाइट www.tdsat.gov.in पर उपलब्ध विस्तृत रिक्ति परिपत्र दिनांक 04 अगस्त, 2023 देखें। उम्मीदवारों द्वारा आवेदन निर्धारित प्रारूप में भर कर भेजे जाने चाहिए जो कि इस कार्यालय में इस विज्ञापन के प्रकाशन की तिथि से 30 दिनों के भीतर पहुंच जाएं।
रो.स. 22/41 निबंधक सह प्रधान सचिव

**नव नालन्दा**

Ministry of Culture
Government of India

महाविहार

(मान्य विश्वविद्यालय)

संस्कृति मंत्रालय, भारत सरकार
नालन्दा, बिहार, भारत

विज्ञापन सं. स्थापना/अतिथि संकाय/2023

वॉक-इन-इंटरव्यू

नव नालन्दा महाविहार, (मान्य विश्वविद्यालय), नालन्दा को पाली, अंग्रेजी और जापानी भाषा विभागों में से प्रत्येक में एक अतिथि संकाय की आवश्यकता है, जो पूर्णतः अस्थायी आधार पर 1500/- रुपये प्रति कक्षा की दर से और अधिकतम 50,000/- रु. प्रति माह निर्धारित है। योग्यता वही होगी जो यूजीसी द्वारा सहायक प्रोफेसर पद के लिए निर्धारित की गई है। इच्छुक पात्र उम्मीदवार 29 अगस्त, 2023 को साक्षात्कार के लिए उपस्थित हो सकते हैं।

विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाइट www.nnm.ac.in देखें।

माननीय कुलपति के आदेशानुसार,
प्रो. श्रीकांत सिंह

रो.स. 22/18

रजिस्ट्रार

विज्ञापन सं. 02/2023

दिनांक 17.08.2023

पूर्वोत्तर क्षेत्रीय जल तथा भूमि प्रबंधन संस्थान (नेरिवालम)

डोलाबारी, तेजपुर, पीओ : कालियाभोमोरा-784027 (असम)

(जल संसाधन, नदी विकास एवं गंगा संरक्षण विभाग, जल शक्ति मंत्रालय, भारत सरकार के प्रशासनिक नियंत्रण के अधीन और सोसायटी पंजीकरण अधिनियम, 1860 के अंतर्गत पंजीकृत एक पंजीकृत सोसायटी)

पात्र अभ्यर्थियों से निम्नलिखित पदों के लिए सभी आवश्यक दस्तावेजों और प्रमाणकों के साथ निर्धारित प्रारूप में आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं, जिन्हें पंजीकृत डाक/स्पीड पोस्ट के माध्यम से "निदेशक, नेरिवालम, डोलाबारी, तेजपुर, पीओ: कालियाभोमोरा-784027, असम" के पास रोजगार समाचार में इस विज्ञापन के जारी होने की तिथि से 60 (साठ) दिनों के भीतर या उससे पहले जमा किया जा सकता है। आवेदन प्रारूप, पात्रता, अर्हता आदि से संबंधित विवरण वेबसाइट <http://neriwalm.gov.in> पर देखा जा सकता है।

क्र. सं.	पद का नाम	पदों की सं.	वेतन स्तर (7वें सीपीसी के अनुसार)	आरक्षण रोस्टर के अनुरूप श्रेणी	आयु सीमा	नियुक्ति की पद्धति
1.	उप निदेशक (प्रशासन)	01	स्तर-11	अनारक्षित	56 वर्ष से अधिक नहीं	प्रतिनियुक्ति
2.	सहायक प्रोफेसर (जल संसाधन अभियंता)	02	स्तर-10	01-अनारक्षित 01-ओबीसी (एनसीएल)	56 वर्ष से अधिक नहीं 35 वर्ष से अधिक नहीं	प्रतिनियुक्ति सीधी भर्ती
3.	सहायक प्रोफेसर (कृषि)	01	स्तर-10	अनारक्षित	35 वर्ष से अधिक नहीं	सीधी भर्ती
4.	सहायक पुस्तकालय एवं सूचना अधिकारी	01	स्तर-07	अनारक्षित	56 वर्ष से अधिक नहीं	प्रतिनियुक्ति

(चंद्रम विक्टोरिया देवी)

उप निदेशक (प्रशासन)

रो.स. 22/80

**तमिलनाडु केंद्रीय विश्वविद्यालय**

(संसद द्वारा पारित अधिनियम 2009 के अंतर्गत स्थापित)

Central University of Tamil Nadu

(Established by an Act of Parliament, 2009)

नीलक्कुडी /Neelakudi

तिरुवारूर/Thiruvavur-610005

Ph : 04366-277499/277256

E-mail : recruitmentteaching@cutn.ac.in, recruitment@cutn.ac.in

सांविधिक पद पर भर्ती

तमिलनाडु केंद्रीय विश्वविद्यालय परीक्षा नियंत्रक (प्रत्यक्ष/प्रतिनियुक्ति) पद के लिए आवेदन आमंत्रित करता है।

सांविधिक पद

विज्ञापन संख्या	CUTN/NT/02/2023	
पद	समूह-अ	पद का नाम
पद की संख्या	01	परीक्षा नियंत्रक

अधिक जानकारी और आवेदन के लिए इच्छुक उम्मीदवार विश्वविद्यालय की वेबसाइट www.cutn.ac.in पर जा सकते हैं।

आवेदन लिंक : cutnnt.samarth.edu.in

ई-मेल : recruitment@cutn.ac.in

फोन नंबर: 04366-277499/04366-277256

दिनांक:

स्थान: तिरुवारूर

रो.स. 22/96

कुलसचिव



संख्या 46/1/2023 प्रशा.।

भारत सरकार

नवीन और नवीकरणीय ऊर्जा मंत्रालय

अटल अक्षय ऊर्जा भवन, लोधी रोड, नई दिल्ली -110003

नवीन और नवीकरणीय ऊर्जा मंत्रालय में वेतन मैट्रिक्स के स्तर- 6 (रु. 35400-112400/-) में, प्रतिनियुक्ति के आधार पर, पुस्तकालय और सूचना सहायक के एक पद को भरने के लिए आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं। रिक्ति परिपत्र का पूरा विवरण नवीन और नवीकरणीय मंत्रालय की वेबसाइट "www.mnre.gov.in" पर उपलब्ध है।

निम्नलिखित पते पर निर्धारित प्रारूप में आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि रोजगार समाचार में इस विज्ञापन के प्रकाशन की तारीख से 30 दिन है।

(अरुनव सेन गुप्ता)

भारत सरकार के अवर सचिव

दूरभाष: 011 - 20849046

ईमेल: a.sengupta@nic.in

रो.स. 22/92

सीबीसी 28101/11/0008/2324



ICMR VCRC
INDIAN COUNCIL OF
MEDICAL RESEARCH
VECTOR CONTROL
RESEARCH CENTRE

आईसीएमआर- वेक्टर नियंत्रण अनुसंधान केंद्र

इंदिरा नगर, मेडिकल कॉम्प्लेक्स
पुदुच्चेरी-605006

विज्ञापन सं. आईसीएमआर-वीसीआरसी/टेक/02/2023-24

दिनांक: 16.08.2023

आईसीएमआर- वेक्टर नियंत्रण अनुसंधान केंद्र, पुदुच्चेरी भारतीय आयुर्विज्ञान अनुसंधान परिषद, स्वास्थ्य अनुसंधान विभाग, स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय, भारत सरकार के संरक्षण में कार्यरत एक प्रख्यात अनुसंधान संगठन है जो निम्नलिखित पदों को परिषद के अंतर्गत अखिल भारतीय स्थानांतरण दायित्व, के साथ सीधी भर्ती के अंतर्गत नियमित आधार पर भरने के लिए पात्र उम्मीदवारों से आवेदनपत्र आमंत्रित करता है:

पद की सं. : 01 (एक) (अनारक्षित)

पद का नाम: तकनीकी अधिकारी-ख

वर्गीकरण: समूह- क (तकनीकी- अलिपिकवर्गीय)

वेतन: सातवें के.वे.आ. का लेवल-10

अनिवार्य योग्यता: किसी मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय से प्राणी विज्ञान में (कीट विज्ञान सहित) प्रथम श्रेणी की स्नातकोत्तर डिग्री (या) किसी मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय से जन स्वास्थ्य कीट विज्ञान में प्रथम श्रेणी की स्नातकोत्तर डिग्री (या) किसी मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय से उक्त विषयों में द्वितीय श्रेणी की स्नातकोत्तर डिग्री और पीएच.डी.

आवेदनपत्र स्वीकार करने की अंतिम तारीख: 05.09.2023

शैक्षिक योग्यता, आयु, निबंधन एवं शर्तों के संबंध में पूर्ण विवरण के लिए कृपया हमारी वेबसाइट www.vcrc.icmr.org.in और www.icmr.nic.in देखें।

रो.स. 22/85

निदेशक

एफ. सं. 2-2/2022-एनआरएए

भारत सरकार

कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय

कृषि एवं किसान कल्याण विभाग

(राष्ट्रीय वर्षा सिंचित क्षेत्र प्राधिकरण)

द्वितीय तल, ए ब्लॉक, एनएएससी परिसर, डीपीएस मार्ग

पूसा, नई दिल्ली-110012

राष्ट्रीय वर्षा सिंचित क्षेत्र प्राधिकरण में प्रतिनियुक्ति (अल्पकालिक संविदा सहित) आधार पर वेतन मैट्रिक्स लेवल-6 में वरिष्ठ तकनीकी सहायक के चार पदों को भरना।

प्रतिनियुक्ति (अल्पकालिक संविदा सहित) आधार पर लेवल-6 के वेतन मैट्रिक्स रुपये 35400-112400 में (i) जल प्रबंधन (ii) वानिकी (iii) वॉटरशेड विकास या सामाजिक विज्ञान या अर्थशास्त्र और (iv) कृषि/बागवानी में प्रत्येक में एक वरिष्ठ तकनीकी सहायक के चार पदों को भरने के लिए केन्द्र सरकार या राज्य सरकार या केन्द्र शासित राज्य या विश्वविद्यालय या मान्यताप्राप्त अनुसंधान संस्था या सार्वजनिक क्षेत्र उपक्रम या अर्द्ध सरकारी या सांविधिक या स्वायत्त संगठनों के अधीन कार्यरत इच्छुक और पात्र अधिकारियों से आवेदन चाहने वाले रोजगार समाचार के 05-11 नवंबर, 2022, 18-24 फरवरी, 2023 और 03-09 जून, 2023 में प्रकाशित सम संख्या के राष्ट्रीय वर्षा सिंचित क्षेत्र प्राधिकरण के रिक्ति परिपत्र में संदर्भ आमंत्रित है। कथित पदों के लिए आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि को रोजगार समाचार में प्रकाशन की तिथि से 45 दिन के लिए बढ़ा दिया गया है।

2. पूर्व विज्ञापन के अन्य तत्व समान रहेंगे। (वेबसाइट: www.nraa.gov.in/ agricoop.nic.in)

(विक्रम सिंह)

अनुभाग अधिकारी (एनआरएए)

फोन नं. : 011-25842838

ई-मेल: nraapc2007@gmail.com

सीबीसी 01145/12/0009/2324

रो.स. 22/94



भारत सरकार
रक्षा मंत्रालय

रक्षा अनुसंधान तथा विकास संगठन (डीआरडीओ) सेना उड़नयोग्यता और प्रमाणन केन्द्र (सीईएमआईएलएसी)

मराठाहल्ली कॉलोनी, बैंगलुरु-560 037

रेफरेंस/विज्ञापन: सीईएमआईएलएसी/5925/एचआरडी/आरएफ 09 अगस्त 2023

सीईएमआईएलएसी, बैंगलुरु में कनिष्ठ अनुसंधान अध्येतावृत्ति (जेआरएफ) के चयन हेतु विज्ञापन

सेना उड़नयोग्यता और प्रमाणन केन्द्र (सीईएमआईएलएसी), डीआरडीओ के अधीन एक विनियामक निकाय है, मिलिट्री एयक्राफ्ट, हेलीकॉप्टर, अनमैन्ड एरियल सिस्टम्स (यूएस), एयरो-इंजन, एयर लॉन्च हथियार और अन्य एयरबॉर्न स्टोर के उड़न योग्यता प्रमाणन की जिम्मेदारी के साथ है। उड़न योग्यता का कार्य, भारतभर में स्थित सेना उड़न योग्यता (आरसीएमए) के 18 क्षेत्रीय केंद्रों द्वारा क्रियान्वित होता है और सीईएमआईएलएसी कॉर्पोरेट मुख्यालय के रूप में कार्य करता है।

2. निम्नलिखित योग्यता धारक उम्मीदवारों से आवेदन आमंत्रित है:

क्र. सं.	अध्येतावृत्ति का प्रकार	अध्येतावृत्ति की संख्या	विषय/ अनुशासन	न्यूनतम शैक्षिक योग्यता
1.	कनिष्ठ अनुसंधान अध्येता	01	एयरोनॉटिकल/ एयरोस्पेस इंजीनियरी	प्रथम श्रेणी में संबंधित विषय/ अनुशासन में वृत्तिक पाठ्यक्रम (बी.ई/बी.टेक) में स्नातक डिग्री के साथ गेट. या स्नातक और स्नातकोत्तर स्तर दोनों में प्रथम श्रेणी में संबंधित विषय/ अनुशासन में वृत्तिक पाठ्यक्रम (एम.ई/एम.टेक) में स्नातकोत्तर डिग्री.

3. ऊपरी आयु सीमा: आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि के अनुसार 28 वर्ष. अज्ञा, अजज्ञा और अपिब (एनसीएल) श्रेणी से संबंधित उम्मीदवारों के लिए ऊपरी आयु सीमा में छूट मौजूदा सरकारी नियमानुसार होगी।

4. परिलब्धि: रुपये 31,000/- प्रति माह की वृत्तिका + एचआरए और चिकित्सा सुविधाएं नियमों के अनुसार लागू हैं।

5. अवधि: आरंभिक प्रस्ताव शुरू में 02 वर्ष की अवधि के लिए होगा, जिसे डीआरडीओ में अनुसंधान अध्येताओं की योजना के प्रावधानों के अनुसार अधिकतम 04 वर्ष के लिए बढ़ाया जा सकता है।

6. संलग्न प्रारूप (www.drdo.gov.in → careers पर उपलब्ध) में टाइप किए हुए आवेदन के साथ शैक्षिक योग्यताएं और अनुभव की स्वसत्यापित प्रतियां "मुख्य कार्यपालक (उड़नयोग्यता)"

सेना उड़न योग्यता और प्रमाणन केन्द्र (सीईएमआईएलएसी)
डीआरडीओ, रक्षा मंत्रालय
मराठाहल्ली कॉलोनी पोस्ट
बैंगलुरु-560037

के पास रोजगार समाचार में विज्ञापन की तिथि से 21 दिन के अंदर पहुंच जानी चाहिए. आवेदन वाले लिफाफे के ऊपर उल्टे हाथ के क्रोने पर "जेआरएफ हेतु आवेदन" लिखा होना चाहिए।

7. सरकारी/सार्वजनिक क्षेत्र उपक्रम/स्वायत्त निकाय में वर्तमान में कार्यरत उम्मीदवारों को साक्षात्कार के समय एनओसी (अनापत्ति प्रमाणपत्र) प्रस्तुत करना होगा।

8. उम्मीदवारों को साक्षात्कार के समय मूल प्रमाणपत्र/शंसापत्र प्रस्तुत करने होंगे।

9. कृपया यह ध्यान दिया जाए कि अध्येतावृत्ति का प्रस्ताव अध्येता को डीआरडीओ में आमेलन के लिए कोई भी अधिकार प्रदान नहीं करेगा।

10. उम्मीदवार को अध्येतावृत्ति की अवधि के दौरान किसी भी विश्वविद्यालय/ संस्था से पीएच.डी के लिए पंजीकरण की अनुमति है।

11. उम्मीदवारों को आवेदन पत्र के साथ विश्वविद्यालय/संस्था से सीजीपीए से प्रतिशत कनवर्शन फार्मूला का प्रमाण संलग्न करना होगा।

12. साक्षात्कार में प्रस्तुत होने के लिए उम्मीदवारों को आवेदन में अंकित सबसे छोटे मार्ग या वह स्थान जहां से यात्रा शुरू की गई है, जो भी कम हो, से आने और जाने का स्लीपर श्रेणी के रेल किराए की प्रतिपूर्ति की जाएगी।

अध्यक्ष-एचआरडी

मुख्य कार्यपालक हेतु (उड़नयोग्यता)

रो.स. 22/90

सीबीसी 10301/11/0077/2324



जेएसएस महाविद्यापीठ

जगद्गुरु डॉ. श्री शिवरात्रि राजेंद्र सर्कल, मैसूरु-570004, भारत

दूरभाष: 0821-2548207; 2548212, 2548213

ई-मेल : jss@jssonline.org वेबसाइट : www.jssonline.org

आईसीएआर-जेएसएस कृषि विज्ञान केंद्र, सुत्तूर, नंजनगुड तालुक, मैसूरु जिला, कर्नाटक राज्य में निम्नलिखित पदों के लिए आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं।

सीनियर साइंटिस्ट एवं हेड-01 पद

विषय वस्तु विशेषज्ञ-गृह विज्ञान-01 पद

असिस्टेंट-01 पद

आवेदन प्रारूप आईसीएआर-जेएसएस कृषि विज्ञान केंद्र की वेबसाइट <https://jsskvk.icar.gov.in> से डाउनलोड किया जा सकता है और भरा हुआ आवेदन पत्र कार्यकारी सचिव,

जेएसएस महाविद्यापीठ, जगद्गुरु डॉ. श्री शिवरात्रि राजेंद्र सर्कल, मैसूरु-570004 के पास

जमा करें. भरे हुए आवेदन पत्र प्राप्त करने की अंतिम तिथि रोजगार समाचार में विज्ञापन की

तारीख से 30 दिन है. आवश्यक योग्यताएं, अनुभव और वेतन संबंधी विवरण और सामान्य निर्देश

वेबसाइट पर उपलब्ध हैं.

रो.स. 22/73

कार्यकारी सचिव



केंद्रीय रोजगार कार्यालय

विज्ञापन सं. 06/2023

विज्ञापन में उल्लिखित विभिन्न नियोक्ताओं द्वारा निम्नलिखित पदों के लिए, प्रत्येक विज्ञापन के अंत में दिए गए निर्धारित प्रारूप में, रोजगार समाचार एवं एम्प्लॉयमेंट न्यूज में विज्ञापन की तारीख से 60 दिनों के अंदर आवेदनपत्र आमंत्रित किए जाते हैं। अंतिम तारीख के बाद प्राप्त आवेदनपत्र स्वीकार नहीं किए जाएंगे।

रोजगार कार्यालय से उम्मीदवारों को आमंत्रित करते समय प्रयुक्त किया जाने वाला मांग-पत्र

1.	नियोक्ता का नाम, पता और टेलीफोन सं. (यदि कोई हो)	: सचिवालय सुरक्षा संगठन, गृह मंत्रालय, एनडीसीसी-II भवन, तीसरी मंजिल, जय सिंह रोड, नई दिल्ली-110001 टेलीफोन- 011-23438064
2.	मांगकर्ता अधिकारी का नाम, पदनाम और टेलीफोन सं. (यदि कोई हो)	: उप सचिव सचिवालय सुरक्षा संगठन, गृह मंत्रालय टेलीफोन - 011-23438052
3.	रिक्ति की प्रकृति	: स्थायी
(क)	भरे जाने वाले पद का पदनाम	: कॉन्स्टेबल ड्राइवर (साधारण ग्रेड) समूह-ग (अराजपत्रित) (अल्पिकवर्गीय)
(ख)	कार्य विवरण	: कॉन्स्टेबल ड्राइवर सरकारी वाहन चलाने का कार्य करेगा. वह अन्य ऐसे कार्य और दायित्व भी पूरे करेगा जो उसे समय-समय पर सौंपे जाएं.
(ग)	कॉन्स्टेबल ड्राइवर (साधारण ग्रेड) के लिए अपेक्षित योग्यता	
	* प्राथमिकता वर्गों के लिए (केवल केंद्र सरकार के लिए लागू)	: 01 अपिव के लिए आरक्षित और 01 अनारक्षित के लिए
(i)	अनिवार्य :	: शैक्षिक योग्यता : (i) दसवीं कक्षा उत्तीर्ण. (ii) व्यावसायिक हल्के मोटर वाहन चलाने का वैध लाइसेंस रखते हों. (iii) मोटर मैकेनिज्म का ज्ञान (उम्मीदवार वाहन में छोटी-मोटी खराबियां ठीक करने में सक्षम हो). (iv) कोई मोटर कार चलाने में अनुभव. (v) अंग्रेजी अंक और आंकड़े पढ़ने की क्षमता हो.
(ii)	वांछनीय	: होम गार्ड या सिविल डिफेंस वॉलंटियर के रूप में तीन वर्ष की सेवा. टिप्पणी-1 : मोटर वाहन चलाने की उम्मीदवार की सक्षमता का मूल्यांकन करने के लिए एक ड्राइविंग परीक्षा ली जाएगी. टिप्पणी-2 : यदि चयन के किसी चरण पर सक्षम प्राधिकारी की यह राय हो कि अनुसूचित जाति या अनुसूचित जनजाति के उम्मीदवारों के लिए आरक्षित रिक्ति को भरने के लिए इन वर्गों के अपेक्षित अनुभव रखने वाले उम्मीदवारों के पर्याप्त संख्या में उपलब्ध होने की संभावना नहीं है तो इन वर्गों के उम्मीदवारों के लिए अनुभव संबंधी योग्यता सक्षम प्राधिकारी के विवेक पर शिथिलनीय है.
(घ)	आयु-सीमा, यदि कोई हो	: 25 वर्ष से अधिक नहीं (सरकारी कर्मचारियों के लिए केंद्र सरकार के अनुसार 40 वर्ष की आयु तक शिथिलनीय). टिप्पणी-1: आयु-सीमा का निर्धारण आवेदनपत्र स्वीकार करने की अंतिम तारीख को आधार मानकर किया जाएगा (असम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, मिजोरम, मणिपुर, नागालैंड, त्रिपुरा, सिक्किम, जम्मू-कश्मीर के लद्दाख प्रभाग, हिमाचल प्रदेश के लाहौल और स्पीति जिले तथा चंबा जिले के पांगी उप-प्रभाग, अंडमान और निकोबार द्वीपसमूह तथा लक्षद्वीप के उम्मीदवारों के लिए निर्धारित अंतिम तारीख को नहीं). टिप्पणी-2 : रोजगार कार्यालय के माध्यम से भर्ती के मामले में आयु-सीमा के निर्धारण की तारीख वह होगी जिस अंतिम तारीख तक रोजगार कार्यालय को आवेदनपत्र भेजने के लिए कहा गया है.
(ङ)	क्या महिलाएं पात्र हैं (हां/नहीं)	: नहीं
4.	अवधि-वार भरे जाने वाले पदों की संख्या	
	अवधि	: पदों की संख्या
(क)	स्थायी	: 02 कॉन्स्टेबल ड्राइवर (साधारण ग्रेड) (01 अपिव के लिए आरक्षित और 01 अनारक्षित वर्ग के लिए.
(ख)	अस्थायी	: -
(i)	3 महीनों से कम	: -
(ii)	3 महीनों से एक वर्ष के बीच	: -
(iii)	एक वर्ष से अधिक चलते रहने की संभावना	: -
5.	क्या रिक्तियों को भरने में किसी वर्ग के व्यक्तियों जैसे अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति, भूतपूर्व सैनिक, शारीरिक विकलांग और अन्य पिछड़े वर्गों के व्यक्तियों को आरक्षण देने की कोई बाधता या व्यवस्था है और यदि हां तो ऐसे वर्गों द्वारा भरी जाने वाली रिक्तियों की संख्या :	
	वर्ग	गैर-प्राथमिकता
	(क) अनुसूचित जाति	-
		प्राथमिकता
		लागू नहीं

	वर्ग	गैर-प्राथमिकता	प्राथमिकता
	(ख) अनुसूचित जनजाति	-	लागू नहीं
	(ग) भूतपूर्व सैनिक	-	लागू नहीं
	(घ) शारीरिक विकलांग	-	लागू नहीं
	(ङ) अन्य पिछड़े वर्ग	-	हां (01 पद)
	(च) अन्य	-	हां (01 पद अना. के लिए)
6.	वेतन एवं भत्ते	: वेतन मैट्रिक्स में लेवल-2 (र. 19900-63200).	
7.	कार्य-स्थान (शहर/गांव और जिले का नाम, जहां स्थित है)	: दिल्ली. तथापि पूरे भारत में कहीं भी स्थानांतरित किया जा सकता है.	
8.	रिक्ति भरे जाने की संभावित तारीख	: तत्काल प्रभाव से	
9.	उम्मीदवार के साक्षात्कार/परीक्षा के संबंध में विवरण		
	(क) परीक्षा की तारीख	: आवेदनपत्र प्राप्त होने के बाद निर्णय लिया जाएगा.	
	(ख) परीक्षा का समय	: आवेदनपत्र प्राप्त होने के बाद निर्णय लिया जाएगा.	
	(ग) परीक्षा का स्थान	: दिल्ली.	
	(घ) उस अधिकारी का नाम, पदनाम, पता और टेलीफोन नं. (यदि कोई हो) जिसे उम्मीदवार रिपोर्ट करेगा.	: श्री सी. एस. ठाकुर, उप सचिव, सचिवालय सुरक्षा संगठन गृह मंत्रालय, एनडीसीसी-II भवन, तीसरी मंजिल, जय सिंह रोड, नई दिल्ली- 110001 टेलीफोन नं. 011-23438052, ईमेल : cs.thakur69@nic.in	
10.	कोई अन्य संबंधित सूचना	: (i) एसएसएफ, एसएसओ, गृह मंत्रालय में कॉन्स्टेबल ड्राइवर (साधारण ग्रेड) के दो पदों की भर्ती नीचे अनुलग्नक-I में उल्लिखित मानदंड के अनुसार होगी. (ii) भरे हुए आवेदनपत्र अनुभाग अधिकारी कार्यालय, सचिवालय सुरक्षा बल, सचिवालय सुरक्षा संगठन, गृह मंत्रालय, एनडीसीसी-II भवन, तीसरी मंजिल, जय सिंह रोड, नई दिल्ली- 110001 के पास पहुंच जाने चाहिए. (iii) उक्त पद अस्थायी प्रकृति के हैं और 02 वर्ष की परिवीक्षा अवधि के सफल समापन पर स्थायी किए जाने की संभावना है. (iv) आयु-सीमा का निर्धारण आवेदनपत्र स्वीकार करने की अंतिम तारीख को आधार मान कर किया जाएगा. (v) आवेदनपत्र स्वीकार करने की अंतिम तारीख रोजगार समाचार में इस विज्ञापन के प्रकाशन की तारीख से 60 दिन होगी. (vi) यदि आवेदनपत्र स्वीकार करने की अंतिम तारीख को शनिवार/रविवार/राजपत्रित अवकाश हो तो अगला कार्य-दिवस आवेदनपत्र स्वीकार करने की अंतिम तारीख होगा और अगले कार्य-दिवस को अपराह्न 5.30 बजे तक प्राप्त होने वाले आवेदनपत्रों पर विचार किया जाएगा.	

* प्रमाणित किया जाता है कि यह मांग करते समय सेवा में सामुदायिक प्रतिनिधित्व पर आदेशों से संबंधित अनुदेशों का, इन आदेशों के अनुसार रखे गए रॉस्टर को उपयुक्त महत्व देते हुए सख्ती से पालन किया गया है (केवल उन सभी केंद्रीय सरकारी कार्यालयों/संस्थापनाओं/उपक्रमों आदि द्वारा दिया जाए, जिन पर आरक्षण आदेश लागू हैं).

अनुलग्नक-I

एसएसएफ, एसएसओ, गृह मंत्रालय में कॉन्स्टेबल ड्राइवर (साधारण ग्रेड) की भर्ती की संक्षिप्त पद्धति

एसएसएफ, एसएसओ, गृह मंत्रालय में कॉन्स्टेबल ड्राइवर (साधारण ग्रेड) की भर्ती के लिए परीक्षा का क्रम और मानदंड निम्नानुसार हैं :-

चरण	परीक्षा	मापदंड
चरण-I	प्रलेख सत्यापन और शारीरिक मानक परीक्षा (पीएसटी)	पीएसटी ऊंचाई - 170 सेंमी छाती- बिना फुलाए - 80 सेंमी फुलाने पर - न्यूनतम 5 सेंमी फुलाव वजन - चिकित्सा मानकों के अनुसार ऊंचाई और आयु के अनुपात में
चरण-II	शारीरिक दक्षता परीक्षा (पीईटी)	24 मिनट में 5 कि.मी. की दौड़ (उत्तीर्णता प्रकृति की)
चरण-III	लिखित परीक्षा	निर्णय बाद में लिया जाएगा
चरण-IV	ड्राइविंग परीक्षा	
चरण-V	चिकित्सा- परीक्षा	

उम्मीदवारों के लिए अनुदेश और अतिरिक्त सूचना

- प्रत्येक पद के लिए विज्ञापन संख्या और पद की क्रम संख्या का उल्लेख करते हुए, अलग-अलग आवेदनपत्र अपेक्षित हैं.
- आवेदनपत्र के साथ शैक्षणिक/आरक्षण श्रेणियों/अनुभव प्रमाण-पत्रों आदि, यदि कोई है, की स्व-सत्यापित फोटोप्रतियां संलग्न की जाती हैं.
- ऊपरी आयु सीमा अजा/अजजा/अपिव, भूतपूर्व सैनिकों, शारीरिक विकलांगों, विधवा, तलाकशुदा महिलाओं और अपने पति से न्यायिक रूप से अलग हुई महिलाओं तथा सरकारी कर्मचारियों के लिए नियमानुसार शिथिलनीय है.
- केवल उन अजा/अजजा उम्मीदवारों को साक्षात्कार में उपस्थित होने के लिए यात्रा भत्ते का भुगतान किया जाएगा, यदि नियमों के अधीन देय है, जो कहीं भी सेवारत नहीं हैं.

(शेष पृष्ठ 27 पर)

No. PB/1/10/2023-Estt.II

केन्द्रीय प्रशासनिक अधिकरण

Central Administrative Tribunal

प्रधान न्यायपीठ

Principal Bench

फोन/Phone: 011-23385097, ई-मेल/Email: cat-delhi@nic.in

61/35, कॉपरनिकस मार्ग/61/35, Copernicus Marg, नई दिल्ली-110001/ New Delhi-110001

दिनांक/Date: 08.08.2023

रिक्त परिपत्र**विषय: सीधी भर्ती द्वारा केन्द्रीय प्रशासनिक अधिकरण, प्रधान न्यायपीठ, नई दिल्ली में स्टाफ कार चालक के दो (02) पद (01 अजा और 01 अना) को भरना.**

सीधी भर्ती द्वारा नई दिल्ली के केन्द्रीय प्रशासनिक अधिकरण के प्रधान न्यायपीठ में संशोधित वेतन मैट्रिक्स (पूर्व संशोधित वेतनमान पीबी-1 + ग्रेड वेतन रुपये 1900/- के तदनु रूप) में लेवल-2 (19900-63200) में स्टाफ कार चालक (सामान्य ग्रेड) के दो (02) पदों को भरना प्रस्तावित है. रिक्तियाँ (01 अजा और 01 अना), अंतिम भर्ती के समय कम या ज्यादा हो सकती हैं.

स्टाफ कार चालक के पद के लिए पात्रता मानदंड:

1. **सीधी भर्ती के लिए आयु सीमा:** 18-27 वर्ष, जिसमें केन्द्रीय प्रशासनिक अधिकरण के कर्मचारियों सहित केन्द्र सरकार या राज्य सरकार या उच्चतम न्यायालय या उच्च न्यायालय और जिला न्यायालयों के कर्मचारियों के मामले में 40 वर्ष तक की आयु में छूट है. (आयु में छूट और अन्य रियायतें, इस संदर्भ में समय-समय पर केन्द्र सरकार द्वारा आदेशानुसार दी जाएगी.)(2) **सीधी भर्ती के लिए शैक्षिक/अन्य योग्यता:****अनिवार्य:** (i) मोटर वाहन के लिए एक वैध ड्राइविंग लाइसेंस धारक होना. (ii) मोटर मैकेनिज्म का ज्ञान. (iii) कम से कम तीन वर्ष के लिए मोटर वाहन चलाने का अनुभव. (iv) मैट्रिक्स में पास या समकक्ष.**वांछनीय:** होम गार्ड या सिविल वॉलेंटियर के रूप में तीन वर्ष की सेवा.**नोट:** अनुसूचित जाति या अनुसूचित जनजाति से संबंधित उम्मीदवारों के मामले में सक्षम प्राधिकारी के विवेक पर अनुभव संबंधी योग्यता में छूट है यदि चयन के किसी भी चरण में सक्षम प्राधिकारी की यह राय होती है कि उनके लिए आरक्षित रिक्त को भरने के लिए अपेक्षित अनुभव के साथ उम्मीदवारों की पर्याप्त संख्या उपलब्ध नहीं है.3) **परीक्षा का माध्यम:** (i) निगेटिव मार्किंग के साथ 100 अंकों के लिए सामान्य गणित, सामान्य ज्ञान, वर्तमान मामले, लॉजिकल तर्कशक्ति, ड्राइविंग चिह्न और सामान्य आरटीए नियम में प्रीलिमिनरी परीक्षा/वस्तुनिष्ठ प्रकार (लिखित) परीक्षा आयोजित होगी. प्रत्येक सही उत्तर के लिए 1 अंक दिया जाएगा और प्रत्येक गलत उत्तर के लिए 1/3 अंक काट लिया जाएगा.

(ii) प्रीलिमिनरी परीक्षा/लिखित परीक्षा में अर्हता प्राप्त उम्मीदवार को कौशल परीक्षा/ड्राइविंग परीक्षा के लिए बुलाया जाएगा.

(iii) अर्हता प्राप्त उम्मीदवारों के मामले में अंतिम योग्यता सूची को प्रीलिमिनरी परीक्षा/लिखित परीक्षा में प्राप्त अंकों को 40% महत्व और कौशल परीक्षा/ड्राइविंग परीक्षा में प्राप्त अंकों को 60% महत्व देकर तैयार किया जाएगा.

(4) **परीक्षा का स्थान:** नई दिल्ली(5) **पोस्टिंग का स्थान:** नई दिल्ली (हालांकि स्टाफ कार चालक के पद में अखिल भारत स्थानांतरण की देयता है.)

इच्छुक उम्मीदवारों के दिए गए प्रारूप में आवेदन के साथ पिछले पांच वर्षों के लिए सीआर डॉजियर की सत्यापित प्रतियाँ (आयु में छूट के लिए आवेदन कर रहे केन्द्र सरकार या राज्य सरकार या उच्चतम न्यायालय या उच्च न्यायालय और जिला न्यायालयों के कर्मचारियों के मामले में) और आयु, शैक्षिक योग्यताएं और अनुभव के प्रमाण के प्रमाणपत्र, ड्राइविंग लाइसेंस आदि को उप पंजीयक, केन्द्रीय प्रशासनिक अधिकरण, प्रधान न्यायपीठ 61/35, कॉपरनिकस मार्ग, नई दिल्ली-110001 के पास रोजगार समाचार में इस रिक्त परिपत्र के प्रकाशन की तिथि से 45 दिन के अंदर भेजें.

(पृष्ठ 26 का शेष)

5. किसी भी मामले में आवेदनपत्र केन्द्रीय रोजगार कार्यालय/स्थानीय एक्सेचेंज को नहीं भेजा जाना चाहिए.

प्रयुक्त संक्षिप्ताक्षर :

अपिव-अन्य पिछड़ा वर्ग

अना- अनारक्षित

अजा- अनुसूचित जाति

अ.भा.से.दा. : अखिल भारतीय सेवा दायित्व.

आवेदन प्रपत्र का प्रारूप

1. विज्ञापन संख्या :

2. पद की क्रम संख्या :

3. आवेदित पद :

4. रोजगार कार्यालय का नाम, जहां पंजीकृत है, यदि कोई है :

5. रोजगार कार्यालय पंजीकरण संख्या, यदि कोई है :

6. उम्मीदवार का नाम (श्री/सुश्री/श्रीमती) साफ अक्षरों में :

7. जन्म तिथि :

तिथि माह वर्ष

8. पिता का नाम :

9. पता (पूरा) :

10. राष्ट्रीयता :

11. श्रेणी, जिससे संबंधित है (अजा/अजजा/अपिव) :

(प्रमाणपत्र की फोटो प्रति संलग्न करें)

12. क्या भूतपूर्व सैनिक है (हां/नहीं) :

13. क्या शारीरिक विकलांग है (हां/नहीं) :

14. अकादमिक/तकनीकी/व्यावसायिक अर्हताएं (मैट्रिकुलेशन स्तर से आरंभ करते हुए), प्रमाण पत्रों की फोटोप्रतियां संलग्न करें :

क्र. सं.	परीक्षा का नाम	उत्तीर्ण का वर्ष	विश्वविद्यालय/ बोर्ड	डि.वी./श्रेणी/ ग्रेड	विषय	अंक प्रतिशतता

75
आज़ादी का
अमृत महोत्सव

अंतिम तिथि के बाद प्राप्त आवेदन या अन्य रूप से अपूर्ण/अपर्याप्त जानकारी के साथ आवेदनों पर विचार नहीं किया जाएगा. लिखित परीक्षा/व्यवसाय परीक्षा के लिए अर्हता प्राप्त करने पर प्रवेशपत्र के जारी होने मात्र से उम्मीदवार को रोजगार का दावा करने का कोई अधिकार प्राप्त नहीं होगा.

(पी.के. सतीजा)

उप पंजीयक (ईएसटीटी)

स्टाफ कार चालक हेतु आवेदन

- आवेदक का नाम (बड़े अक्षरों में):
- पूर्ण डाक पता:
- मोबाइल नंबर:
- ई-मेल:
- पिता/जीवनसाथी का नाम:
- जन्मतिथि:
- क्या आप अजा/अजजा/अपिव से संबंधित हैं :
- शैक्षिक योग्यताएं:
- अनुभव विवरण:
- केन्द्र/राज्य सरकार/विभाग/उच्चतम न्यायालय/उच्च न्यायालय/जिला न्यायालय/सीएटी कर्मचारियों के मामले में
क) उस विभाग का पूर्ण डाक पता, जिसमें कार्यरत हैं:.....
.....
- तिथि के साथ धारित पद का पदनाम:
- वेंतनमान :
- लेवल सं. और कोष्ठ संख्या :
- नियुक्ति की प्रकृति:
- (अस्थायी/स्थायी)
- अन्य विवरण, यदि कोई है:
- स्थान:
- तिथि:

कृपया पासपोर्ट
आकार फोटो
यहां
चिपकाएं

(उम्मीदवार के हस्ताक्षर)

कार्यालय अध्यक्ष द्वारा प्रस्तुत किया जाने वाला प्रमाणपत्र

- उक्त दिए गए सेवा विवरण को आवेदक के सेवा रिकॉर्ड से सत्यापित किया गया है और सही पाया गया है.
- प्रमाणित किया जाता है कि आवेदक के खिलाफ कोई भी सतर्कता पृष्ठान्त/अनुशासनिक मामला लंबित अथवा अवेक्षित नहीं है.

स्थान :

तिथि :

हस्ताक्षर

पदनाम

रो.स. 22/3

राष्ट्रीय जल विकास अभिकरणजल शक्ति मंत्रालय, भारत सरकार
(जल संसाधन, नदी विकास एवं गंगा पुनरुद्धार विभाग)
18-20, समाज सदन, साकेत, नई दिल्ली - 110017

रिक्त विज्ञापन सं. 20/2023

राष्ट्रीय जल विकास अभिकरण (एनडब्ल्यूडीए), नई दिल्ली में वेतन मैट्रिक्स के लेवल-12 (रु. 78800-209200/-) में निदेशक (प्रशासन) के एक पद को प्रतिनियुक्ति (अल्पकालीन सविदा सहित) आधार पर भरने का प्रस्ताव है. विस्तृत विज्ञापन एनडब्ल्यूडीए की वेबसाइट <http://www.nwda.gov.in> से डाउनलोड कर सकते हैं. आवेदनपत्र स्वीकार करने की अंतिम तारीख 'रोजगार समाचार' में इस विज्ञापन के प्रकाशन की तारीख से 60 दिन है.

रो.स. 22/88

प्रभारी उप निदेशक (प्रशासन)

15. अनुभव (अनुभव के समर्थन में प्रमाणपत्रों की फोटोप्रतियां संलग्न करें)

क्र. सं.	नियोक्ता/संगठन का नाम	अवधि से तक	पदनाम	वेतनमान/ वेतन	कार्यों की प्रकृति	छोड़ने के कारण

मैं शपथपूर्वक घोषणा करता हूं कि इस फॉर्म में मेरे द्वारा दिया गया विवरण मेरी श्रेष्ठ जानकारी और विश्वास के अनुसार सही है.

दिनांक :

(उम्मीदवार के हस्ताक्षर)

स्थान :

संलग्नकों की सूची : 1.

2.

3.

सीबीसी 23105/12/0005/2324

रो.स. 22/10

एफ. सं. 01-11/2023-एडमिन
भारत सरकार

राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण

एनडीएमए भवन, ए-1, सफदरजंग एन्क्लेव, नई दिल्ली-110029

टेली. नं.: 26701700



विषय: राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण (एनडीएमए) में संविदा आधार पर सलाहकार के एक पद के लिए विज्ञापन.

एनडीएमए निम्नलिखित पद के लिए अपेक्षित योग्यता एवं अनुभव रखने वाले भारतीय नागरिकों से आवेदन आमंत्रित करता है:-

क्र.सं.	पद का नाम	पद की प्रकृति	रिक्ति की सं.	शैक्षिक योग्यता	योग्यतया अनुभव	अधिकतम आयु सीमा
1.	वरिष्ठ सलाहकार (आपदा प्रबंधन में अंतर्राष्ट्रीय सहयोग)	संविदात्मक	2 (दो)	अनिवार्य:- अंतर्राष्ट्रीय संबंध/अध्ययन, सामाजिक विज्ञान या आपदा प्रबंधन या किसी संबंधित विषय में स्नातकोत्तर. वांछनीय: किसी संबंधित विषय में एम.फिल या पीएच.डी.	<ul style="list-style-type: none"> • आपदा प्रबंधन/मानवीय सहायता के क्षेत्र अनुभव. सेवानिवृत्त सरकारी कर्मचारी स्केल-11 (सातवें कें.वे.आ. के अनुसार) में 5 वर्ष का अनुभव रखते हों. • उम्मीदवार ने आपदा प्रबंधन से जुड़ी किसी भूमिका में किसी सरकारी एजेंसी या सार्वजनिक/निजी क्षेत्र के संगठन या किसी अंतर्राष्ट्रीय एजेंसी के साथ कार्य किया हो. • उम्मीदवार अंतर्राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन फ्रेमवर्क का ज्ञान रखता हो, उससे परिचित हो और जानकारी रखता हो. • आपदा प्रबंधन के क्षेत्र में किसी अंतर्राष्ट्रीय, क्षेत्रीय, द्विपक्षीय, बहुपक्षीय संगठनों में कार्य के अनुभव को वरीयता दी जाएगी. • शैक्षिक योग्यता और कार्य अनुभव - दोनों एक साथ उम्मीदवार की साख को क्षेत्र में एक स्थापित विशेषज्ञ के रूप में प्रमाणित करते हों. 	50 वर्ष (सेवानिवृत्त सरकारी कर्मचारी के लिए 62 वर्ष)

2. **पारिश्रमिक बैंड:-** वरिष्ठ सलाहकार के लिए रु. 1,25,000/- से 1,75,000/- प्र.मा.. सलाहकार के रूप में भर्ती सेवानिवृत्त केंद्रीय सरकारी कर्मचारी के संबंध में पारिश्रमिक वित्त मंत्रालय, व्यय विभाग के दिनांक 09 दिसंबर, 2020 का. ज्ञा. सं. 3-25/2020-ई.।।।.ए के अनुसार विनियमित किया जाएगा.

3. उक्त पद की भर्ती के लिए विस्तृत निबंधन एवं शर्तें तथा पात्रता मानदंड (शैक्षिक योग्यताएं, आयु, अनुभव आदि) उक्त पद के निबंधन एवं शर्तों (टीओआर) में दिए गए हैं और एनडीएमए की वेबसाइट <http://ndma.gov.in> पर देख सकते हैं.

4. अनिवार्य/वांछनीय शैक्षिक योग्यताओं और अनुभव का सत्यापन मूल प्रमाणपत्रों से किया जाएगा.

5. इच्छुक उम्मीदवार एनडीएमए की वेबसाइट पर उपलब्ध निर्धारित प्रारूप में अपने जीवन-वृत्त अधिकतम 250 शब्दों में उद्देश्य के विवरण (एसओपी), पासपोर्ट आकार के नए फोटो और अपनी शैक्षिक योग्यता, अनुभव को प्रमाणित करने वाले प्रमाणपत्रों की प्रतियों के साथ श्री अभिषेक बिश्वास, अवर सचिव (प्रशासन), राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण, एनडीएमए भवन, ए-1, सफदरजंग एन्क्लेव, नई दिल्ली -110029, फोन नं. - 011-26701700 के पास, रोजगार समाचार में इस विज्ञापन के प्रकाशन की तारीख से 20 दिनों के अंदर भेज दें.

(अभिषेक बिश्वास)

अवर सचिव (प्रशासन)

रो.स. 22/87

भारतीय प्रेस परिषद्
Press Council of India
सूचना भवन, 8, सी.जी.ओ. कॉम्प्लेक्स, लोदी रोड
नई दिल्ली-110003
Soचना Bhawan, 8, CGO Complex, Lodhi Road, New Delhi-110003
टेलीफोन Tel.: 24366745-46-47-49/ 24366403-04-05-25, फैक्स Fax : विस्तार Extn. 224
ई-मेल E-mail : pcibpp@gmail.com, वेबसाइट Website : www.presscouncil.nic.in
सं. 1/4/2020-पीसीआई (प्रशा.) दिनांक : 16 अगस्त, 2023

रिक्ति सूचना
भारतीय प्रेस परिषद्, प्रेस परिषद् अधिनियम, 1978 के अधीन अवस्थापित एक स्वायत्त निकाय निम्नलिखित पद के लिए प्रतिनियुक्ति आधार पर रिक्ति को भरने हेतु पात्र भारतीय नागरिकों से आवेदनपत्र आमंत्रित करती है:

पद का नाम तथा वेतनमान	पद की सं.	पात्रता शर्तें
अवर सचिव स्तर-11, वे.बैं.-3 रु. 15,600-39,100+ग्रे.वे. 6600/- (पूर्व-संशोधित)	01 (एक)*	स्तर-11 के वेतनमान में अवर सचिव का पद अथवा सदृश पद धारण करने वाले व्यक्ति अथवा (ii) स्तर-10 में पद पर 05 वर्ष अथवा अधिक की नियमित सेवा. अथवा (iii) स्तर-9 में पद पर 07 वर्ष अथवा अधिक की नियमित सेवा. अथवा (iv) स्तर-8 में पद पर 08 वर्ष अथवा अधिक की नियमित सेवा. अथवा (v) स्तर-7 में अनुभाग अधिकारी के पद पर 09 वर्ष अथवा अधिक की नियमित सेवा.

*मांग के अनुसार परिवर्तित हो सकती है.

(पृष्ठ 28 का शेष)

iii. नि:शक्तता प्रमाणपत्र सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारीकृत निर्धारित आरूप में तथा

iiii. भूतपूर्व सैनिक साक्ष्य (भूतपूर्व सैनिक उम्मीदवारों के मामले में).

iv. योग्यताओं के संबंध में सभी प्रमाणपत्र/शंसापत्र (सभी सत्रक/वर्ष क्रमवार अंकपत्र, डिग्री तथा डिप्लोमा प्रमाणपत्र मैट्रिक से आरंभ करते हुए).

छ) नालको न्यूनतम पात्रता मानदंड को ऊंचा करने का अधिकार सुरक्षित रखती है. प्रबंधन बिना कोई कारण बताये, चाहे जो भी हों, उपरोक्त किसी भी पद को भरने अथवा नहीं भरने का अधिकार सुरक्षित रखता है. नालको भर्ती प्रक्रिया को निरस्त/प्रतिबंधित/परिवर्तित करने का अधिकार भी सुरक्षित रखती है और वह बगैर कोई अन्य सूचना जारी किये अथवा बगैर कोई कारण बताये, चाहे जो भी हों, विज्ञापित पद को बढ़ाने/घटाने का अधिकार भी सुरक्षित रखती है, यदि ऐसी आवश्यकता उत्पन्न होती है.

ज) उम्मीदवार द्वारा किसी भी रूप में सिफारिश उसकी उम्मीदवारी को अयोग्य कर देगी.

झ) उक्त भर्ती के संबंध में कोई भी विवाद केवल भुवनेश्वर के क्षेत्राधिकार के अन्दर निपटारा जायेगा.

ञ) यह विज्ञापन उपरोक्त पदों के लिए प्रकाशित सभी विगत विज्ञापनों को, पारिवारिक नवप्रवेश हेतु प्रकाशित अन्य पदों सहित, यदि कोई, अधिक्रमणित करता है.

ट) लिखित परीक्षा के लिए बुलाये गये पात्र उम्मीदवारों को ऑनलाइन आवेदनपत्र में उल्लेखित उनके पत्रव्यवहार पता

लोकप्रिय गोपीनाथ बरदलै क्षेत्रीय मानसिक स्वास्थ्य संस्थान
तेजपुर: असम: पिन: 784001
LGB Regional Institute of Mental Health
(स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय, भारत सरकार के अधीन एक स्वायत्त निकाय)
वेबसाइट : www.lgbrimh.gov.in, ई-मेल : mail@lgbrimh.gov.in
पोस्ट बॉक्स सं. 15 : फैक्स सं. (03712) 233623
Tezpur :: 784001 Assam
सं. एलजीबी/स्था/246/01/भाग-V/4685 दिनांक 17 अगस्त, 2023

विज्ञापन सं. 09/2023
एलजीबी क्षेत्रीय मानसिक स्वास्थ्य संस्थान, तेजपुर, असम सीधी भर्ती आधार पर सहायक रजिस्ट्रार के पद पर नियुक्ति के लिए भारतीय नागरिकों से निर्धारित आरूप में आवेदनपत्र आमंत्रित करता है. आवेदनपत्र जमा करने की अन्तिम तिथि 15.09.2023 है. अपेक्षाओं के विवरण जैसे अनिवार्य योग्यता, अनुभव, आयु इत्यादि संस्थान की वेबसाइट पर उपलब्ध है. इच्छुक उम्मीदवार आवेदन प्रपत्र तथा अन्य विवरण संस्थान की वेबसाइट www.lgbrimh.gov.in से डाउनलोड कर सकते हैं.
निदेशक
रो.स. 22/101 **एलजीबीआरआईएमएच**

आवेदनपत्र निर्धारित आरूप में अपेक्षित स्वयं-सत्यापित प्रमाणपत्र, जन्मतिथि, अनुभव इत्यादि की प्रतियों के साथ सचिव, भारतीय प्रेस परिषद्, सूचना भवन, 8, सीजीओ कॉम्प्लेक्स, लोदी रोड, नई दिल्ली-110003 के पास इस रिक्ति सूचना के प्रकाशन की तिथि से 30 दिनों के अन्दर पहुंच जाना चाहिए. विवरण परिषद् की वेबसाइट www.presscouncil.nic.in पर देखे जा सकते हैं.

(जे. शैलेन्द्र)
अवर सचिव (प्रशा.)

रो.स. 22/99

से मूल रेलवे टिकट/नंबर अथवा बस टिकट/यात्रा का साक्ष्य प्रस्तुत किये जाने पर ई-भुगतान द्वारा लघुतम मार्ग द्वारा द्वितीय श्रेणी रेल/बस किराये की प्रतिपूर्ति की जायेगी बशर्ते कि ठहरने का स्थान परीक्षा स्थल से 30 कि.मी. अथवा अधिक की दूरी पर है. इस उद्देश्य के लिए उम्मीदवार को आईएफएससी कोड धारक अपनी बैंक पासबुक की एक स्वयं-सत्यापित प्रतिलिपि प्रस्तुत करनी होगी. यात्रा भत्ता की प्रतिपूर्ति के उद्देश्य हेतु बाद के चरण में पत्रव्यवहार पता में किसी परिवर्तन पर विचार नहीं किया जायेगा. यात्रा भत्ता की प्रतिपूर्ति केवल उन्हीं उम्मीदवारों हेतु की जायेगी, जिन्हें लिखित परीक्षा के लिए अन्तिम रूप से अनुमति दी गयी है. दूसरे शब्दों में, यदि संवीक्षा के दौरान प्रलेख क्रम में नहीं है/उम्मीदवारी लिखित परीक्षा की तिथि को किसी कारणवश अयोग्य हो गयी है, तो उन्हें यात्रा भत्ता की प्रतिपूर्ति नहीं की जायेगी. उपरोक्त उद्देश्य के लिए यात्रा/ठहरने वास्ते कोई अन्य भत्ता स्वीकार्य नहीं है.

ट. महत्वपूर्ण तिथियां	
ऑनलाइन आवेदनपत्र जमा की प्रारंभ तिथि	18/08/2023
ऑनलाइन आवेदनपत्र जमा की अन्तिम तिथि	07/09/2023 (अप. 05.00 बजे)
अपेक्षित प्रलेखों के साथ आवेदनपत्र के स्थूल प्रति की प्राप्ति हेतु अन्तिम तिथि	14/09/2023 (अप. 05.00 बजे)

दिनांक: 12/08/2023

विज्ञापन सं. 14230101

महाप्रबंधक (आईई)-भर्ती

रो.स. 22/77

(पृष्ठ 32 का शेष)

19. पद के लिए आवेदन करने के लिए पात्र आईटीआई ट्रेडों की सूची. पद के लिए आवेदन करने के लिए पात्र आईटीआई ट्रेडों की सूची नीचे दी गई है :-

क्र. सं.	ट्रेड का नाम	अवधि
(क)	कारपेन्टर	2 सेमे./1 वर्ष
(ख)	कंप्यूटर हार्डवेयर और नेटवर्क रखरखाव	2 सेमे./1 वर्ष
(ग)	कंप्यूटर ऑपरेटर एवं प्रोग्रामिंग सहायक (वीआई)	2 सेमे./1 वर्ष
(घ)	कंप्यूटर ऑपरेटर एवं प्रोग्रामिंग सहायक	2 सेमे./1 वर्ष
(ङ)	इलेक्ट्रीशियन	4 सेमे./2 वर्ष
(च)	इलेक्ट्रीशियन (डीएसटी)	2 वर्ष
(छ)	इलेक्ट्रीशियन विद्युत वितरण	2 वर्ष
(ज)	इलेक्ट्रॉनिक्स मैकेनिक्स	4 सेमे./2 वर्ष
(झ)	इलेक्ट्रोप्लेटर	4 सेमे./2 वर्ष
(ञ)	फिटर	4 सेमे./2 वर्ष
(ट)	फिटर (डीएसटी)	2 वर्ष
(ठ)	फाउंड्रीमैन	2 सेमे./2 वर्ष
(ड)	औद्योगिक चित्रकार	2 सेमे./2 वर्ष
(ढ)	सूचना संचार प्रौद्योगिकी प्रणाली रखरखाव	4 सेमे./2 वर्ष
(ण)	सूचना प्रौद्योगिकी	4 सेमे./2 वर्ष
(त)	उपकरण मैकेनिक्स	4 सेमे./2 वर्ष
(थ)	मशीनिस्ट	4 सेमे./2 वर्ष
(द)	मशीनिस्ट (ग्राइन्डर)	4 सेमे./2 वर्ष
(ध)	मैकेनिक्स रखरखाव (रासायनिक संयंत्र)	4 सेमे./2 वर्ष
(न)	समुद्री इंजन फिटर	4 सेमे./2 वर्ष
(प)	समुद्री फिटर	4 सेमे./2 वर्ष
(फ)	भारी वाहन मैकेनिक्स मरम्मत एवं रखरखाव	2 सेमे./1 वर्ष
(ब)	मैकेनिक्स (रेफ्रिजरेशन और एयर कंडीशनिंग)	2 सेमे./1 वर्ष
(भ)	मैकेनिक्स ऑटो इलेक्ट्रिकल और इलेक्ट्रॉनिक्स	4 सेमे./2 वर्ष
(म)	मैकेनिक्स कंप्यूटर हार्डवेयर	2 सेमे./1 वर्ष
(य)	मैकेनिक्स उपभोक्ता इलेक्ट्रॉनिक्स	4 सेमे./2 वर्ष
(र)	मैकेनिक्स सह ऑपरेटर इलेक्ट्रॉनिक्स संचार प्रणाली	4 सेमे./2 वर्ष
(ल)	मैकेनिक्स डीजल	4 सेमे./2 वर्ष
(व)	मैकेनिक्स औद्योगिक इलेक्ट्रॉनिक्स	2 सेमे./1 वर्ष
(ष)	मैकेनिक्स मशीन टूल रखरखाव	4 सेमे./2 वर्ष
(श)	मैकेनिक्स मैकट्रॉनिक्स	4 सेमे./2 वर्ष
(स)	मैकेनिक्स रेडियो एवं टी.वी	4 सेमे./2 वर्ष
(ह)	मेटल कटिंग अटेंडेंट (vi)	4 सेमे./2 वर्ष
(कक)	ऑपरेटर उन्नत मशीन टूल्स	4 सेमे./2 वर्ष
(कख)	पेंटर जनरल	4 सेमे./2 वर्ष
(कग)	प्लंबर	2 सेमे./1 वर्ष
(कघ)	पंप ऑपरेटर-सह-मैकेनिक्स	2 सेमे./1 वर्ष
(कङ)	शीट मेटल वर्कर	2 सेमे./1 वर्ष
(कच)	शीट मेटल वर्कर (डीए)	2 सेमे./1 वर्ष
(कछ)	तकनीशियन पावर इलेक्ट्रॉनिक्स सिस्टम	4 सेमे./2 वर्ष
(कज)	टूल और डाई मेकर (डाई और सांचे)	4 सेमे./2 वर्ष
(कझ)	टूल और डाई मेकर (प्रेस टूल्स, जिम्स और फिक्स्चर)	4 सेमे./2 वर्ष
(कञ)	वेल्डर	2 सेमे./1 वर्ष
(कट)	वेल्डर (डीए)	2 सेमे./1 वर्ष
(कठ)	वेल्डर (फैब्रिकेशन एवं फिटिंग)	2 सेमे./1 वर्ष
(कड)	वेल्डर (जीएमएडब्ल्यू और जीटीएडब्ल्यू)	2 सेमे./1 वर्ष
(कढ)	वेल्डर (पाइप)	2 सेमे./1 वर्ष
(कण)	वेल्डर (स्ट्रक्चरल)	2 सेमे./1 वर्ष
(कत)	वेल्डर (वैल्विंग एवं निरीक्षण)	2 सेमे./1 वर्ष
(कथ)	वायरमैन	4 सेमे./2 वर्ष
(कद)	टेलर (जनरल)	2 सेमे./1 वर्ष
(कध)	सिविल इंजीनियर सहायक	4 सेमे./2 वर्ष

भारतीय नौसेना में भर्ती पूरी तरह निष्पक्ष है.

ऑनलाइन आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि/समय - 25 सितंबर 2023 शाम 1700 बजे तक

किसी भी स्पष्टीकरण/सहायता के लिए, उम्मीदवार हमें यहां ईमेल लिख सकते हैं.

ईमेल : crc-hqanc@navy.gov.in

सीबीसी 10702/11/0052/2324

रो.स. 22/91



डॉ. बी.आर. अंबेडकर विश्वविद्यालय दिल्ली

Dr. B.R. Ambedkar University Delhi

Established by the Act of Legislative Assembly of National Capital Territory of Delhi

नियुक्ति संबंधी सूचना

No. AUD/01/HR/2023/

Dated: 18.08.2023

डॉ. बी.आर. अंबेडकर विश्वविद्यालय एक राज्य स्तरीय विश्वविद्यालय है, जिसकी स्थापना दिल्ली के राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र की विधानसभा के डॉ. बी.आर. अंबेडकर विश्वविद्यालय अधिनियम 2007 के अंतर्गत की गई है. यह उन चंद विश्वविद्यालयों में एक है, जिसका प्रमुख लक्ष्य मानविकी तथा सामाजिक विज्ञान के अध्ययन को प्रोत्साहित करना है. यह विश्वविद्यालय परिवर्तनशील समाज की कल्पनाओं तथा स्थितियों को समझने में इन विषयों की केंद्रीय भूमिका को स्वीकारता है. विश्वविद्यालय का उद्देश्य अन्वेषणकारी पाठ्यक्रम व शिक्षण-पद्धति का प्रयोग कर समाज विज्ञान की नई अवधारणाओं को संभव बनाना है.

विश्वविद्यालय निम्नलिखित पदों के लिए संभावित और योग्य उम्मीदवारों से ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित करता है:

क्र. सं.	पद का नाम	वेतन स्तर	रिक्तियों की संख्या
1.	चिकित्सा अधिकारी	लेवल-10	1 (UR)
2.	अनुभाग अधिकारी#	लेवल-7	4 (UR-2, OBC-1, EWS-1)
3.	सुरक्षा अधिकारी	लेवल-7	1 (UR)
4.	स्टाफ परिचारिका	लेवल-6	1 (UR)
5.	वरिष्ठ सहायक (सामान्य, सचिवीय सेवा और आईटी)#	लेवल-6	12 (UR-7 SC-1, EWS-1, Backlog (OBC-1, SC-1, ST-1))
6.	सुरक्षा पर्यवेक्षक	लेवल-6	2 (UR)
7.	खेल प्रशिक्षक (पुरुष-1, महिला-1)	लेवल-5	2 (UR)
8.	स्टूडियो सहायक	लेवल-5	1 (UR)
9.	सहायक (सामान्य)/सहायक सह कार्यवाहक /दस्तावेजीकरण सहायक/ सहायक (सचिवीय सेवाएं)	लेवल-4	6 (UR-2, OBC-2, SC-1, EWS-1)

: क्रम संख्या 2 और 5 के पदों में से 1 पद विकलांग व्यक्तियों के लिए आरक्षित है.

योग्यता, सामान्य निर्देश, पात्रता मानदंड, ऑनलाइन आवेदन पत्र और अन्य विवरण के लिए कृपया वेबसाइट www.aud.ac.in देखें.

ऑनलाइन और ऑफलाइन आवेदन के आरंभ की तिथि : 18.08.2023

ऑनलाइन और ऑफलाइन आवेदन करने की अंतिम तिथि : 08.09.2023 (23:59 बजे तक)

रो.स. 22/97

कुल सचिव

कृषि एवं किसान कल्याण विभाग

कमरा नं. 37-ए, एफ विंग, कृषि भवन, नई दिल्ली- 110001

सं. ए-12023/4/2022-ई-II

कृषि एवं किसान कल्याण विभाग नीचे दिए गए विवरण के अनुसार तकनीकी पद के लिए आवेदनपत्र आमंत्रित करता है :-

पद का नाम और वेतनमान : सहायक निदेशक (कोऑपरेशन/क्रेडिट) वेतन मैट्रिक्स का लेवल-10 (रु. 56100-177500)

रिक्तियों की संख्या : एक (01)

भर्ती-पद्धति : प्रतिनियुक्ति (अल्पकालीन सविदा सहित)

पात्रता-शर्तें अर्थात् शैक्षिक योग्यताएं अनुभव :- केंद्र सरकार या राज्य सरकारों या संघ राज्य क्षेत्र प्रशासनों या मान्यताप्राप्त अनुसंधान संस्थाओं या विश्वविद्यालयों या सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रम या सांविधिक संगठन या स्वायत्त निकायों और राष्ट्रीय स्तर के सहकारी फेडरेशनों के अधिकारी, जो-

(क) (i) मूल संवर्ग या विभाग में नियमित आधार पर सदृश पद धारण करते हों, या

(ii) मूल संवर्ग या विभाग में वेतन मैट्रिक्स के लेवल-7 (रु. 44900-142400) या समकक्ष में नियमित आधार पर नियुक्ति के बाद ग्रेड में 3 वर्ष की सेवा रखते हों, और

(ख) निम्नलिखित शैक्षिक योग्यता और अनुभव रखते हैं :-

अनिवार्य :

किसी मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय से कृषि या कृषि अर्थशास्त्र या अर्थशास्त्र या वाणिज्य या सांख्यिकी में मास्टर डिग्री और किसी सरकारी या किसी मान्यताप्राप्त सहकारी या क्रेडिट संगठन में कोऑपरेशन या क्रेडिट के क्षेत्र में 3 वर्ष का अनुभव.

वांछनीय : किसी मान्यताप्राप्त संस्था से कोऑपरेशन में डिप्लोमा.

2. उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है कि पूर्ण विज्ञापन, आवेदन-प्रारूप, जीवन-वृत्त प्रारूप आदि के लिए इस विभाग की आधिकारिक वेबसाइट www.agricoop.nic.in (Click on Recruitment Tab) देखें.

3. हर तरह से पूर्ण आवेदनपत्र (तीन प्रतियां) उचित माध्यम से श्री उमेश कुमार साह, अवर सचिव (कार्मिक-II), कमरा नं. 37-ए, भूतल, एफ विंग, कृषि भवन, नई दिल्ली-110001 को रोजगार समाचार/एम्प्लॉयमेंट न्यूज में इस विज्ञापन के प्रकाशन के 60 दिनों के अंदर भेज दें. जो आवेदनपत्र उचित माध्यम से नहीं भेजे गए होंगे या अंतिम तारीख के बाद प्राप्त होंगे या अपेक्षित प्रमाणपत्रों और आवश्यक प्रलेखों के बिना प्राप्त होंगे, उन्हें स्वीकार नहीं किया जाएगा.

4. आवेदनपत्र के लिफाफे पर आवेदित पद का नाम साफ अक्षरों में लिख दें.

(यू के साह)

अवर सचिव (कार्मिक-II)

कृषि एवं किसान कल्याण विभाग

रो.स. 22/14



एआई इंजीनियरिंग सर्विसेज लिमिटेड (पूर्ववर्ती एयर इंडिया इंजीनियरिंग सर्विसेज लिमिटेड)

एमआरओ, नागपुर में वॉक-इन/कौशल परीक्षण/साक्षात्कार के माध्यम से एफटीई (यानी पूर्णकालिक समकक्ष) आधार पर विमान तकनीशियन (बी1/बी2)/तकनीशियन (ट्रेड) की भर्ती

एआई इंजीनियरिंग सर्विसेज लिमिटेड (एआईईएसएल), एफटीई (यानी पूर्णकालिक समकक्ष) आधार पर विमान तकनीशियन (बी1/बी2)/तकनीशियन (ट्रेड) के पद के लिए पात्र उम्मीदवारों से आवेदन आमंत्रित करता है।

क्र. सं.	पद का नाम	रिक्ति	साक्षात्कार की तारीख
1)	विमान तकनीशियन (बी1 रखरखाव एवं इंजन शॉप)	45	प्रारंभ होने की संभावित तिथि 11 सितम्बर 2023
2)	विमान तकनीशियन (बी2 रखरखाव)	10	
3)	तकनीशियन (मशीनिस्ट)	01	
4)	तकनीशियन (वैल्डर)	01	

संपूर्ण विज्ञापन और आवेदन पत्र के लिए, कृपया हमारी वेबसाइट, AIESL/career <https://aiesl.in> पर जाएं. इच्छुक उम्मीदवारों को 02.09.2023 तक ऑनलाइन आवेदन करना होगा.

रो.स. 22/60 महाप्रबंधक, एमआरओ, नागपुर

सं. ए-12025/5/2019-कार्मिक-बीसीएस(ई-163453)

भारत सरकार

सिविल एविएशन मंत्रालय

सिविल एविएशन सुरक्षा ब्यूरो

'ए' विंग, I-III फ्लोर, जनपथ भवन, जनपथ, नई दिल्ली

परिशिष्ट

विषय: अल्पकालिक संविदा सहित प्रतिनियुक्ति आधार द्वारा सिविल एविएशन सुरक्षा ब्यूरो, सिविल एविएशन मंत्रालय में वेतन मैट्रिक्स के लेवल-12, 11 और 10 में संयुक्त निदेशक/क्षेत्रीय निदेशक, उप निदेशक और सहायक निदेशक के पदों को भरना.

परिपत्र के प्रकाशन की तिथि से 60 दिन के अंदर अर्थात् 01.02.2023 तक अल्पकालिक संविदा सहित (आईएसटीसी) प्रतिनियुक्ति आधार पर संयुक्त निदेशक/ क्षेत्रीय निदेशक (जेडी/आरडी), उप निदेशक (डीडी) और सहायक निदेशक (एडी) के ओहदे में ग्रुप 'ग' पदों को भरने के लिए केन्द्र या राज्य सरकार या केन्द्रीय सशस्त्र पुलिस सेना सहित केन्द्र शासित राज्य या सार्वजनिक क्षेत्र उपक्रम या मान्यताप्राप्त अनुसंधान संस्था या विश्वविद्यालय या अर्द्ध सरकारी या सांविधिक या स्वायत्त संगठन के अधीन अधिकारियों से आवेदन आमंत्रित करता रोजगार समाचार के साप्ताहिक संस्करण तिथि 03-09 दिसंबर 2022 में प्रकाशित ब्यूरो ऑफ सिविल एविएशन सिक्योरिटी (बीसीएस) रिक्ति परिपत्र के लिए रेफरेंस आमंत्रित हैं.

2. नामांकन प्राप्त करने की अंतिम तिथि को रोजगार समाचार साप्ताहिक संस्करण तिथि 28 जनवरी-03 फरवरी 2023 में परिशिष्ट 18.01.2023 द्वारा 16.02.2023 तक बढ़ा दिया गया था.

3. इस संदर्भ में यह सूचित किया जाता है कि "संयुक्त निदेशक/क्षेत्रीय निदेशक" के पद के लिए नामांकन प्राप्त करने की अंतिम तिथि को 31.08.2023 तक बढ़ा दिया गया है.

4. उक्त रिक्ति परिपत्र के अन्य नियम व शर्तें समान रहेंगी.

(राकेश कुमार)

उप निदेशक (कार्मिक)

फोन नं. : 011-23718561

ई-मेल: ddpers.bcas@gov.in

सीबीसी 03105/12/0003/2324

रो.स. 22/93

भा.कृ.अनु.प.-राष्ट्रीय मिथुन अनुसंधान केंद्र

ICAR-National Research Centre on Mithun

मेड्ज़ीफेमा, चुमुकेदिमा, नागालैंड-797106

Medziphema, Chumukedima, Nagaland- 797106

फाइल सं. एनआरसीएम(जी)194/2023 (वॉल्यूम IV)

दिनांक: 11.08.2023

वॉक-इन इंटरव्यू

विशुद्ध रूप से अनुबंध के आधार पर एक वर्ष और नीचे दिए गए विवरण के अनुसार दो और वर्षों के लिए विस्तार योग्य यंग प्रोफेशनल-II (वाईपी-II) के तीन (03) पदों पर भर्ती के लिए 05.09.2023 को सुबह 10:30 बजे आईसीएआर-एनआरसी, मिथुन, मेड्ज़ीफेमा, नागालैंड में वॉक-इन-इंटरव्यू आयोजित किया जाएगा.

क्र. सं.	विवरण	कुल वेतन (मासिक)	अनिवार्य योग्यताएं	वांछनीय	उम्र
1.	वाईपी-II (सीआईएफ/पशुधन स्वास्थ्य)	35000/- रूपए	पशु चिकित्सा विज्ञान/ प्राणीशास्त्र/जैवप्रौद्योगिकी/ माइक्रोबायोलॉजी में मास्टर डिग्री या समकक्ष	सूक्ष्म जीव विज्ञान, जीवाणु विज्ञान तकनीक, कोशिका संवर्धन, सीरोलॉजिकल परीक्षण और प्रयोगशाला आणविक तकनीक में व्यावहारिक अनुभव और ज्ञान रखने वाले उम्मीदवार को प्राथमिकता दी जाएगी.	21-45 वर्ष (नियमानुसार छूट)
2.	वाईपी-II (पशुधन पोषण अनुभाग)	35000/- रूपए	एम. एससी (जैव प्रौद्योगिकी/ पादप जैव रसायन/कृषि जैव रसायन) या एमवीएससी (जैव रसायन)	जैविक नमूने के रासायनिक विश्लेषण, माइक्रोबियल लोड का निर्धारण करने में व्यावहारिक अनुभव, एमएस ऑफिस के साथ कंप्यूटर का कार्यसाधक ज्ञान.	
3.	वाईपी-II (टीएसपी विस्तार अनुभाग)	35000/- रूपए	किसी भी पशु चिकित्सा विज्ञान और पशुपालन में स्नातकोत्तर डिग्री या कृषि विस्तार में मास्टर डिग्री	कंप्यूटर एप्लीकेशन, डेटा प्रबंधन आदि का ज्ञान होना.	

अधिक जानकारी के लिए, योग्य उम्मीदवार संस्थान की वेबसाइट www.nrcmithun.icar.gov.in देखें.

रो.स. 22/20

सहायक प्रशासनिक अधिकारी



दिल्ली विश्वविद्यालय

University of Delhi

विज्ञापन सं. स्थापना.IV/298/2023

दिनांक: 09.08.2023

डीएचएमआई के निदेशक और आईजीएच के प्रबंधक के पदों पर नियुक्ति के लिए पात्र उम्मीदवारों से निर्धारित आवेदन प्रारूप में ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित हैं. आवेदन प्राप्ति की अंतिम तिथि रोजगार समाचार में विज्ञापन के प्रकाशन की तिथि से दो सप्ताह है. अधिक जानकारी के लिए कृपया विश्वविद्यालय की वेबसाइट www.du.ac.in देखें और शीर्षक

“Advertisement - Departments” के तहत “Work with DU” पर क्लिक करें.

कोई अधिशेष/शुद्धिपत्र केवल वेबसाइट पर प्रकाशित किया जाएगा.

कुलसचिव

सीबीसी 21231/12/0007/2324

रो.स. 22/71



दिल्ली विश्वविद्यालय

University of Delhi

विज्ञापन सं. स्थापना. IV/297/2023

दिनांक: 09.08.2023

विभिन्न गैर-अध्यापन पदों पर नियुक्ति के लिए पात्र उम्मीदवारों से निर्धारित आवेदन प्रारूप में ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित हैं. आवेदन प्राप्ति की अंतिम तिथि रोजगार समाचार में विज्ञापन के प्रकाशन की तिथि से दो सप्ताह है. अधिक जानकारी के लिए कृपया विश्वविद्यालय की वेबसाइट www.du.ac.in देखें और शीर्षक “Advertisement - Departments” के तहत “Work with DU” पर क्लिक करें. कोई अधिशेष/शुद्धिपत्र केवल वेबसाइट पर प्रकाशित किया जाएगा.

कुलसचिव

सीबीसी 21231/12/0006/2324

रो.स. 22/69

'वन हेल्थ' पद्धति से रोगाणुरोधी प्रतिरोध से निपटना

मनीषा वर्मा
शानिया ताहिर

रोगाणुरोधी प्रतिरोध (AMR) के बढ़ते खतरे ने इसे वैश्विक स्वास्थ्य चिंताओं में सबसे आगे खड़ा कर दिया है। भारत, जो वर्तमान में G20 की अध्यक्षता कर रहा है, ने इस आसन्न संकट से निपटने की जरूरत को पहचान लिया है। G20 इंडिया हेल्थ ट्रैक तीन प्रमुख प्राथमिकताओं द्वारा दिशा-निर्देशित है जिसमें वन हेल्थ के ढांचे के AMR पर विशेष रूप से बल देने के साथ स्वास्थ्य आपातकालीन रोकथाम, तैयारी और प्रतिक्रिया शामिल है।

G20 देशों ने जर्मनी के हैम्बर्ग में 2017 शिखर सम्मेलन में AMR से निपटने की त्वरित जरूरत को स्वीकार किया। AMR से निपटने के लिए प्रमुख कार्यों के एक भाग के रूप में अंतरराष्ट्रीय सहयोग की आवश्यकता पर बल दिया गया। इस वर्ष भारत के G20 प्रेसीडेंसी के शीर्ष पर होने के साथ, AMR को G20 हेल्थ ट्रैक की प्राथमिकता नंबर 1 के रूप में लिया गया है। तिरुवनंतपुरम, केरल, गोवा और हैदराबाद, तेलंगाना में G20 के स्वास्थ्य कार्य समूह (HWG) की तीन बैठकों और गुजरात में 17-19 अगस्त, 2023 तक आयोजित G20 स्वास्थ्य मंत्रियों की बैठक में विस्तृत चर्चा के लिए यह एक प्रमुख विषय था।

रोगाणुरोधी प्रतिरोध (AMR) क्या है?

एंटीबायोटिक्स, एंटीवायरल, एंटीफंगल और एंटीपैरासिटिक्स सहित रोगाणुरोधी, मनुष्यों, पशुओं और पौधों में संक्रमण को रोकने और उपचार के लिए महत्वपूर्ण हैं। हालांकि, लंबे समय तक और अनुचित उपयोग के साथ-साथ अत्यधिक उपयोग से रोगाणुरोधी प्रतिरोध (AMR) उत्पन्न हुआ है। यह इन दवाओं को बीमारियों से लड़ने में अप्रभावी बना देती है। बैक्टीरिया, वायरस, कवक और परजीवी जैसे सूक्ष्मजीव स्वाभाविक रूप से समय के साथ विकसित होते हैं, और एक बार प्रभावी उपचार के लिए प्रतिरोध विकसित करते हैं। यहां तक कि प्रतिरोधी सूक्ष्मजीवों के पर्यावरणीय संपर्क से भी पानी, मिट्टी और हवा में पाए जाने वाले बैक्टीरिया में प्रतिरोध पैदा हो सकता है। यह प्रतिरोध संक्रमण के उपचार को जटिल बनाता है, रोग संचरण के जोखिम को बढ़ाता है, और पर्याप्त स्वास्थ्य जोखिम पैदा करता है, जिसके परिणामस्वरूप यह स्थिति प्रायः लंबे समय तक, महंगी और उपचार के लिए चुनौतीपूर्ण होती है, और इससे कभी-कभी मौत भी हो जाती है।

मानव और कृषि संदर्भों में रोगाणुरोधी दवाओं का दुरुपयोग, पर्यावरण में इन पदार्थों का अनियमित निकास, रोगाणुरोधी अपशिष्ट का अपर्याप्त प्रबंधन और हितधारकों के बीच अपर्याप्त जागरूकता इस समस्या को बढ़ाने में अत्यधिक योगदान देती हैं। गलतफहमियां, गलत सूचना और समझ की कमी इस मुद्दे को और भी जटिल बना देती है। इसके अतिरिक्त, नई, प्रभावी एंटीबायोटिक दवाओं की कमी, गुणवत्ता वाले रोगाणुरोधकों की सीमित सुलभता, इस स्थिति को और खराब कर देती है, जिससे



AMR का वैश्विक खतरा बढ़ जाता है।

AMR प्रसार को प्रभावित करने वाले आर्थिक क्षेत्र संयुक्त राष्ट्र पर्यावरण कार्यक्रम (UNEP) तीन प्रमुख आर्थिक क्षेत्रों की पहचान करता है जो रोगाणुरोधी प्रतिरोध (AMR) के विकास और प्रसार को महत्वपूर्ण रूप से प्रभावित करते हैं: फार्मास्यूटिकल्स और रसायन विनिर्माण, कृषि और खाद्य उत्पादन (फसलों और पशु खेती सहित), और अस्पतालों सहित स्वास्थ्य सेवा प्रदायगी, चिकित्सा सुविधाएं, सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र और फार्मेशियां जहां विभिन्न रसायनों और कीटाणुनाशकों का उपयोग किया जाता है।

AMR: एक आसन्न वैश्विक विनाश

रोगाणुरोधी प्रतिरोध (AMR) तेजी से एक वैश्विक आपदा के रूप में विकसित हो रहा है, जिसे WHO ने शीर्ष 10 खतरों के रूप में स्वीकार किया है। चौकाने वाले आंकड़े बताते हैं कि: अकेले अमरीका में, 2019 में 3 मिलियन संक्रमण प्रतिरोधी रोगजनकों द्वारा पैदा हुए थे। परेशान करने वाली बात यह है कि अनुमान के अनुसार 2050 तक AMR के कारण विश्वभर में 10 मिलियन वार्षिक मौतें होंगी। यूरोप में, उच्च आय वाले देशों में 2019 में AMR से संबंधित 25,000 मौतें हुईं। यह संकट कम आय वाले देशों को असमान रूप से प्रभावित करता है, जिससे उच्च मृत्यु दर का अनुमान लगाया जा सकता है। तोड़ कारंवाई पर समझौता नहीं किया जा सकता है, जिस पर WHO की वैश्विक कार्य योजना और खाद्य एवं कृषि संगठन दोनों की पहलों में बल दिया गया है। मानव जीवन के अलावा, आर्थिक और स्वास्थ्य परिचर्या की मार इतनी भारी है कि इसे अनदेखा नहीं किया जा सकता, जिससे निष्क्रियता एक अकल्पनीय जोखिम बन जाती है।

वन हेल्थ पद्धति

AMR की जटिलता से निपटने के लिए एक प्रभावी ढांचे के रूप में 'वन हेल्थ' पद्धति को प्रतिपादित किया जा रहा है। सार्स प्रकोप (2003-2004) के दौरान उत्पन्न, यह अवधारणा मानव, पशु और पर्यावरणीय स्वास्थ्य की परस्पर निर्भरता को रेखांकित करती है। यह सभी स्वास्थ्य-संबंधित क्षेत्रों से AMR के प्रसार को रोकने की जिम्मेदारी लेने का आग्रह करता है। सरकार,

शिक्षा जगत और निजी क्षेत्रों के बीच सहयोग स्वास्थ्य सेवा क्षेत्रों में समाधानों को एकीकृत करने का मूल आधार है। कई देश और अंतरराष्ट्रीय निकाय इस पद्धति को अपनाते हैं, संक्रमण नियंत्रण, निगरानी, बेहतर रोगाणुरोधी उपयोग और नियमों पर ध्यान केंद्रित करते हैं। शैक्षिक अभियानों के माध्यम से जिम्मेदार एंटीबायोटिक उपयोग को प्रोत्साहित करते हुए, सार्वजनिक जागरूकता बढ़ाना महत्वपूर्ण है।

भारत की AMR पहल

भारत 'वन हेल्थ' दृष्टिकोण के माध्यम से रोगाणुरोधी प्रतिरोध (AMR) से दृढ़ता से निपट रहा है। प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने 2016 में वैश्विक स्वास्थ्य खतरों के रूप में AMR से निपटने के लिए भारत की प्रतिबद्धता की पुष्टि की। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री डॉ. मनसुख मांडविया ने भारत के G20 प्रेसीडेंसी के दर्शन को दोहराते हुए, 76वीं विश्व स्वास्थ्य सभा में वैश्विक AMR प्रयासों को समर्थन दिया।

विशेष रूप से, राष्ट्रीय स्वास्थ्य नीति 2017 AMR को प्राथमिकता के रूप में पहचानती है। प्रमुख पहल में एंटीबायोटिक दिशा-निर्देशों का मानकीकरण करना, ओवर-द-काउंटर एंटीबायोटिक बिक्री पर अंकुश लगाना और जिम्मेदार एंटीबायोटिक उपयोग को बढ़ावा देना शामिल है। AMR (NAP-AMR) के लिए राष्ट्रीय कार्य योजना एक एकीकृत वन हेल्थ कार्यनीति, राज्य, राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय समन्वय पर बल देती है।

भारत की राष्ट्रीय कार्य योजना 2017-21 AMR (GAP-AMR) पर वैश्विक कार्य योजना के अनुरूप है। यह निगरानी, जागरूकता, संक्रमण में कमी, अनुकूलित एंटीबायोटिक उपयोग, अनुसंधान और नेतृत्व विकास पर केंद्रित है। यह योजना AMR निगरानी, रोगाणुरोधी प्रबंधन और पशु क्षेत्र की निगरानी के लिए राष्ट्रीय रोग नियंत्रण केंद्र (NCDC) और भारतीय चिकित्सा अनुसंधान परिषद (ICMR) का लाभ उठाती है।

प्रतिबंधित एंटीबायोटिक उपलब्धता, संक्रमण नियंत्रण दिशा-निर्देशों और रोगाणुरोधी अपशिष्ट विनियमन के साथ प्रगति स्पष्ट है। उल्लेखनीय पहल में 'एंटीबायोटिक्स पर रेड लाइन अभियान', राष्ट्रीय उपचार दिशानिर्देश और संक्रमण रोकथाम और नियंत्रण के लिए राष्ट्रीय दिशा-

निर्देश शामिल हैं। AMR निगरानी नेटवर्क और रोगाणुरोधी प्रबंधन कार्यक्रम इस संघर्ष को और मजबूत बनाते हैं।

समावेशी निजी क्षेत्र की भागीदारी महत्वपूर्ण है। अनुसंधान और विकास में निवेश, जिम्मेदार एंटीबायोटिक प्रचार और चिकित्सक शिक्षा महत्वपूर्ण हैं। भारत AMR के बहुआयामी खतरों के विरुद्ध एक व्यापक मोर्चा बना रहा है, जो वन हेल्थ की परिवर्तनकारी शक्ति को रेखांकित करता है।

AMR के विरुद्ध आगे बढ़ना: डेटा-संचालित कार्यनीतियां

AMR से प्रभावी ढंग से निपटने के लिए, इसके कारणों, प्रभावों और समाधानों को शामिल करते हुए एक व्यापक डेटाबेस बनाना महत्वपूर्ण है। निगरानी एक प्रमुख उपकरण है, जो प्रवृत्ति मूल्यांकन, कार्यनीति निगरानी और साक्ष्य-आधारित नीति निर्माण में सहायता करता है। डेटा संग्रह और साझाकरण को सुव्यवस्थित करने के लिए 2015 में WHO द्वारा वैश्विक रोगाणुरोधी प्रतिरोध और उपयोग निगरानी प्रणाली (ग्लस) की स्थापना की गई थी।

हालांकि, AMR की विकसित प्रकृति से मेल खाने के लिए ग्लस (GLASS) को अद्यतन करने की आवश्यकता है। डेटा के दायरे का विस्तार करना, गुणवत्ता बढ़ाना और भागीदारी को व्यापक बनाते हुए उन्नत विश्लेषण को नियोजित करना गहरी अंतर्दृष्टि प्रदान कर सकता है। क्षेत्रीय हस्तक्षेपों के साथ अद्यतन ग्लस प्रमुख AMR चालकों को उजागर कर सकता है, नीति निर्माताओं और शोधकर्ताओं को सशक्त बना सकता है। निम्न और मध्यम आय वाले देशों (LMICs) को संभावित रूप से उपयोगकर्ता के अनुकूल डिजिटल प्लेटफॉर्म के माध्यम से वास्तविक समय डेटा संग्रह में समर्थन की आवश्यकता है।

WHO और विश्व बैंक महामारी कोष में G20 का योगदान, विशेष रूप से क्षमता निर्माण और प्रयोगशाला रख-रखाव में, AMR प्रयासों को बढ़ावा दे सकता है। अपनी आर्थिक शक्ति का उपयोग करते हुए, G20 राष्ट्र AMR से निपटने के लिए एक व्यापक 'वन हेल्थ' दृष्टिकोण अपनाते, नए रोगाणुरोधी विकास को अपनाने, उपचार बढ़ाने, विवेकपूर्ण रोगाणुरोधी उपयोग को लागू करने, संक्रमण नियंत्रण को मजबूत करने और निगरानी बढ़ाने में महत्वपूर्ण हैं।

(लेखिका, मनीषा वर्मा केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय में अपर महानिदेशक (मीडिया एवं संचार) हैं, और शानिया ताहिर एक स्वतंत्र लेखिका हैं। लेख पर आप अपनी प्रतिक्रिया हमें feedback.employmentnews@gmail.com पर भेज सकते हैं।)

व्यक्त विचार व्यक्तिगत हैं।



सैनिक स्कूल गोपालगंज

पोस्ट-हथुआ, जिला-गोपालगंज (बिहार)-841436

दूरभाष : 06150-295114

वेबसाइट : www.ssgopalganj.in, ई-मेल : ssgopalganj@sainikschoolsociety.in

रिक्ति

1. सैनिक स्कूल गोपालगंज (बिहार), सैनिक स्कूल सोसाइटी, रक्षा मंत्रालय के अधीन कार्यरत, निम्नांकित पदों के लिए आवेदनपत्र आमंत्रित करता है:-

क्र. सं.	पद का नाम	रिक्ति की सं.	पात्रता	वेतन प्रतिमाह	आयु
(क)	प्रयोगशाला सहायक (भौतिक विज्ञान)	01 (अनु-बंधात्मक)	अनिवार्य योग्यता 1. माध्यमिक विज्ञान अथवा विषय में समकक्ष. वांछनीय 1. उपरोक्त समूहों के साथ मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय से बी.एससी. डिग्री. प्रयोगशाला रिकॉर्ड अनुरक्षण का ज्ञान. 2. किसी मान्यताप्राप्त संस्था में प्रयोगशाला सहायक के रूप में न्यूनतम तीन वर्षों का अनुभव. 3. कंप्यूटर अर्थात डाटा प्रविष्टि एमएस वर्ड्स एवं एमएस एक्सेल का ज्ञान. 4. उच्च योग्यता को अधिमान दिया जायेगा.	रु. 27,000/- प्रतिमाह (समेकित)	21-35 वर्ष 01 अक्टूबर 23 के अनुसार.

2. इच्छुक उम्मीदवारों को स्कूल वेबसाइट www.ssgopalganj.in पर उपलब्ध निर्धारित आरूप में मैट्रिक से % दर्शाते हुए प्रमाणपत्रों एवं शंसापत्रों की स्वयं सत्यापित प्रतियां, एक पासपोर्ट आकार की फोटो, जीवनवृत्त, दूरभाष/मोबाइल नंबर, ई-मेल आईडी सहित एक स्व-पतायुक्त लिफाफा तथा प्रधानाचार्य, सैनिक स्कूल गोपालगंज के पक्ष में आहरित, भारतीय स्टेट बैंक, नरैनिया शाखा (कोड-09212) जिला-गोपालगंज (बिहार) पर देय रु. 500/- (सामान्य/अपिव/अन्य) तथा रु. 400/- (अजा/अजजा) (अप्रतिदेय) के रेखित बैंक ड्राफ्ट के साथ प्रधानाचार्य सैनिक स्कूल गोपालगंज पोस्ट-हथुआ, जिला गोपालगंज (बिहार)-841436 को आवेदन करना चाहिए। शुल्क का भुगतान ऑनलाइन द्वारा भी एसबीआई कलेक्ट का प्रयोग करते हुए किया जा सकता है (स्कूल वेबसाइट www.ssgopalganj.in पर जायें होमपेज के नीचे बायीं तरफ उपलब्ध पे ऑनलाइन बटन पर क्लिक करें और आगे के अनुदेशों का अनुसरण करें)। ऑनलाइन भुगतान की रसीद को आवेदनपत्र के साथ संलग्न करें।

3. स्कूल किसी डाकीय विलम्ब के लिए जिम्मेदार नहीं होगा. नियत तिथि के पश्चात प्राप्त आवेदनपत्रों पर विचार नहीं किया जायेगा. केवल लघुसूचीकृत उम्मीदवारों को भर्ती प्रक्रिया के लिए बुलाया जायेगा. उपरोक्त पद के लिए भर्ती प्रक्रिया में सम्मिलित होने हेतु कोई या.भ./द.भ. स्वीकार्य नहीं होगा.

4. सैनिक स्कूल सोसाइटी के नियम एवं विनियम, वर्तमान में प्रचलित तथा समय-समय पर संशोधित, लागू होंगे.

5. स्कूल प्रशासन किसी प्रशासनिक/नीतिगत कारणों से रिक्ति को निरस्त करने का अधिकार सुरक्षित रखता है.

6. उपरोक्त रिक्तियां प्रधानाचार्य सैनिक स्कूल गोपालगंज के विवेकानुसार बढ़ायी अथवा घटायी जा सकती हैं.

7. चयन शुद्ध रूप से मेरिट आधार पर संचालित होगा. चयन के लिए याचना में संलिप्त कोई भी उम्मीदवार अयोग्य हो जायेगा.

8. सैनिक स्कूल गोपालगंज में आवेदनपत्रों की प्राप्ति हेतु अन्तिम तिथि इस विज्ञापन के प्रकाशन के दिनों से 21 दिन है.

प्रधानाचार्य
सैनिक स्कूल गोपालगंज
रो.स. 22/100

पृष्ठ 2 का शेष

मानसून सत्र: संसद ने विभिन्न विधेयकों को मंजूरी प्रदान की**13. संशोधन (अनुसूचित जातियां) आदेश (संशोधन) विधेयक, 2023**

विधेयक छत्तीसगढ़ में अनुसूचित जातियों की सूची को संशोधित करने के लिए संविधान (अनुसूचित जाति) आदेश 1950 में संशोधन करता है। विधेयक में छत्तीसगढ़ में मेहरा, महार और मेहर समुदायों के पर्यायवाची के रूप में महारा और महारा समुदायों को शामिल किया गया है।

14. सिनेमैटोग्राफ (संशोधन) विधेयक, 2023

विधेयक में सिनेमैटोग्राफ अधिनियम, 1952 में संशोधन किए जाने का प्रावधान है। विधेयक फिल्मों की अनधिकृत रिकॉर्डिंग और प्रदर्शन पर रोक लगाता है। अनधिकृत रिकॉर्डिंग का प्रयास करना अपराध होगा जिसमें तीन महीने से तीन साल तक की कैद हो सकती है। इसमें तीन लाख रुपये से लेकर अंकित सकल उत्पादन लागत का पांच प्रतिशत तक जुर्माना भी लगेगा। विधेयक में उम्र के आधार पर कुछ अतिरिक्त प्रमाणपत्र श्रेणियां जोड़ने का प्रावधान है। 'A' या 'S' प्रमाणपत्र वाली फिल्मों को टेलीविजन, या केंद्र सरकार द्वारा निर्धारित किसी अन्य मीडिया पर प्रदर्शन के लिए एक अलग प्रमाणपत्र की आवश्यकता होगी। विधेयक में प्रावधान है कि CBFC द्वारा जारी प्रमाणपत्र 10 साल की पिछली अवधि के मुकाबले हमेशा के लिए वैध होंगे। विधेयक उन फिल्मों के संबंध में केंद्र सरकार की पुनरीक्षण शक्ति को भी हटा देगा जो प्रमाणित हो चुकी हैं या प्रमाणन के लिए लंबित हैं।

15. तटीय जल कृषि प्राधिकरण (संशोधन) विधेयक, 2023

विधेयक में तटीय जल कृषि प्राधिकरण अधिनियम, 2005 में संशोधन का प्रस्ताव किया गया है। यह व्यवसाय करने में आसानी को बढ़ावा देने के लिए अधिनियम के तहत आने वाले अपराधों को कम करने और तटीय जल कृषि प्राधिकरण की परिचालन प्रक्रियाओं को ठीक करने का प्रयास करता है। इसका उद्देश्य पिंजरे की संस्कृति, समुद्री शैवाल संस्कृति, समुद्री सजावटी मछली संस्कृति और मोती सीप संस्कृति सहित पर्यावरण-अनुकूल तटीय जलीय कृषि के नए स्वरूपों को बढ़ावा देना भी है, जिसमें अतिरिक्त रोजगार के अवसर पैदा करने की क्षमता है। विधेयक में तटीय जलीय कृषि में

मानव स्वास्थ्य के लिए हानिकारक एंटीबायोटिक दवाओं और औषधीय रूप से सक्रिय पदार्थों के उपयोग को रोकने का भी प्रावधान है।

16. वन (संरक्षण) संशोधन विधेयक, 2023

विधेयक में वन (संरक्षण) अधिनियम, 1980 में संशोधन की व्यवस्था है ताकि इसे कुछेक प्रकार की भूमि पर लागू किया जा सके। इनमें भारतीय वन अधिनियम, 1927 के तहत अथवा 1980 के अधिनियम लागू होने के बाद सरकारी रिकॉर्ड में वनों के रूप में अधिसूचित भूमि शामिल है। यह अधिनियम 12 दिसंबर, 1996 से पहले गैर-वन उपयोग में परिवर्तित भूमि पर लागू नहीं होगा। इसमें कुछेक प्रकार की भूमि को अधिनियम के दायरे से छूट भी प्रदान करने की व्यवस्था है। इनमें राष्ट्रीय सुरक्षा परियोजनाओं के लिए अपेक्षित देश की सीमा के 100 किलोमीटर के भीतर की भूमि, सड़क के किनारे छोटी सुविधाएं और आबादी की ओर जाने वाली सार्वजनिक सड़कें शामिल हैं। अधिनियम में कुछ गतिविधियों को निर्दिष्ट किया गया है जो वनों में संचालित की जा सकती हैं, जैसे जांच चौकी, बाड़ लगाना और पुलों की स्थापना करना। विधेयक चिड़ियाघर, सफारी और इको-पर्यटन सुविधाओं को चलाने की भी अनुमति देता है। राज्य सरकार को किसी भी वन भूमि को किसी निजी संस्था को आवंटित करने के लिए केंद्र सरकार की पूर्ण मंजूरी की आवश्यकता होती है। विधेयक इसे सभी संस्थाओं तक विस्तारित करता है, और केंद्र सरकार द्वारा निर्दिष्ट नियमों और शर्तों पर असाइनमेंट करने की अनुमति देता है।

17. अंतर-सेवा संगठन (कमान, नियंत्रण और अनुशासन) विधेयक, 2023

विधेयक अंतर-सेवा संगठनों के ऑफिसर-इन-कमांड को, कमान के अधीन सेवारत कर्मियों पर, भले ही वे किसी भी सेवा के अंतर्गत आते हों, अनुशासनात्मक और प्रशासनिक नियंत्रण रखने का अधिकार देता है। यह विधेयक नियमित सेना, नौसेना और वायु सेना के सभी कर्मियों और केंद्र सरकार द्वारा अधिसूचित अन्य बलों के व्यक्तियों पर लागू होगा, जो किसी अंतर-सेवा संगठन में सेवारत हैं या उससे जुड़े हैं। विधेयक के प्रावधानों के अनुसार, केंद्र सरकार एक अंतर-सेवा संगठन का गठन

कर सकती है जिसमें तीनों सेवाओं में से कम से कम दो से संबंधित कर्मचारी हों।

18. जन विश्वास (प्रावधान संशोधन) विधेयक, 2023

इस विधेयक के जरिए 19 मंत्रालयों/विभागों द्वारा प्रशासित 42 केंद्रीय अधिनियमों में कुल 183 प्रावधानों को अपराध मुक्त करने का प्रस्ताव किया जा रहा है। इसके प्रभावी कार्यान्वयन के लिए, विधेयक ऐसे उपायों का प्रस्ताव करता है जैसे कि (क) किए गए अपराध के अनुरूप जुर्माने और दंड का व्यावहारिक संशोधन; (ख) एडजुडिकेटिंग अधिकारियों की स्थापना; (ग) अपीलीय प्राधिकारियों की स्थापना; और (घ) जुर्माने और दंड की मात्रा में आवधिक वृद्धि। यह भी सुनिश्चित किया जाएगा कि सजा की डिग्री और प्रकृति अपराध की गंभीरता के अनुरूप हो।

19. संविधान (अनुसूचित जनजातियां) आदेश (तीसरा संशोधन) विधेयक, 2022

विधेयक में हिमाचल प्रदेश के संबंध में संविधान (अनुसूचित जनजाति) आदेश, 1950 में संशोधन करने का प्रावधान है। इसमें सिरमौर जिले के ट्रांस गिरी क्षेत्र के हाटी समुदाय को हिमाचल प्रदेश में अनुसूचित जनजाति की सूची में शामिल किया गया है।

20. संविधान (अनुसूचित जनजाति) आदेश (पांचवां संशोधन) विधेयक, 2022

विधेयक में, छत्तीसगढ़ में लागू होने के संबंध में, संविधान (अनुसूचित जनजाति) आदेश, 1950 में संशोधन का प्रावधान है। विधेयक में भरिया भूमिया समुदाय के पर्यायवाची के रूप में भुइया, भुइयां और भुइयां समुदायों को शामिल किया गया है। इसमें पंडो समुदाय के नाम के तीन देवनागरी संस्करण भी शामिल हैं। विधेयक में धनुहार, धनुवार, किसान, सौरा, सौरा और बिड़िया समुदायों को छत्तीसगढ़ में अनुसूचित जनजाति की सूची में शामिल किया गया है।

21. बहुराज्य सहकारी सोसाइटी विधेयक, 2023

विधेयक में बहु-राज्य सहकारी सोसायटी अधिनियम, 2002 में संशोधन का प्रावधान है। इसमें बहु-राज्य सहकारी समितियों के बोर्डों के चुनाव कराने और पर्यवेक्षण करने के लिए सहकारी चुनाव प्राधिकरण की स्थापना करने की व्यवस्था है। एक बहु-राज्य सहकारी

समिति को अपनी शेरधारिता को धुनाने से पहले सरकारी अधिकारियों की पूर्ण अनुमति की आवश्यकता होगी। विधेयक राज्य सहकारी समितियों को मौजूदा बहु-राज्य सहकारी समिति में विलय करने की अनुमति देता है। विधेयक में घाटे में चल रही बहु-राज्य सहकारी समितियों के पुनरुद्धार के लिए सहकारी पुनर्वास, पुनर्निर्माण और विकास कोष की स्थापना का प्रावधान है। विधेयक के अनुसार, केंद्र सरकार क्षेत्रीय अधिकार क्षेत्र वाले एक या अधिक सहकारी लोकपाल की नियुक्ति करेगी। लोकपाल बहु-राज्य सहकारी समितियों के सदस्यों द्वारा की गई शिकायतों की जांच करेगा।

22. मध्यस्थता विधेयक, 2021

अदालतों में लंबित मामलों में कमी लाने के लिए प्रस्तुत इस विधेयक में व्यक्तियों को किसी भी अदालत या न्यायाधिकरण में जाने से पहले मध्यस्थता के माध्यम से दीवानी या वाणिज्यिक विवादों को निपटाने की कोशिश करने की अपेक्षा की गई है। एक पक्ष दो मध्यस्थता सत्रों के बाद मध्यस्थता से हट सकता है। मध्यस्थता प्रक्रिया 180 दिनों के भीतर पूरी की जानी चाहिए, जिसे पार्टियों द्वारा 180 दिनों तक बढ़ाया जा सकता है। विधेयक में भारतीय मध्यस्थता परिषद् की स्थापना का प्रावधान है। इसके कार्यों में मध्यस्थों को पंजीकृत करना और मध्यस्थता सेवा प्रदाताओं और मध्यस्थता संस्थानों को पहचानना शामिल होगा।

23. जैविक विविधता (संशोधन) विधेयक, 2021

विधेयक का उद्देश्य औषधीय पौधों पर अनुसंधान को बढ़ावा देना, पौधों पर आधारित दवाओं के उत्पादन को प्रोत्साहित करना और वन उपज के उपयोग में शामिल स्थानीय व्यक्तियों को लाभ पहुंचाना है। सहिताबद्ध पारंपरिक ज्ञान के उपयोगकर्ताओं और आयुष चिकित्सकों को स्थानीय समुदायों के साथ लाभ साझा करने से छूट दी जाएगी। यह विधेयक घरेलू कंपनियों के लिए अनुपालन अपेक्षाओं को सरल बनाने के लिए जैविक विविधता अधिनियम, 2002 में संशोधन के लिए लाया गया है।

संकलनकर्ता: अनुजा भारद्वाज और अनीशा बनर्जी (यंग प्रोफेशनल्स, प्रकाशन विभाग)

स्रोत: <https://mpa.gov.in/bills-list/PIB/NewsonAIR>



प्रकाशन विभाग
सूचना और प्रसारण मंत्रालय
भारत सरकार

देश के सबसे बड़े सरकारी प्रकाशन समूह संग व्यापार का अवसर
हमारी लोकप्रिय पत्रिकाओं और साप्ताहिक रोजगार समाचार की विपणन एजेंसी लेकर सुनिश्चित करें आकर्षक नियमित आय

विपणन एजेंसी मिलना मतलब

- असमित लाभ
- निवेश की 100% सुरक्षा
- स्थापित ब्रांड का साथ
- पहले दिन से आमदनी
- न्यूनतम निवेश-अधिकतम लाभ

रोजगार समाचार के एजेंसी धारकों के लिए लाभ	
प्रतियों की संख्या	खुदरा मूल्य में छूट
20-1000	25%
1001-2000	35%
2001-अधिक	40%

मासिक पत्रिकाओं के एजेंसी धारकों के लिए लाभ	
प्रतियों की संख्या	खुदरा मूल्य में छूट
20-250	25%
251-1000	40%
1001-अधिक	45%

विपणन एजेंसी पाना बेहद आसान

- किसी शैक्षणिक योग्यता की बाध्यता नहीं
- कोई व्यावसायिक अनुभव जरूरी नहीं
- खरीद का न्यूनतम तीन गुना निवेश (पत्रिकाओं हेतु) अपेक्षित



रोजगार समाचार
फोन: 011-24365610
ई-मेल: sec-circulation-molb@gov.in

पत्रिका एकक
ई-मेल: pdjuicr@gmail.com
फोन: 011-24367453

पत्र भेजें - रोजगार समाचार, कक्षा संख्या-779, 7वां तल, सूचना भवन, लक्ष्मी नंद, नई दिल्ली-110003

रोजगार समाचार**सप्ताह का प्रश्न**

प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने स्वतंत्रता दिवस के अपने भाषण में स्वयं सहायता समूहों से जुड़ी और आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं के रूप में जमीनी स्तर पर काम करने वाली 10 करोड़ से ज्यादा महिलाओं के प्रयासों की सराहना की। प्रधानमंत्री ने महिलाओं के नेतृत्व में विकास के अपने दृष्टिकोण को साझा करते हुए इन्हें ड्रॉन संचालन और मरम्मत का प्रशिक्षण देकर विज्ञान और प्रौद्योगिकी में इनकी भागीदारी और सशक्तिकरण की बात कही। उन्होंने कहा कि इससे ड्रॉन खेती से संबंधित कार्यों के लिये उपलब्ध होंगे और भारत में कृषि-प्रौद्योगिकी को मजबूती मिलेगी। आपकी नजर में सरकार को महिला विकास और महिलाओं के नेतृत्व में प्रगति के भारत के दृष्टिकोण को पुख्ता करने के लिये कौन से अन्य ठोस और युगांतरकारी कदम उठाने चाहिये?

अंग्रेजी/हिंदी/उर्दू में अपनी प्रविष्टियों को 06/09/2023 तक writetous.en@gmail.com पर भेजें, जो 200 से 250 शब्दों से अधिक नहीं हो। प्रविष्टियां भेजने वाले अपना नाम, उम्र, पूरा पता, ई-मेल आईडी और संपर्क नंबर का स्पष्ट उल्लेख करें। सर्वश्रेष्ठ प्रविष्टि को एम्प्लॉयमेंट न्यूज़/रोजगार समाचार (अंक दिनांक 16-22 सितंबर, 2023) में प्रकाशित किया जाएगा और विजेता की इच्छा के अनुसार योजना/कुरुक्षेत्र/आजकल की प्रतियां तीन महीने तक नि:शुल्क भेजी जाएंगी।

महत्वपूर्ण सूचना

हम सं.लो.से.आ., क.च.आ., रेलवे भर्ती बोर्ड आदि द्वारा आयोजित विभिन्न प्रतियोगी परीक्षाओं के परिणाम प्रकाशित करते समय पूरी सावधानी रखते हैं। यद्यपि, अभ्यर्थियों को सलाह दी जाती है कि वे आधिकारिक अधिसूचना/गजट की जांच कर लें। अनजाने में हुई मुद्रण त्रुटि के लिए रोजगार समाचार जिम्मेदार नहीं होगा।

डिस्क्लेमर

रोजगार समाचार में प्रकाशित आलेखों में व्यक्त विचार लेखकों के अपने होते हैं। यह आवश्यक नहीं है कि ये विचार सरकार अथवा उस संगठन के हों, जिससे वे संबंधित हैं। रोजगार समाचार में प्रकाशित विज्ञापनों की सामग्री संगठन अथवा उनके प्रतिनिधियों से संबंधित होती है। अभ्यर्थियों को आवेदन करने से पहले सामग्रियों के सही होने और उनके प्रभावों के बारे में स्वयं को-अवश्य संतुष्ट कर लेना चाहिए। इन विज्ञापनों की विषयवस्तु/पाठ्य सामग्री को लेकर उत्पन्न किसी भी दायित्व के प्रति रोजगार समाचार जिम्मेदार नहीं है।

पुलिस अनुसंधान एवं विकास ब्यूरो

(गृह मंत्रालय)

पुलिस अनुसंधान एवं विकास ब्यूरो प्रतिनियुक्ति आधार पर निम्नांकित पदों की भर्ती करना चाहता है, रिक्तियों की संख्या में परिवर्तन किये जा सकते हैं।

क्र. सं.	पदों के नाम	पे लेवल	रिक्ति	रिक्ति के स्थान
1.	कनिष्ठ विश्लेषक	लेवल-07	01	पु.अ.वि.ब्यू. मुख्यालय
2.	कंप्यूटर प्रचालक	लेवल-06	01	पु.अ.वि.ब्यू. मुख्यालय
3.	उप-एसपी (प्रशिक्षण)/अनुदेशक	लेवल-09	02	सीडीटीआई, गाज़ियाबाद
4.	उप-एसपी (प्रशिक्षण)/अनुदेशक	लेवल-09	02	सीडीटीआई, जयपुर
5.	पुलिस इंस्पेक्टर	लेवल-06	01	सीडीटीआई, कोलकाता
6.	सहायक	लेवल-06	01	सीडीटीआई, कोलकाता
7.	प्रवर श्रेणी लिपिक	लेवल-04	02	सीडीटीआई, जयपुर एवं हैदराबाद
8.	स्टाफ कार ड्राइवर	लेवल-02	01	सीडीटीआई, चंडीगढ़
कुल			10	

2. उपरोक्त सभी पद सीएपीटी, भोपाल एवं सीडीटीआई, हैदराबाद, कोलकाता, चंडीगढ़, जयपुर और गाज़ियाबाद में अखिल भारतीय स्थानांतरण दायित्व वाले होंगे।

3. पदों की पात्रता शर्तें एवं आवेदन-प्रारूप पु.अ.वि.ब्यू. की वेबसाइट: <https://bprd.nic.in> पर उपलब्ध हैं। पात्र अधिकारी इस विज्ञापन के प्रकाशन की तिथि से 60 दिनों की अवधि के भीतर उचित माध्यम से आवेदन कर सकते हैं और निर्धारित प्रारूप में आवेदन निम्नांकित पते पर जमा कर सकते हैं:

सहायक निदेशक (स्था.)

पुलिस अनुसंधान एवं विकास ब्यूरो

एनएच-48, महिपालपुर

नई दिल्ली-110037

ई-मेल: ad.estab@bprd.nic.in

(डॉ. एस. कार्तिकेयन)

सहायक निदेशक (स्था.)

फोन सं. 011-26782202

रो.स. 22/68

सीबीसी 19117/11/0002/2324



NOW AVAILABLE

at

www.publicationsdivision.nic.in

&

Book Gallery

Publications Division, Ministry of Information & Broadcasting, Sochna Bhavan, Lodhi Road, New Delhi - 110003

पृष्ठ 37 का शेष

मेटावर्स: उद्योग के स्वरूप और कार्य-संस्कृति की नई परिभाषा

◆ **स्थानिक अनुभव डिजाइनर:** पेशेवर सहज और गहन अनुभव बनाने पर ध्यान केंद्रित करते हैं जो भौतिक और आभासी स्थानों को मिलाते हैं।

◆ **वर्चुअल हेल्थकेयर विशेषज्ञ:** वर्चुअल वातावरण में चिकित्सा सेवाएं प्रदान करने में विशेषज्ञता वाले हेल्थकेयर पेशेवर।

◆ **मेटावर्स नैतिकतावादी:** ऐसे व्यक्ति जो मेटावर्स के विकास और उपयोग में नैतिक चिंताओं का विश्लेषण और समाधान करते हैं।

चुनौतियां और नैतिक विचार

◆ **जैसे-जैसे मेटावर्स अधिक व्यापक होता जा रहा है, पेशेवरों को कई चुनौतियों और नैतिक विचारों का समाधान करना होगा:**

◆ **गोपनीयता और सुरक्षा:** उपयोगकर्ता डेटा की सुरक्षा करना और वर्चुअल स्पेस और संपत्तियों तक अनधिकृत पहुंच को रोकना।

◆ **डिजिटल पहचान:** पहचान की चोरी और धोखाधड़ी को रोकने के लिए डिजिटल पहचान को प्रबंधित और सुरक्षित करना।

◆ **समावेशिता:** यह सुनिश्चित करना कि मेटावर्स विविध पृष्ठभूमि और क्षमताओं वाले व्यक्तियों के लिए सुलभ और स्वागत योग्य है।

◆ **वर्चुअल लत:** गहन आभासी अनुभवों की आशंकाित व्यसनी प्रकृति को समझना और कम करना।

◆ **बौद्धिक संपदा संरक्षण:** मेटावर्स के भीतर बौद्धिक संपदा अधिकारों की सुरक्षा के लिए दिशा-निर्देश और सिस्टम स्थापित करना।

◆ **मानसिक स्वास्थ्य पर प्रभाव:** मेटावर्स की गहन प्रकृति मानसिक स्वास्थ्य पर सकारात्मक और नकारात्मक दोनों प्रभाव डाल सकती है। हालांकि यह अप्रिय स्थिति से बचने और समाजीकरण के अवसर प्रदान करता है, फिर भी मेटावर्स के अत्यधिक उपयोग से डिजिटल लत, सामाजिक अलगाव और वास्तविक दुनिया के साथ संवाद में कमी जैसे मुद्दे पैदा हो सकते हैं। क्षेत्र के पेशेवरों को इन मानसिक स्वास्थ्य निहितार्थों पर विचार करना चाहिए और मेटावर्स जुड़ाव के लिए संतुलित दृष्टिकोण को बढ़ावा देने के लिए रणनीति विकसित करनी चाहिए।

◆ **डिजिटल विभाजन और पहुंच:** जैसे-जैसे मेटावर्स विकसित हो रहा है,

डिजिटल विभाजन दूर करना और सभी के लिए पहुंच सुनिश्चित करना आवश्यक है। सभी व्यक्तियों की हार्ड-एंड VR उपकरण या हार्ड-स्पीड इंटरनेट तक समान पहुंच नहीं है, जिससे मेटावर्स में उनकी भागीदारी सीमित हो जाती है। विभिन्न प्रकार के उपयोगकर्ताओं की आवश्यकताओं को पूरा करने वाले समावेशी अनुभव बनाना महत्वपूर्ण है।

निष्कर्ष

मेटावर्स डिजिटल दुनिया के साथ हमारे बातचीत करने के तरीके को नया आकार देने और विभिन्न उद्योगों में परिवर्तन लाने के लिए तैयार है। गेमिंग और मनोरंजन से लेकर शिक्षा, रियल एस्टेट और स्वास्थ्य सेवा तक, मेटावर्स विकास और नवाचार के असंख्य अवसर प्रदान करता है। जैसे-जैसे आभासी वास्तविकता, संवर्धित वास्तविकता और Blockchain जैसी प्रौद्योगिकियां आगे बढ़ती रहेंगी, मेटावर्स की क्षमता का और अधिक विस्तार होगा।

इस डिजिटल क्षेत्र में काम करने के लिए विविध कौशल वाले पेशेवरों की आवश्यकता है, जिनमें वर्चुअल आर्किटेक्ट और 3D डिजाइनर से लेकर AI विशेषज्ञ और मेटावर्स अर्थशास्त्री तक शामिल हैं। मेटावर्स को गोपनीयता, सुरक्षा, समावेशिता और डिजिटल पहचान सुरक्षा जैसे नैतिक विचार अपनाते हुए एक जिम्मेदार दृष्टिकोण की भी आवश्यकता होती है।

मेटावर्स परिदृश्य विकसित होने और नई संभावनाएं उभरने के साथ ही, व्यक्तियों, व्यवसायों और नीति निर्माताओं के लिए सकारात्मक बदलाव में इसकी क्षमता का दोहन करने के लिए मिलकर काम करना आवश्यक होगा। मेटावर्स असीमित संभावनाओं की दुनिया खोलने का वादा करता है, जहां आभासी और भौतिक क्षेत्र आपस में जुड़ते हैं, जिससे सभी के लिए अधिक परस्पर जुड़े और व्यापक भविष्य का निर्माण होता है। नवाचार और जिम्मेदार विकास को अपनाकर, हम एक ऐसे मेटावर्स का मार्ग प्रशस्त कर सकते हैं जो जीवन को समृद्ध बनाता है, अनुभवों को बढ़ाता है, और डिजिटल सीमा के साथ हमारे अनुभव और बातचीत के तरीके को बदल देता है।

(लेखक सेंटर फॉर डेवलपमेंट ऑफ एडवांस्ड कंप्यूटिंग CDAC के संयुक्त निदेशक हैं। आप इस लेख पर अपनी प्रतिक्रिया हमें @feedback.employmentnews@gmail.com पर भेज सकते हैं।)

व्यक्त विचार व्यक्तिगत है।

रोजगार समाचार

आर. चिदंबरनाथन

महा प्रबंधक

अंबरीश बी. किशोर

वरिष्ठ संपादक

जयसिंह, संपादक

इकरा फैयाज़ खान

संपादक (विज्ञापन)

डी.के.सी. हृदयनाथ

संयुक्त निदेशक (उत्पादन)

संजय कुमार पांडेय

सहायक निदेशक (उत्पादन)

अभिषेक चतुर्वेदी

संपादक (प्रसार)

पता : रोजगार समाचार

सातवां तल, सूचना भवन

सीजीओ कॉम्प्लेक्स, लोदी रोड

नई दिल्ली-110003

प्रसार : sec-circulation-moib@gov.in

विज्ञापन : sec-advertise-moib@gov.in

शिकायत: engrievance@gmail.com

संपादकीय : 011-24369443

विज्ञापन : 011-24369429/30

टेलीफैक्स : 011-24369430

प्रसार : 011-24365610

लेखा (विज्ञ.) : 011-24369419

दिनांक 5 - 11 अगस्त, 2023 अंक की

श्रेष्ठ प्रविष्टि



प्रश्न: उच्चतम न्यायालय ने इसी साल केंद्र सरकार को स्कूली छात्राओं के लिये माहवारी स्वच्छता पर एक राष्ट्रीय नीति बनाने का निर्देश दिया था. न्यायालय ने अब इसी दिशा में आगे बढ़ते हुए राज्यों और संघ शासित क्षेत्रों से अपनी माहवारी स्वच्छता नीतियों की जानकारी देने के लिये कहा है. भारत के कुछ राज्यों ने माहवारी स्वच्छता को बढ़ावा देने के लिये पहल की है. देश के नागरिक के तौर पर आप इस बारे में राष्ट्रीय नीति में किन पहलुओं को शामिल कराना चाहेंगे?

निष्ठा खरबंदा
नयी दिल्ली

माहवारी स्वच्छता का संबंध उन प्रक्रियाओं और स्थितियों से है जो मासिक स्त्राव संबंधी स्वास्थ्य और आरोग्य बरकरार रखने में मदद करती हैं. इसमें मासिक स्त्राव से संबंधित स्वच्छ और सुरक्षित उत्पादों का उपयोग, उन्हें नियमित रूप से धोना और बदलना, साफ पानी और स्वच्छता सुविधाओं तक पहुंच तथा माहवारी के दर्द और तकलीफ का प्रबंधन शामिल है. कई राज्यों ने विद्यालयों और महाविद्यालयों में तथा सार्वजनिक स्थानों पर सैनिटरी नैपकिन बेचने और उनके निस्तारण की मशीनें लगायी हैं ताकि लड़कियों और महिलाओं को माहवारी स्वच्छता के उत्पाद और सुरक्षित निस्तारण के तरीके सुलभ हों. जम्मू और कश्मीर में सांबा जिले की महिलाओं ने केंद्र सरकार के राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन के तहत सैनिटरी नैपकिन बनाने की इकाई लगायी है. लगभग 3.5 लाख रुपये के खर्च से लगायी गयी यह इकाई सामाजिक और आर्थिक, दोनों तौर पर बहुत सफल रही है. इस इकाई ने सांबा की महिलाओं को अपने जिले में बने सस्ते पैड उपलब्ध कराये हैं. इन पैडों की कीमत सिर्फ 24 रुपये है. यह इकाई इतनी सफल रही कि इसमें ज्यादा कामगार रखने पड़े और इस तरह इससे अधिक लोगों की वित्तीय मदद हुई. महाराष्ट्र और तमिलनाडु जैसे कुछ राज्यों ने आर्थिक तौर पर कमजोर तबकों की स्कूली छात्राओं और महिलाओं को रियायती या मुफ्त सैनिटरी नैपकिन मुहैया कराने के लिये योजनाएं चलायी हैं. इन पहलकदमियों का उद्देश्य माहवारी स्वच्छता उत्पादों तक बेहतर पहुंच सुनिश्चित करना है. कुछ राज्यों ने माहवारी स्वच्छता की जानकारी देने के लिये डिजिटल प्लेटफॉर्म और ऐप शुरू किये हैं. इनसे महिलाओं को अपने मासिक चक्र का हिसाब रखने में भी मदद मिलती है. ये डिजिटल प्लेटफॉर्म और ऐप महिलाओं को परामर्श और सहायता हासिल करने का मंच उपलब्ध कराते हैं. मध्य प्रदेश और ओडिशा जैसे कुछ राज्यों ने स्कूलों और सार्वजनिक स्थलों पर महिलाओं के लिये अलग से शौचालय बनाना शुरू किया है ताकि माहवारी के दिनों में उनकी निजता और स्वच्छता सुनिश्चित की जा सके.

माहवारी स्वच्छता के लिये नीति में निम्नलिखित पहलुओं को शामिल किया जाना चाहिये .

शोध और डेटा संग्रह

- आबादी के विभिन्न वर्गों में माहवारी स्वच्छता की प्रक्रियाओं, चुनौतियों और जरूरतों पर व्यापक शोध और डेटा संग्रह किया जाना चाहिये.
- स्वास्थ्य, शिक्षा और समग्र विकास पर अपर्याप्त माहवारी स्वच्छता के प्रभाव को समझने के लिये मौजूदा डेटा का विश्लेषण किया जाना चाहिये.

संवहनीय दृष्टिकोण

- कचरा और दीर्घकालिक खर्चों को घटाने के लिये मासिक स्त्राव कप और कपड़े के पैड जैसे फिर से इस्तेमाल

किये जा सकने वाले उत्पादों के उपयोग को बढ़ावा दिया जाना चाहिये.

सहयोग

- माहवारी स्वच्छता संवर्द्धन के प्रति एक व्यापक दृष्टिकोण सुनिश्चित करने के लिये विद्यालयों, गैर-सरकारी संगठनों, सामुदायिक नेताओं, स्वास्थ्य सेवा प्रदाताओं और सरकारी एजेंसियों के बीच सहयोग किया जाना चाहिये.

समावेशन

- यह सुनिश्चित किया जाना चाहिये कि माहवारी स्वच्छता शिक्षा समावेशी और अलग-अलग व्यक्तियों की जरूरतों के प्रति संवेदनशील हो.

व्यक्तिगत स्वच्छता प्रक्रियाएं

- संक्रमण रोकने के लिये मासिक स्त्राव से संबंधित उत्पादों को नियमित अंतराल पर साफ करने और बदलने के तरीकों समेत समुचित स्वच्छता प्रक्रियाओं की शिक्षा मुहैया करायी जानी चाहिये.
- मासिक स्त्राव से संबंधित उत्पादों को बदलने और उनके निस्तारण के लिये स्वच्छता और निजता की रक्षा करने वाली सुविधाओं के इस्तेमाल को बढ़ावा दिया जाना चाहिये.

क्षमता निर्माण

- माहवारी स्वच्छता की जरूरतों को प्रभावी ढंग से पूरा करने के लिये स्वास्थ्य सेवा कर्मियों, शिक्षकों और सामुदायिक नेताओं को प्रशिक्षित करने की नीति तैयार की जानी चाहिये.

जागरूकता और परामर्श

- माहवारी स्वच्छता नीति के अस्तित्व और इसके लाभों के बारे में नीति निर्माताओं, समुदायों और आम नागरिकों में जागरूकता फैलाने की स्पष्ट रणनीति होनी चाहिये.

समीक्षा और संशोधन

- यह तय किया जाना चाहिये कि नीति की प्रभावशीलता के आकलन, डाटा अद्यतनीकरण तथा उभरती जरूरतों और संदर्भों के अनुरूप आवश्यक संशोधनों के लिये इसकी कितने अंतराल पर समीक्षा की जायेगी.

माहवारी स्वच्छता नीति के निर्माण में किसी क्षेत्र की विशिष्ट आवश्यकताओं, सांस्कृतिक संदर्भों और चुनौतियों को ध्यान में रखते हुए फ्रेमवर्क तैयार करना शामिल है. नीति के सफल क्रियान्वयन और उसे प्रभावी बनाने के लिये हितधारकों के बीच सहयोग और तालमेल अनिवार्य है. इन नीतियों और पहलकदमियों की प्रभावशीलता अलग-अलग रह सकती है. सांस्कृतिक वर्जनाओं, जागरूकता में कमी तथा संसाधनों तक सीमित पहुंच की चुनौतियां अब भी बरकरार रह सकती हैं.

अन्य श्रेष्ठ प्रविष्टियां:

- अदिति रावत (नयी दिल्ली)
- सृष्टि (दिल्ली)
- अनुष्का पुंडीर (नयी दिल्ली)



केंद्रीय भर्ती एवं प्रोन्नति विभाग, कॉरपोरेट केंद्र, मुंबई

फोन: 022-22820427; फैक्स: 022-22820411; ई-मेल: crpd@sbi.co.in

भारतीय स्टेट बैंक में विशेषज्ञ संवर्ग अधिकारियों की नियमित आधार पर भर्ती

आवेदन का ऑनलाइन पंजीकरण एवं शुल्क का भुगतान: 08.08.2023 से 29.08.2023 तक

भारतीय स्टेट बैंक नियमित आधार पर निम्नलिखित विशेषज्ञ संवर्ग अधिकारियों के पदों पर नियुक्ति के लिए भारतीय नागरिकों से ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित करता है. उम्मीदवारों से अनुरोध है कि बैंक की वेबसाइट <https://bank.sbi/careers/current-openings> पर दिए गए लिंक के माध्यम से ही ऑनलाइन आवेदन करें.

अ. पद/रिक्ति /श्रेणी/वेतनमान/आयु/तैनाती के स्थान/चयन प्रक्रिया का विवरण :

पद	नियमित श्रेणी	रिक्तियाँ					आयु (वर्षों में)	विज्ञापन संख्या	चयन प्रक्रिया
		अ.जा.	अ. पि. व.	सामा.	कुल	पीडब्ल्यूबीडी VI# (क्षेत्र)			
क्रेडिट आर्थिक विश्लेषक	एसएमजीएस-III	01	01	01	03	01	दिनांक 01.04.2023 तक न्यूनतम : 25 अधिकतम : 40	CRPD/SCO/2023-24/16	शॉर्टलिस्टिंग सह साक्षात्कार

संक्षिप्ताक्षर: एमएमजीएस - मध्य प्रबंधन श्रेणी स्केल. रिक्ति की श्रेणी: अ.जा. - अनुसूचित जाति, अ. पि. व. - अन्य पिछड़ा वर्ग, सामा. - सामान्य, पीडब्ल्यूबीडी - विकलांग, वीआई - दृष्टिबाधित

ब. पद, शैक्षणिक योग्यता और अनुभव का विवरण: (01/04/2023 को)

पद	शैक्षणिक योग्यता	अनुभव
क्रेडिट आर्थिक विश्लेषक	सरकारी निकायों/एआईसीटीई/यूजीसी द्वारा मान्यता प्राप्त/अनुमोदित संस्थानों से 01/04/2023 को चार्टर्ड अकाउंटेंट (सीए)/एमबीए (वित्त) या समकक्ष/पीजीडीएम (वित्त) या समकक्ष.	1. कॉर्पोरेट फाइनेंस/कॉर्पोरेट क्रेडिट (संस्वीकृत/क्रेडिट निगरानी) के क्षेत्र में 01/04/2023 को योग्यता उपरांत न्यूनतम 5 वर्ष का अनुभव. 2. बैंकिंग में अनुभव को प्राथमिकता दी जाएगी. 3. हालाँकि, किसी एनबीएफसी में ऐसा ही अनुभव रखने वाले आवेदक भी आवेदन कर सकते हैं.

क. पारिश्रमिक :

श्रेणी	वेतनमान	अन्य
एमएमजीएस-III	रु.63840-1990/5-73790-2220/2-78230	अधिकारी समय-समय पर लागू नियमों के अनुसार डीए, एचआरए, सीसीए, भविष्य निधि और अंशदायी पेंशन निधि अर्थात् एनपीएस, अवकाश किराया रियायत (एलएफसी), चिकित्सीय सुविधाओं, अन्य अनुलाभों, आदि के लिए भी पात्र होंगे.

आवेदन शुल्क और सूचना संबंधी शुल्क (अप्रतिदेय) : सामान्य, ओबीसी, ईडब्ल्यूएस के लिए रु. 750/- और अ.जा./अ.ज.जा./पीडब्ल्यूबीडी उम्मीदवारों के लिए कोई शुल्क नहीं.

जॉब प्रोफाइल और केआरए का विवरण, आवेदन करने का तरीका, ऑनलाइन आवेदन भरने का दिशानिर्देश, शुल्क भुगतान का दिशानिर्देश, दस्तावेजों को अपलोड करने का तरीका, चयन प्रक्रिया, सामान्य जानकारी आदि संबंधित विज्ञापन में प्रदान की गई है जो बैंक की वेबसाइट <https://bank.sbi/web/careers> पर भी उपलब्ध है.

आवेदन करने से पहले, उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है कि विस्तृत विज्ञापन में दी गई विस्तृत जानकारी को ध्यान से पढ़ लें.

किसी भी प्रश्न के लिए, कृपया हमें "CONTACT US/ Post Your Query" लिंक के माध्यम से लिख भेजें, जो बैंक की वेबसाइट

(यूआरएल - <https://bank.sbi/web/careers/post-your-query>) पर उपलब्ध है.

छपाई में किसी भी त्रुटि, यदि कोई है, के लिए बैंक उत्तरदायी नहीं होगा.

मुंबई

दिनांक: 08.08.2023

रो.स. 22/98

महाप्रबंधक (आरपी एंड पीएम)

समाचार सारांश

राष्ट्रीय

राष्ट्रपति ने किया आधुनिक युद्धपोत आईएनएस विंध्यगिरि का जलावतरण

राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मु ने उन्नत युद्धपोत आईएनएस विंध्यगिरि का 17 अगस्त 2023 को कोलकाता के किदरपुर में हुगली नदी के किनारे आयोजित एक समारोह में जलावतरण किया। इस अत्याधुनिक युद्धपोत का नामकरण कर्नाटक की पर्वत श्रृंखला विंध्यगिरि के नाम पर किया गया है। यह 'प्रोजेक्ट 17 A' युद्धपोत परियोजना का छठा पोत है। आईएनएस विंध्यगिरि को छिप कर वार करने की परिष्कृत विशिष्टताओं तथा उन्नत शस्त्रों, संस्रों और प्लेटफॉर्म प्रबंधन प्रणालियों से लैस किया गया है। यह आसमान, सतह और सतह के नीचे से चुनौतियों का मुकाबला करने में सक्षम है। इसे सार्वजनिक क्षेत्र के रक्षा उपक्रम गार्डन रीच शिपबिल्डर्स एंड इंजीनियर्स लिमिटेड ने भारतीय नौसेना के लिये तैयार किया है।



प्रधानमंत्री ने भारत को विकसित बनाने में पंचायती राज संस्थाओं की भूमिका को रेखांकित किया प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने कहा है कि पंचायती राज संस्थाएं भारत को विकसित देश बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका अदा कर सकती हैं। श्री मोदी 18 अगस्त 2023 को दादरा और नगर हवेली तथा दमन और दीव में क्षेत्रीय पंचायती राज परिषद् की बैठक को वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिये संबोधित कर रहे थे। उन्होंने पंचायतों को लोकतंत्र के स्तंभ बताते हुए कहा कि उनमें विभिन्न क्षेत्रों में महत्वपूर्ण बदलाव लाने की जबर्दस्त क्षमता है। प्रधानमंत्री ने कहा कि सरकार पंचायती राज संस्थाओं को ज्यादा मजबूत बनाने के लिये कटिबद्ध है। उन्होंने जिला पंचायत सदस्यों से आग्रह किया कि वे हर साल तीन परियोजनाओं को प्राथमिकता के आधार पर शुरू करें। उन्होंने कहा कि स्थानीय निकायों के लिये संसाधनों की कोई दिक्कत नहीं है। उनके लिये धन में कई गुना वृद्धि हुई है। प्रधानमंत्री ने बताया कि स्थानीय निकायों के लिये अनुदान 70000 करोड़ रुपये से बढ़कर एक लाख करोड़ रुपये से ज्यादा हो गया है।

वैश्विक सहयोग पर केंद्रित रही G20 के स्वास्थ्य मंत्रियों की बैठक

प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने गुजरात के गांधीनगर में आयोजित G20 के स्वास्थ्य मंत्रियों की बैठक को आभासी माध्यम से संबोधित किया। श्री मोदी ने वैसी मजबूत वैश्विक स्वास्थ्य प्रणालियों की आवश्यकता पर बल दिया जिनमें भविष्य के संकटों की रोकथाम और उनसे निपटने की तैयारियां शामिल हों। प्रधानमंत्री ने भारत के संपूर्ण स्वास्थ्य के दृष्टिकोण को सराहा जिसमें स्वास्थ्य सेवा तक पहुंच के विस्तार के साथ पारंपरिक चिकित्सा को भी शामिल किया गया है। उन्होंने स्वास्थ्य की रक्षा में योग अभ्यासों और मोटे अनाजों की भूमिका का उल्लेख किया। उन्होंने कुष्ठ और तपेदिक जैसे रोगों के उन्मूलन में जनभागीदारी की शक्ति को रेखांकित करते हुए सूक्ष्मजीव रोधी प्रतिरोध (AMR) और जलवायु से संबंधित स्वास्थ्य की चुनौतियों के खिलाफ एकजुट प्रयासों के लिये आह्वान किया। प्रधानमंत्री ने सबके लिये स्वास्थ्य कवरेज के अपने दृष्टिकोण का जिक्र करते हुए नवोन्मेषों की न्यायसंगत साझीदारी, दोहराव टालने और प्रौद्योगिकी तक उचित पहुंच को बढ़ावा देने का आग्रह किया। बैठक में G20 के 19 सदस्य देशों, 10 आमंत्रित राष्ट्रों और 22 अंतरराष्ट्रीय संगठनों ने हिस्सा लिया। बैठक के दौरान ही 'इंडिया मेडटेक एक्सपो 2023' और 'वन अर्थ वन हेल्थ एडवांटेज हेल्थकेयर - इंडिया 2023' का भी आयोजन किया गया।

पारंपरिक चिकित्सा पर WHO का पहला वैश्विक शिखर सम्मेलन गुजरात में संपन्न

विश्व स्वास्थ्य संगठन (WHO) के तत्वाधान में पारंपरिक चिकित्सा पर पहला वैश्विक शिखर सम्मेलन 17 और 18 अगस्त 2023 को गुजरात की राजधानी गांधीनगर में आयोजित किया गया। इसका उद्घाटन केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री डॉ. मनसुख मांडविया ने किया। इस सम्मेलन ने वैश्विक हितधारकों को पारंपरिक और पूरक चिकित्सा के एजेंडे को आगे बढ़ाने के लिये वार्ता, विचारों के आदान-प्रदान तथा अंतरराष्ट्रीय साझीदारियों के अवसर मुहैया कराये। सम्मेलन के दौरान विचार-विमर्शों का उद्देश्य पारंपरिक चिकित्सा के साक्ष्य आधारित समन्वय, प्रौद्योगिकी के जरिये स्वास्थ्य सेवा में क्रांतिकारी बदलाव तथा मजबूत स्वास्थ्य सेवा प्रणाली के निर्माण के लिये सामूहिक प्रयासों को बढ़ावा देना था। WHO के महानिदेशक श्री टेड्रोस अदानोम गेब्रेयेसस ने राष्ट्रों से कहा कि वे अपनी राष्ट्रीय स्वास्थ्य सेवा प्रणालियों में पारंपरिक चिकित्सा के एकीकरण के लिये प्रतिबद्ध हों।



पूर्वी लद्दाख में शुरू हुआ विश्व के सबसे ऊंचे मोटर वाहन मार्ग का निर्माण

सीमा सड़क संगठन (BRO) ने विश्व के सबसे ऊंचे मोटर वाहन मार्ग का निर्माण शुरू किया है। यह 64 किलोमीटर लंबा लिंकारू-मिगला-फुकचे मार्ग पूर्वी लद्दाख में हानले के नजदीक है। यह मार्ग लिंकारू को वास्तविक नियंत्रण रेखा से सिर्फ तीन किलोमीटर दूर स्थित फुकचे से जोड़ेगा। हानले को फुकचे में CDFD सड़क से जोड़ने वाली महत्वपूर्ण धुरी होने की वजह से यह मार्ग सामरिक तौर पर बहुत अहमियत रखता है। लगभग 520 करोड़ रुपये के व्यय से बनने वाला यह मार्ग 19400 फीट की ऊंचाई पर बसे मिगला से होकर गुजरेगा।

बाढ़ की अद्यतन सूचना के लिये 'FloodWatch' मोबाइल ऐप शुरू

केंद्रीय जल आयोग (CWC) ने बाढ़ से निपटने की तैयारियों और जागरूकता बढ़ाने के लिये 'FloodWatch' मोबाइल ऐप शुरू किया है। इस ऐप के जरिये बाढ़ से संबंधित अद्यतन सूचनाएं और सात दिनों तक के अनुमान प्राप्त किये जा सकते हैं। स्वदेश में विकसित और उपयोगकर्ताओं के लिये आसान यह ऐप अंग्रेजी और हिंदी में पठनीय और श्रवणीय प्रसारण मुहैया कराता है। इसकी विशेषताओं में इंटरैक्टिव मानचित्र शामिल है जिसके जरिये

उपयोगकर्ता CWC का 24 घंटों का बाढ़ संबंधी अनुमान तथा सात दिनों तक की एडवाइजरी देख सकते हैं। उपयोगकर्ता उस स्थान का चयन सीधे मानचित्र पर या खोज के माध्यम से कर सकते हैं जिसके बारे में विस्तृत जानकारी उन्हें चाहिये।

अंतरराष्ट्रीय

बलूचिस्तान अवामी पार्टी के अनवारुल हक काकर पाकिस्तान के कार्यवाहक प्रधानमंत्री नियुक्त

पाकिस्तान के राष्ट्रपति डॉ. आरिफ अल्वी ने बलूचिस्तान अवामी पार्टी के सीनेटर श्री अनवारुल हक काकर को देश का कार्यवाहक प्रधानमंत्री नियुक्त किया है। श्री काकर को कार्यवाहक प्रधानमंत्री नियुक्त किये जाने का निवर्तमान प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ और विपक्ष के नेता रजा रियाज ने समर्थन किया। स्थानीय मीडिया की रिपोर्टों के अनुसार कार्यवाहक प्रधानमंत्री की नियुक्ति की प्रक्रिया 9 अगस्त 2023 को राष्ट्रीय असेंबली को कार्यकाल पूरा होने से पहले भंग किये जाने के एक दिन बाद शुरू हो गयी थी।



अमरीकनी अदालत ने ठुकरायी मुंबई आतंकी हमलों में आरोपित तहव्वुर राणा की प्रत्यक्षीकरण याचिका

अमरीका की एक अदालत ने 2008 के मुंबई आतंकी हमलों में शामिल पाकिस्तानी मूल के कनाडाई व्यवसायी तहव्वुर राणा की प्रत्यक्षीकरण याचिका को खारिज कर दिया है। इसके साथ ही अमरीका के विदेश मंत्री एंटनी ब्लिंकेन के लिये राणा के भारत प्रत्यर्पण की मंजूरी देने का रास्ता साफ हो गया है। राणा पर भारत में मुंबई आतंकी हमलों में उसकी भूमिका का मुकदमा चलाया जाना है। इस बीच राणा ने अदालत के फैसले के खिलाफ तुरंत अपील दायर कर दी है। उसने अनुरोध किया है कि इस अपील पर फैसला होने तक उसका भारत प्रत्यर्पण स्थगित कर दिया जाये।

अर्थव्यवस्था

शहरी परिवहन में सुधार के लिये 'PM-eBus Sewa योजना' को मंजूरी



केंद्रीय मंत्रिमंडल ने नगरीय बस सेवाओं में क्रांतिकारी परिवर्तन लाने के लिये 'PM-eBus Sewa योजना' को मंजूरी दे दी है। इस योजना के तहत सरकारी और निजी क्षेत्र की भागीदारी में 10 हजार ई-बसें चलायी जायेंगी। योजना पर 57613 करोड़ रुपये खर्च होने का अनुमान है जिनमें से 20000 करोड़ रुपये की बड़ी रकम केंद्र सरकार से मिलेगी। योजना को शुरुआत में तीन लाख से ज्यादा आबादी वाले शहरों में लागू किया जायेगा। इससे नगरीय बस संचालन क्षेत्र में लगभग 10000 रोजगार पैदा होने की संभावना है। 'PM-eBus Sewa' से शहरी परिवहन में पर्यावरण के प्रति जिम्मेदार तौर तरीकों को बढ़ावा मिलेगा। इसके अंतर्गत बस को प्राथमिकता देने वाली अवसंरचना और बहुविध अंतर परिवर्तनीय सुविधाओं का निर्माण, राष्ट्रीय सर्वमान्य परिवहन कार्ड आधारित किराया संग्रह प्रणालियों का क्रियान्वयन तथा चार्जिंग सुविधा की व्यवस्था शामिल है।

पारंपरिक शिल्पकारों के सशक्तिकरण की पीएम विश्वकर्मा योजना के लिए 13000 करोड़ रुपये मंजूरी

केंद्रीय मंत्रिमंडल ने पीएम विश्वकर्मा योजना के लिये 13000 करोड़ रुपये की विशाल राशि के आवंटन को मंजूरी दे दी है। इस योजना का उद्देश्य उन पारंपरिक कलाकारों और शिल्पकारों की सहायता करना है जो ग्रामीण और शहरी भारत की रीढ़ की हड्डी हैं। यह केंद्रीय योजना कौशल उन्नयन, औजार संबंधी प्रोत्साहनों, डिजिटल लेन-देन के लिये रियायतों और महत्वपूर्ण विपणन सहायता के जरिये इन शिल्पकारों का सशक्तिकरण करती है। योजना के शुरुआती चरण में बड़ई, नौका निर्माता, सुनार, राजमिस्त्री, खिलौना निर्माणकर्ता, लोहार और कुम्हार जैसे 18 पारंपरिक पेशों को शामिल किया गया है। इस योजना के तहत पांच प्रतिशत की आकर्षक ब्याज दर पर एक लाख रुपये तक के रियायती ऋण के रूप में आर्थिक सहायता भी दी जाती है। इस पहल का 30 लाख से ज्यादा परिवारों पर सकारात्मक प्रभाव पड़ने का अनुमान है।

खेल

भारत ने मलेशिया को हराकर एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी हॉकी का खिताब जीता

भारतीय पुरुष हॉकी टीम ने एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी 2023 में शानदार खिताबी जीत हासिल की है। टीम ने चेन्नै के मेयर राधाकृष्णन स्टेडियम में खेले गये फाइनल मैच में मलेशिया से दो गोल से पिछड़ने के बाद जबर्दस्त वापसी करते हुए 4-3 से सनसनीखेज जीत दर्ज की। भारत चार एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी खिताब के साथ ट्रान्मिंट के इतिहास की सबसे सफल टीम है।



प्रिया मलिक और मोहित कुमार को अंडर 20 विश्व कुश्ती चैंपियनशिप में सुनहरी कामयाबी



भारत की प्रिया मलिक ने जॉर्डन के अम्मान में आयोजित अंडर 20 विश्व कुश्ती चैंपियनशिप में महिला 76 किलोग्राम वर्ग का स्वर्ण पदक जीत लिया। प्रिया ने काटे के मुकाबले में जर्मनी की लॉरा सेलिन क्वेन को 5-0 से हराया। किसी भारतीय महिला के अंडर 20 विश्व चैंपियन का खिताब जीतने का यह सिर्फ दूसरा अवसर है। इससे पहले मोहित कुमार ने पुरुष 61 किलोग्राम फ्रीस्टाइल स्पर्धा में खिताब जीत भारत को चैंपियनशिप का पहला स्वर्ण पदक दिलाया।

(स्रोत: आकाशवाणी/पीआईबी)